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POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,
RTÍS

A közönyösség uralma.
A megyei önkormányzat ellen kor­

mány köreiben, pártok köreiben, hirlapiro- 
<la óm köreiben napról-napra tömegeseb­
ben kezdenek hangok emelkedni. Mi az 
önkormányzat védői nem nagy súlyt fék- 
tettünk a felszólalásokra. A megyei önkor­
mányzat egyike azon közszabadságoknak, 
melyek az állami és társadalmi élet általá­
nos hanyatlásával rend szerint elzsibbad- 

a m'<b^n az állami és társadalmi 
i‘iet felpezsdül, nyomban uj életre kelnek. 
Most a hanyatlás korát éljük. A nemzet 
(‘len álló kormányférfi elméje képtelen 
nagy elvek befogadására, szive képtelen 
a,, 11 aä.v eszmék szerelmére. Tisza 
Kálmán nem egyéb , mint Bécs ha­
talmi köreinek Magyarországra kihelyezett 
szegődvényes prókátora. Urainak megtenni 
azt, a mi benne van a szegődvényben s a 
nemzet képviseletével naponként feleselni 
aniu it, a mennyit az országos tárgyalások 
hivatalos órái megengednek: ebből áll 
tdete, dicsősége, ezéija. politikai fontossága. 
Isten az embert, Tisza Kálmán a kor­
mánypárti képviselőt a maga képére és 
hasonlatosságára teremtette. Csodálatos tü­
nemény ez. A pártok, ha vezérük nagy és 
nemes szellem, rendesen nem sajátítják el 
vezérük nagy és nemes tulajdonait: — de 
ha vezérük selejtes és mindennapi ember: 
rend szerint hozzá hasonlóvá törekednek 
válni.

Bizony Tisza Kálmánban egy sze­
mernyivel sincs több nagyság és nemes-' 
ség, mint magában a kormánypártban s 
Wzony ez a kormánypárt egyátalán nem 
törekszik, s nem is képes különb lenni, 
mint vezére. Eszmékben az egyik csak oly 
koldns, mint a másik s elvek iránt egyik 
esak oly elfásult, mint a másik. Ez az ál­
lapot a politikai közönyösség állapota, s 
ha ez állandóvá válik: bekövetkezik 
a közönyösség uralma. , De miben rej­
lik hát ennek igaz és valódi oka? A tár­
sadalmi életben rendszerint a becsület, a 
családi tisztaság s a, tulajdon szentségé­
nek tisztelete az a magasabl 
Iveknek fénye és
boldoggá a társadalmi életet. Ki érzéketlen 
mások becsülete iránt ? Az, a kinek nincs 
becsülete vagy a ki nem sokat ád önmaga 
becsületére. — Ki közönyös a családi tisz­
taság iránt? Rendszerint az. kinél épen a 
családi tisztaság hiányzik? — Ki sérti 
meg a tulajdon szentségét s ki nem érzi 
lelkében a tulajdon szentségének tisztele­
tét ? A felelet e kérdésre is biztos. Rend­
szerint az, kinek magának nincs tulajdona, 
vagy legalább nincs becsülettel szerzett tu­
lajdona.

Ugyan ezek az igazságok élnek, hat­
nak a politikai életben is. A kormánypárt 
közönyös az eszmék iránt. Miért ? Mert 
neki nincsenek. A kormánypárt elfásult az 
elvek iránt vezérével együtt. Miért ? Mert 
neki becsülettel szerzett s becsülettel szol­
gált elvei nincsenek. Voltak, de azokat 
elpazarolta, mint tékozló fiú az ősi öröksé­
get. Most már koldusmódra él vagy szű­
kölködik. Egy év előtt W a h r m a n n

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:
gadapest TV. himz5*atcza és kalap-atcza 

sarkán i. sz.
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de la Bourse.

Frankfurtién e/U.: Daube G. L. és társánál.

képviselő azt a kérdést intézte Tisza 
Kálmánhoz a pénzügyi bizottságban : „hiszi-e 
a , miniszterelnök ur, hogy ilyen kor­
mányzattal. ilyen pénzügyi gazdálkodással 
sokáig meg lehet élni? Tisza Kálmán azt

nak meg kell állni az őrhelyen. Meg kell 
állni s küzdeni kell akkor is, ha az őr­
hely rosszul volt választva; akkor is, ha 
a küzdelem reménytelen. S a honfi köte-

főnben 'T * “MT? ŐT ŐifiJ *”
1 önben kormányozni és gazdálkodni nem 
tud, hanem ha másoknak vannak eszméi 
es elvei: adják elő, ő szívesen követi azo­
kat. Ez a felelet jellemzi Tisza Kálmánt 
es partját. A 'kinek nincs kenyere s dolgozni 
sem tud vagy nem akar: elmegy kéregetni. A 
kinek nincs elve kölcsön kéri a szomszédjá­
tól vagy jó barátjától vagy ellenségétől. 
Ha sehol se kap : felmegy Becsbe. Gazdag 
r akt ara van ott régi bukott kormányok 
hagyatékából a kormányzati elveknek. Hoz 
onnan magának s ád belőle elegendőt 
párjának is.

így készül a közönyösség

nem
volt.

uralma. De
politikai

.^..AAAv.,1) eszmény, me- 
illata teszi derültté és

ez uralomnak akarva, nem 
akarva szolgájává válik gyakran az ellen­
zék is. Czikkünk elején a megyei önkor­
mányzatot említettük fel. A megyei önkoT- 
mányzatot egy tővárosi ellenzéki tekinté­
lyes lap eltörlendőnek hirdeti azért, mert 
mint mondja, közönyössé vállak iránta a 
megyei politikai elemek. Pedig igy foál- 
litva a dolgot, ez az egész állítás nem igaz 
s ép ezért a belőle vont következtetés se 
hely es. Nem a helyhatósági önkormány­
zat iránt aludt ki a szellemek érdekelt­
sége. Ez az önkormányzat egyike a nem­
zet vérévé vált, százados történetén 
átvonuló, a legdicsőbb emlékű alkot­
mányi küzdelmekkel összeolvadt köz­
szabadságoknak. — Ki merné azt állítani, 
hogy a magyar nemzet épen most elfásult 
a közszabadságok iránt? Ki merné azt állí­
tani, hogy ma, épen ma, a mikor az állam 
a maga testességében oly súlyosan nyomja 
a mag}ai társadalmat, hogy épen ma a 
nemzeti szellem érdeklődésének iránya épen 
az állam erősbitésére törekednék s épen a 
helyhatósági önkormányzatban élő és mű­
ködő szabadságnak megcsorbításával ? Igen 
is van közöny, de nem az. ön kormányzat 
iránt* hanem az önkormányzatnak pillanat­
nyi hatékonysága iránt.

Az embert azért, mer' Vigyadtsáo- és 
erőtlenség lepte meg s mos ‘ ózni nem 
tud, nem szabad agyonesapi. '*nkor­
mányzatot azért, mert most Ink >.
észület, erőtlen a közszellem 
önkormányzati működés a szab;-,' 
tovább tenyészteni, a kormányt , 
mányzatot ellenőrizni s a faji önérze 
tápot adni e pillanatban nem képes — 
önkormányzatot ezért és csak ezért eltö- 
í ölni botorság volna. Nem volna egyéb, 
mint lépre menni T i s z a Kálmán­
nak s esz mount es clvgyülölő pártjá­
nak. — Se félszeg irány másutt is iiyiíat- 
kozik.Egy debreczeni tekintélyes ellenzéki lap 
megtámadja a parlamentet. Nem mondja 
hogy a parlamentarizmus eltörlendő, de 
ha támadása teljesen indokolt s érvei 
teljesen alaposak: akkor a következés nem 
lehet más, mint a parlament eltörlése. Ily 
felfogás ismét nem egyéb, mint a közöny 
uralmának veszélyes befolyása. A katoná-

A római világbirodalom állambölcsei 
nem szerveztek ott állandó, rendes gyar­
matokat, a hol sem szárazi, sem vízi ál­
landó, biztos és szilárd utat maguknak 

-észithettek, de a hol már útjuk is 
gyarmatuk is volt : azt a helyet 

semmi föltétel alatt meg nem adták. Meg­
haltak ott, kiirtattak vagy elüzettek onnét, 
de önkénytesen fel nem adták. Ma a nem­
zetnek T i s z a Kálmánról nevezett hanyat­
lási korszakában az államszervezés kísér­
leti terén egy lépést sem szabad koczkáz- 
tatnunk — előre, mert minden lépés ve­
széllyel jár. De a közszabadságoknak elfog­
lalt érődéit feladnunk nem szabad. A parla­
mentárizmus meghamisítva, az önkormányzat 
elbágyadva, a sajtószabadság és gyülekezési 
szabadság fenyegetve, a politikai ‘erkölcsök 
osszetépve, minden , ősi. minden fenálló, 
minden hasznos intézmény megingatva : a 
nemzetnek és a komoly ellenzéknek a ké­
tely i e alapított bölcselkedés terére átmenni 
nem szabad. Ma minden rombolás csak 
„jSza Kálmánnak és pártjának, csak ket- 

tojit!-: uralmának válnék hasznára és elő- 
íneic. A szabadságnak kipróbált intézmé­
nyeit most védenünk kell köröm szakád­
ig még akkor is, ha .azokban 
erezünk.

közös szavazás eredménye három eshetőségtől fügv 
' agy akad osztrák óoían-ai™ ° • v°
szavaz, akkor

delegatus, ki a magyarokkal 
• a magjar delegáczió álláspontja jut

többségié, vagy pedig a magyar delegátusok kö 
zott akad olyan, ki az osztrákokkal Szavaz s akkor 
Szeged nem kap kaszárnyát. A harmadik — lee 
valószínűbb — eshetőség pedig az, hogy mind0; 
magy.ti, mind az osztrák delegátusok szívósan ősz- 
szetartanak s akkor (mivel mindkét részről a dele­
gátusoknak egyenlő számmal kell jelen lenniök

hibákat

B$u«la pest . február 12.
,,'i ^ sz 0 » 0 ^ ' kasz á r nya kérdésében elő­

reláthatólag az osztrák és a magyar delegáczió közt 
imzos szavazásra fog kerülni a dolog. Mint a Búd 
(^őrinek írjak a magyar delegáczió " feltétlenül ra­
gaszkodik a Szegeden építendő laktanya költségei­
nek megszavazása iránt hozott határozatához.
Aeiii tekintve azt, hogy az uj katona-beszállásolási, 
ui ven} laktanyáknak közös költségén való építését 
nem zarja, ki abszolúte, az ezen építkezésre vo­
natkozó legfelsőbb elhatározás a kát (mai elszálláso­
lási törvénynél jóval korábbi keltű, minélfogva 
f Á'T? “gyhen valamely a jttfúre nézve befolyással
lehető praeeedens-alkotásról szó sent lehet. A tel> 
jesen használhatatlan szegedi erősségnek a város 
leszelol történt átvétele áltál, a hadügyi

5;aLazaS,n,á1'! egy indítvány sem nyervén a 
tufett többségét, marad minden a régiben 
Szeged nem kap ka s z árnyát. ’

másik
vagyis

hullá-
parla-

A nemzetiségi vita Ausztriában erős 
mókát ver. A sajtóban, a parlamentben, a 
ment bizottságaiban úgyszólván szünet nélkül fo-
mnltL'lta ia n y ® \v I1'é fié s tárgyában. Mint 
múl szamunk egy becs, táviratából értesültek olva­
sóink a reichsrat képviselőházáriak budget bizottságá- 
bau tegnap heves csata folyt; a szláv és német 
elem kozott. A politikai helyzetre nézve jellem; 
hogy Ckm Martin itz gróf, Henrik gróf. ki a 
Bat h korszakban Gacsorszagban germanisalt, most 
a csehek elen legerélyesebben küzd a germanisatió 
ellen. A germanisatió ellen küzdők élén 
vabbá Hohen wöa r t gróf is, a kiről egy pécsi 
lapnak eszelte jut az, hogy Hohenwart egykor azt 
monda, hogy „ német is. Erre visszaemlékezve az 
illető lap most keservesen kifakad, ho»v ily fiai 
vannak a német népnek. S t r e m a y ° közoktatás-
nlgh' ,lg!:n erélyesen ós határozottan küzd
a budgetbizottságban a csehek s a morvák 
tioi ellen : ebből azt következtetik lioo-y' 
allasa szilárdult, mert „ily han 
oly miniszter, kinek lemondása

aspira- 
Stremayr 

gon nem beszél 
zsebében van.“

tut

IZjSTETÉETíníHCZÍJi,
E*otya úr és — kora.

— Tanulmány. —

Ha egyáltalában hasonlított valamihez — sa­
ját alakján, egyéniségén s lényén kivtil — úgy csak 
egy kártyabeli tökfelsőhöz hasonlított. E minőségé­
ben (már t. i. mint tökfelsőt) lefényképezték °őt 
gyakran, de igy is, és olajba festve is bizony csak 
tökfelső maradt rendületlenül. A leghizelgőbb ide- 
alizmus sem tudott belőle mást faragni, — sőt, ha 
az utczán sétált, vagy a szalonok elegáns világában 
mozgott, vagy bárhol is megjelent: az a végzettel­
jes tökszem mindig ott Játszott lebegni, fejétől ol­
dalvást néhány ezentimétemyire, mint egy függő 
lámpa, melynek az volt a hivatása, hogy egyénisé­
gét egészen közelről világítsa meg.

Egy. teljes életre kiható szerencsétlenség volt 
ez. rá nézve. A gályarabok testére sütött szégyen­
jegyet legalább elfedi a ruha, — de mely kát alom, 
ki tudta volna eltávolítani az ő áruló jegyét, azt a 
végzetteljes, kérlelhetetlen tökszemet, mely min­
dig ott függött, ott lebegett fejétől oldalvást 
néhány centiméternyire ?

„Vannak szerencsétlenségek . . mondja va­
lahol a szellemes Stael asszony s Etáéi asszonynak való­
ban igaza van. De tegyük hozzá, hogy Potya ur sze­
rencsétlensége kedves és komikus volt.

A végzet, a balsors igazán mégis nagyon ke­
gyetlen némelyikünkhöz! Jól emlékszem még sze­
gény t'segei Élekre, a ki tanuló korában nem elé­
gedett meg a rendes kollégiumi koszttal, zsiratlan- 
nak találta az ételeket s egyszer azt a meggondo­
latlanságot követte el, hogy czipójára fölkent egy 
egész fagygyugyertyát.

— Kell-e ezipó, Fagygyas Elek ? Harsogott 
tel körülötte egy keletkező gunydal első sora s csak­
hamar elkészült a folytatás is és még aznap unisono 
énekelték a fülébe:

Kell-e ezipó Faggyas Elek?
_____ Kapsz hozzája zsírt eleget:______ ,__________

Nincs jobb étel a gyertyánál,
Kenegcsrt fel. Faggyas Elek!

Most őszhaj ti ügyvéd Gyukafehérvárott, de bi- 
zony még most is esak „Fagygyas Elek“-nek hív­
ják őt s talán a sírkeresztjére is ezt a nevet vésik 
Az a fagy gyű gyertya, az a lelketlen tárgy kihatás­
sal volt egész életére és többé senki sem tudta 
komoly számba venni a boldogtalant, mert mit is 
tehetett volna olyast egy Faggyas Elek, a mi nem 
volt kész mulatság, nevetség, kaczagás.

így történt ez a mi Potya barátunkkal is. 
Minden kétséget kizárólag, valóban impertinens 
szemnek kellett annak lennie, mely felfedözte a 
feje mellett láthatatlanul lebegő tökszemet, de tény. 
hogy felfedözte s ettől a pillanattól kezdve min­
denki látta, vagy legalább odaképzelte azt feje 
mellé örök szerencsétlenségére. Hiába protestált az 
izetlen, roszakaratu tréfa ellen, hiába fenyegetőzött, 
rimánkodott s iparkodott az emberek előitéletét le­
győzni, majd később méltóságos megvetéssel igno- 
rálni: a tökszem azért nem távozott el feje mellől. 
(Js«ak legalább „makk“ lett volna, de lelkemre, tök 
volt elvitázhatatlannl s igy Potya nr vészes gyanú 
és süni kaczagás közt indult meg pályáján, ideges 
haraggal kapva fel a keztyiit, melyet — az ő sza- 
vai^szerint „kora“ dobott elébe s csakhamar meg­
kezdte barczát vele s történetét — ellene.

Ti ostobának gondoltok engem, szólt néha, 
mintegy feleselve „korá“-val. melyről azt képzelte, 
hogy folyton leskeíődő s irigy tekintettel kiséri 
minden cselekedetét, mozdulatát, — ti ostobának 
gondoltok engem és én meg fogom mutatni, hogy 
bölcs vagyok. Legyen hát harez közöttünk! kórlel- 
hetlen, szörnyű harez! A ti irigységtek szülje meg 
az én bátorságomat, a ti léhaságtok az én erényei- 
mek a ti könnyelmiiségtek — diadalomat! Mert az 
eleső fel semmiesetre sem ón leszek! Keresztül fo- 
gom törni magamat az akadályokon, — oh, nem 
hebehurgyán, esztelen merészséggel s hirtelen, de 
óvatosan, vigyázón, simán, nehogy koezkáztassam 

a% sikert. Most nevettek fölöttem, de fogadom, hogy 
en leszek, a ki majd utoljára nevet, mert tudom, 
hogy mennyire mehet az ember közönynyel, hi- 
degvérrel alázatossággal 1

, . . . „yi kines-
ugyts megtakarítja az eddigelé évenként na°-y 

összegre menő, de teljesen haszontalan lentartási 
költségükét es miután a közös hadügyi kincstár a 
atomi" zallasolasi törvény értelmében is köteles 

volna -a szegedi municzipium által építendő lak- 
11 ,, S(Tfeit, elszállásolási dijak czimén, évi

letekben i .egfizetni, a magyar delegáczió tel- 
"neltanvosan véli elvárhatni az osztrák dele- 

hogy csatlakozni fog az előbbinek ebbeli 
A bécsi lapok nem osztják e felfo- 

' u:ezietni_ lehet, hogy az osztrák 
1 bécsi lapok a beszáilásolási 

" h" szerint a kaszárnyák 
a. Ha Szeged városá- 

mivel Szeged városa 
7 szükséges eszküzö- 
kaszárnya a ma­
in pedig a közös 

AC .. ,-r .SfK apóknak e mellett
j ?e ,seln J11* meg azon százezrekről,

i-11eve ,n osztrák Kaszárnyák építésére for- 
dittattak a közös budgetből, tehát a mi zsebünk- 

o is. Ha az osztrák Birodalmi gyűlés s a magyar 
országgyűlés delegácziói között 3-szori üzenetváltás 
sem vezet, eredményre, akkor az egyenlő számú 
delegátusok közös szavazásra lógnak összejönni. A

nak 
most, a. 
két előtere 
gyár államki 
hadügyi költség

Törökországnak pénzügyei.
— Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly, felír. 8.
Törökországnak teljes bomlása és általános 

konupezioja leginkább az állami pénzügyekben tá- 
ru íol os kétségtelenül a fináncziális deroutenak 
kell kikerulhetleniü már a közel jövőben az állami 
katasztrófát íendezme.

A stambuli Julumbadzsik (tűzoltók) azt tart- 
ja • hogy .a mit .az égő házból ós szomszédságából, 
mely szinte leeghet. életük veszélyeztetésével ki­
mentenek vagyis európai müveit nyelven kilopnak 
az az o ketsegbevonhatlan sajátjuk. (Tisztelet a Szé- 
ehenyj Ódon áltál szervezett, nem a legezógóresebb 
tolvajokból alakult tűzoltóknak, kiknek feddhetlensé- 
guket meg a leegett háztulajdonosok is magasztal- 
jak.) úgy latszik, ugyanazt tartják az Ottoman bi- 
Loda om hivatalnokai is. O szerintük az Ottoman 
bírod időin menthetlenül veszve van, eliizetósöket 
csak ídokerdesnek tartják és igy az omladozó ál­
lamiéi ideiben található minden ingóságot lelkiisme­
retes kötelességüknek tartják török nyelven meg­
menteni. Ha nem viszem én, viszi a másik, ez 
jelszavuk es így a mi hasonérzelmü hivatalnoktár- 
saik részéről a provinciából a stambuli máliehbe 
(pénzügyminisztérium) befolyik, a stambuli tulnm- 
badzsik keze között olvad el. így síilyed az állam 
iiajojca a legszükségesebbek nélkülözése miatt, mi» 
a hivatalnokok hivatalos járulékaik nélkül is egyre 
építik a palotákat, veszik drágán a rabnőket és 
esztelen kejelgesben gúnyolják a szenvedő népet.

Az Ottoman birodalomban már évek óta nem 
fizetik a hadsereget, a hivatalnokokat, a szállítókat, 
a közmunkák vállalkozóit, sőt magát a szultánt és 
csaladjai sem; csak puska, ágyú és kenyér, az a 
mire a nagylelkű Malié addig néha-néha juttat né- 
hany parat, ha hitelbe nem kaphatja, a katona 
Esztek eddig megkapták ratiójukat és ennek eláru- 
sitasavai tengették saját és családjuk nyomorait 
eletet, most a hivatalnok urak csupa oekonomiából 
— hogy palotáikat egy emelettel magasabbra épit- 
liessek — a tiszteket félfizetésre fogva nagyobb 
reszt szabadságosolták^s igy ratiot nem kapva úgy 
a fel, mint az egész fizetés nélkül Stambulban ez­
renként a tengerparton halászatból élnek. A szultán 
es csaladja a legnagyobb nélkülözésnek van kitéve 
házi tisztjeit es cselédeit évek óta nem fizetheti. A

múlt hetekben ka főkertész neje meglepte a szultánt 
kerti setajaban és rimánkodott , hogy 7 élő 
gyermekeivel mentse meg az éhen" hálástól 
e®. feöe hátralevő 2 évi 1200 lira fizetéséből 
arijon 100 lírát, a szultán hivatta pénztárnokát ós 
megparancsolta nékie, hogy rögtön hozzon 100 li- 
r.tt, a penztárnok kijelentette, hogy egy para sincs 
a pénztárban. Erre a szultán kivette zsebéből érté­
kes orajat, nehéz arany lánczával együtt ós átadta 
a kertesznonek. hogy gyermekeit az éhenhalástól 
mentse meg. Uamerek európai orvosokat, kik a 
hadjáratban tett szolgálataik diját, máig sem kap- 
van meg. a legnagyobli nyomor közepette sürgetik 
kielegittetesüket. Ezen körülmény vitte a két bécsi 
orvost is a rablógyilkosság elkövetésére. A kinek 
követelése van a kormányon, az ugyan megkaphatja 
negyedrészét, ha az illető utalványozó, hivatalnok 
szolgájának eladja, azt. ki aztán másnap az egész 
összeget felszedi. Ez az ottomán birodalom fináncziális 
allasa a korrupezió sorvasztó belolyása alatt, holott be­
csületes pénzkezelés mellett, minden rendbe jöhetne, 
mert az ottomán birodalom, habár sokat vesztett is, 
es jövedelme nagyon megapadt, még becsületes ke- 
zeitis mellett bevehetne annyit, a mennyi az állam­
háztartás szükségeit fedezi, miután az államadósság 
kamatait már evek óta nem fizeti, és nem is fo°ia 
soha fizethetni.

Eddig az állam jövedelme 240 millió forintot 
tett a budget kimutatása szerint. Ennek fe­
let az államadósságok kamatai emésztették fel, 
a másik fele a hadsereg, szultán és az állam 
szükséglétét fedezte csekély deficzittel. az ot­
toman birodalom az utolsó háború által nem 
veszítette el jövedelmének 1/:. részét, sőt tekintve, 
íogy az utóbbi ^ 3 év alatt az adók és illetékek 
kétszeres fölemelése által a jövedelem igen emel­
kedett a tényleges jövedelmet bizton lehet éven­
ként ISO millióra számítani. Minthogy pedig sem 

rámátokat nenVfizetik, sem a hadsereg, sem a 
liiyatalnokok, de maga a szultán sem kapják meg 
évi liteteköket, ez egész jövedelmet a korrupezió 
olcmeszti. Xem kell tovább bizonyitam. hogy igy 

az Ottoman birodalom a teljes feloszlás örvényében 
■ering. Ezt az ottománoknak nagyjai teljesen be- 

ísmenk es mig ők azon elvnél fogva, ha te nem 
visze .viszem én inkább, hogvsem az idegenek, a 
gyaurok kezebe jusson: addig a nép teljes egyked- 
vuseggel nézi miként vész el az osmánok biro- 
íl n ct’ n-za ,Vf?sz,ta]v:in maA'ál: hogy bárki jöjjön 
aninőí t:Y 68 hlvata!nokai litaH- az uj állapot a mos-

íedfe L™ r0SiZabl,' -nem lehet- adót és katonát 
pedig szívesen adna bár kinek is, csak házi nvu-
1-ÍcnYiEtVll0SuteI'LPaeD hiányzó megélhetése 
eeyen kilatasa. Ha eddig a kormányzók csak a
eresztenyeket kínozták és pusztították, ma már a
uznlmánsagot is ep úgy nyúzzák, minek igazolá­

sára esak egy esetet hozók fel a 
nőkből. megszámlálhatla-

, elmélkedett Potya nr magában s meg 
számolt helyzetével. Minthogy belső tartalma való 
ban nem sok volt szegénynek, csakhamar átlátta, 
hogy külsejére kell kiváló gondot s figyelmet for 
tiltania^ mert a külsőt, ha az eléggé jól ápolt kel­
lemes es ügyes: gyakran lelki tartalomnak nézik 
az emberek:; a ravasz látszat könnyen tévútra viszi 
okét, szóval: a „világ azt akarja, hogy csaljuk, te 
hat csaljuk őt.“

• k'0Ya ur teljes óvatossággal tette meg az első 
húzást, követte el az első maneuvert „kora“ ellen 
es — öltözködni kezdett.

De,ez korántsem ment oly könnyedén, mint 
tan te képzeled, nyájas olvasóm. Ez az öltözködés, 
Potya urra nézve a nagy feladatok közé tartozott, 
s komoly gondokat szerzett neki. Felöltözködni ga- 
vallerosan, elegánsán a nélkül, hogy egyetlenegy 
krajezárba kerülne ! kótségkivtil merész vállalkozás 
volt az ő részéről, ki egy garas ára hitelt sem lá­
tott maga körül a messze végtelenségben. Potya 
ur pedig potyán szeretett volna hozzá jutni az ele- 
gancziához s azonnal szemlét is tartott gondolatban 
ismerőseinek csoportja felett, akár egy hadvezér: 
a sok körül melyiket lehetne megrohanni, megost­
romolni s legyőzni legbizonyosabban ? A messze 
lathatár melyik pontján fog felbukkanni az a dicső 
szabó a ki neki hitelez. S minden zaklatás nélkül 
var „in infinitum“, mig végre az öregharangtól 
majd megkapja a követelt összeget? Hol az a di­
cső szabó, — a szabók szabója ?!

S íme i alig töprenkedett, tűnődött a szabók 
fölött: mintegy süni ködből kiemelkedve, egyszerre 
megjelent előtte Fidibusz Sámuel alakja, egy szi- 
íár, szomorú arczu, szőke szabómüvész, akinek ma­
gas röptű szellemét s nagy gondolatit Potva ur 
;obb ízben megbámulta a „kék bakhoz“ czimzett 
cavóházban, mely ezidőben a lángelmék és lumpok 
íávéháza volt. Fidibusz nem tartozott a közönséges 
íalandók közé. Ügyesen bánt a tűvel, de foglalko­

zott a költészettel is ós űzte a halhatatlanságot, 
ötya ur úgy gondolta, hogy ő egészen jogos re­

ményekkel fordulhat Fidibusz gyengéd és költői 
elkéhez. A halhatatlanság felé törekvő szabómüvész 
monynyal élénken emlékezett még vissza ama ká- 
veház jelenetekre, midőn a kerek asztal lángelme-

s legtöbbször gúnyos megjegyzéseket és kaczajt 
nyert elismerés és babérok helyett, — egyedül 
Potya ur volt, ki_ pártjára állt s a kaczagó léhák­
kal szemben is ki merte mondani, hogy „Fidibusz 
ur e _ költeményében sok mélység, megdöbbentő 
igazságok s fenyes lengés van, melyet nézete sze- 
nnt csak az utókor fog majd igazán méltányolni.“ 
ridibnsz ilyenkor hálás tekintettel köszönte meg 

ur jóindulatai s Potya ur most visszagon-

... 7C eYeÍ0ttTregy nagy muzulmán cserkesz 
t ífp be Áruimból az ottomán biroda­
lomba, kik Bumehaban telepíttettek le. Ez a törzs 
hosdeg vedte uj hazáját az utolsó háborúban, úgy
nnu/!gtl!evtve az oroszok e101 minden vagyo- 
ho|k tÍri,ab,a VO tak , kén.Velenek menekülni,

fefeheHptf í k°™áT° által 6gy iires álIami tór- 
se jeloltettett ki szamukra megtelepülésül. A gaz-
£g rov,d;du alatt fedél alatt volt, és szépen
kezdett gyarapodni. Ezt a szomszédos muzulmán
aivak megirigyelvén, a brossai vezérkormányzótól a
uZiA\Vá'Ytf'k basátó1 eltávolitaSka!
az dLd,>aZ ,MZiVan f° °kld’ hogy számos marháik 
az eddig altatok ingyen hasznait legelőt fölemész-

,lyen terelem nagy ajándékokkal szokott támo- 
^attatm, a megboldogult ottomán parlament híres ex 
elnöke azt a tanácsot adta a kérelmezőknek, hogy ker- 
belf6 mn a ?SeJkefz,eket; Összegyűlvén erre a körayék- 
?! LmU U man ,akosok a szinte muzulmán vaílásu 
Srket, ™eStamadták. lakaikat felégették, őket 
elűztek es kárpótlásul költségeik megtérítésére bar­
maikból annyit, a mennyit épen bírtak, elvettek. A 
cserkeszek Stambulban panaszt emeltek, Stambnl- 
b°l rögtön parancs ment Vefik pasához hogy a 
cserkeszeket helyezze vissza birtokukba, a grajto- 
” " ‘Uikosolmt fenyittesse meg, Vefik pasa máig 

itt, nem tehetett eleget ezen rendeletnek,

Potya
dolva ezekie a hálás tekintetekre, majdnem bizo­
nyos volt affelől, hogy a költői lelkíi szabó kész 
örömmel enged kívánságának.
•„•a aaEF r®ggel tehat miuden habozás nélkül be­
állított hozza:

vakkal: jobban meglátszott1,-u- rí■' T. a °—...... rajta a szabó, mint a
kolto. J)e I otya ur azért komolyan élvezte és elra­
gadtatva kiáltott fel:

- Isteni! Minden hizelgós nélkül mondha- 
hatom önnek, kedves Fidibusz, hogy isteni. En­
gedje, hogy megszorítsam kezét s igy köszönjem 
meg az elvezetet, melyet nekem szerzett, különö­
sen e strófával: >

— Hogyan ? ön
kedves barátom, alig ismertem még önt.

— Hja! a sok keserűség, a gond, az élet Fi 
dibusz ur, megviselik az embert, megviselik na­
gyon ! Válaszolt hősünk szomorúan ós aztán mél- 
tósagos komolysággal utána tette: A nagy lelkek 
sorsa ez!
, Igaza van kedves barátom. Épen tegnap
cjjel foglalkoztam ezzel az ideával s Írtam róla 
egy költeményt.. Az ön felsóhajtását - hallja 

— egészen híven s remekül kifejezik "e
sorok:

Mint bősz vadáJlat: tépdesi 
A fennkölt szellemet a sors !

— Mennyire mélységes s igaz gondolat! re­
megte Potya ur. Legyen ön oly jó ós szerencsól- 
tesen kedves Fidibusz úrgaz egész költemény fel­
olvasásával, hadd merítsek vigasztalást dicső köl­
tészetéből.

Fidibusz ur teljesen el volt bűvölve, bájolva.
— Valóban, szólt meghatottan, ön mindfe 

szeretettel csüngött az ón szellemi szüleményeimen 
es alkotásaimon. Legyen hát! Engedek óhajának 
es íelolvasom.

Ezzel kivett kabatja belső zsebéből egy köteff 
papirost, fennkölt positnrába helyezte magát s 
olvasni, deklamálni kezdte a „Fennkölt szel- 
em“-et, melynek bubájától s mélységes gondo- 
ataitól azonban mi1 megkíméljük olvasóinkat. Csak 
annyit mondunk, hogy a „Fennkölt szellem“ czimü

De el fog jönni majd a nap 
Midőn a fennkölt szellem győzni fog 
S ti koldusként vesztek el,
Sápadt, pimasz, hitvány gazok !

Ta I t. Fidibusz ur egészen oda volt a gyönyörtől
az, Potya ur? Lelkemre, , ?gy PotJa ur még idézni is tudott a költemónv-

. márr am I bol. M^nnvira , mennyire \bői. Mennyire megfigyelte! 
leikébe!

, Af ,K,ö^?,nüm’ köszönöm önnek, édes Potya 
ur! Mivel halaljam meg az ön jóságát ?

Potya ur! ragadd meg az alkalmat! Most vagy 
soha! Itt a legjobb alkalom. Fidibusz ur önként 
ajánlkozik, hogy megakarja hálálni jóságodat. Rajta ’ 
Szedd össze magadat! J
,, , *7 ) Gólján, ön tehetne velem egy kis ba­

rátságot és szívességet, kedves Fidibusz ur 
kezdi rebegő hangon s szinte zavarba jönne, ba'már 
nem lenne túl regen az afféléken.
- ,.—, ^ken éhetek szolgálatjára. Beszéljen tel­
jes bizalommal es őszintén.
• i Egy ldtozet ruhára lenne szükségem de 
jelenlegi nyomott körülményeim közt...
* ív-, < ,b <^rtem- Ne is mondja ön tovább. 
A bizalmat bizalommá! viszonzom s ezennel ren- 
delkezesere all összes szövet-készletem.

Szövetet választani, mértéket vetetni a „fenn- 
ko t szellem altat miközben újra sürü bókokkal 
tialmozta el : mindez egy perez müve volt s né-
hany nap midva oiy efegánsar, állott „kora“ elé, 
annyi biztossággal nezte szemközt az embereket 
,h,ogy efy pillanatra mindenki megdöbbent, de az­
tán csakhamar elmúlt a hatás, mert az a végzet­
teljes tokszem, fájdalom, az uj bőrbe bujt Potya 
ur feje mellett is ott lebegett. ' ^

* * 
*
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inert maga biztatta a népet a gyújtogatásra és rab­
lógyilkosságra. de igen is elcsapatta a balnkepri 
kormányzót Aziz pasat, ki a cserkeszek igaz ügyét 
pártfogolva, azok kárait hivatalosan konstatálni me­
részelte.

így állván az ottomán birodalomnak helyzete, 
úgy hiszem nem koczkáztatott azon őszinte test­
véri szereteuinket és gyászba boritó szomorú jósla­
tunk. hogy a mi ottomán testvéreink domináns 
nemzeti uralmának végórája ütött, egyelőre legalább 
Európában.

tagját

Budapest, febr. 13.
A német birodalmi gyűlés ma nyit­

tatott meg. Vilmos császár elállott azon szándé­
kától, hogy személyesen üdvözölje a birodalmi gyű­
lést. mert a régi királyi várlak fehér terme igen 
nehezen melegíthető fel s az orvosok az agg ural­
kodót meghűléstől féltik. A birodalmi gyűlés elnö­
kéül Arnim Boitzenburg grófot emlegetik. 
Első alelnők ismét Franckenstein báró lenne, 
másodelnökül pedig Helldorf Betrata kon­
zervatív párt egyik tekintélyes tehetséges 
kandidálják.

A német birodalmiszövetség tanácsban, mint 
táviratilag már jelentettük, Poroszország részéről in- 
ditványoztatott a s oczi a 1 is tákat üldöző törvény 
módosítása. Ki e módosítás alatt azt értené, hogy 
az alkotmányosságot lábbal tipró, a gyülekezési s 
egyesülési szabadságot megsemmisítő törvény szeli- 
ditésérői van szó, az nagyon csalódnék. E módosí­
tás csak a 30-ik §-ra vonatkozik. A szoczialista tör­
vény 80. §-a pedig Így hangzik: „E törvény a ki­
hirdetéskor életbe lép s érvényben marad 1881. 
iuarcz. 31-,g. A porosz kormány ugyanis nem 
megszüntetni, hanem meghosszabbítani akarja a 
szoczialista törvényt 1886. márczius 31-ig.

A r-Xcw-York Herald“, a „Gaulois“ és az „Es­
tafette- különböző alakban, de láthatólag közös for­
rásból azon szencziós hirt közölték, hogy B i S- 
marck herczeg kezdeményezni akarja az összes 
európai hatalmaknak Berlinbe összehívandó oly 
kongresszusát, mely közös rendszabályok­
ról gondoskodjék az uralkodó kommunista, szo­
cialista. nihilista s forradalmi törekvések ellenében 
Egy mai párisi távirat szerint a Be publique 
Franeaise meghazudtolja e hirt.

Sva jezban az erődítési kérdés svájczi ka­
tonai körökben mindinkább nagyobb érdeklődést 
kelt. így egy Thunban tartott katonatiszti gyűlés 
a következő határozatokat hozta: „1. Minden a sváj 
ezi haderő szaporítására újabb időben hozott áldo­
zat az országnak csak akkor válik előnyére ha 
Svajcz alkalmas intézkedések által a legfontosabb 
határútokat magának biztosítja, ezáltal meglepeté­
sektől magat megóvja és lehetővé teszi a haderő­
nek helyes alkalmazását; 2. a svájczi határok meg­
erősítése tehát az önfentartás és szükségesség kö­

vetelménye; 3. ennek elmulasztása esetén azok 
kikre az ország érdekét és mindenekelőtt függet- 
lensegenek megőrzését bízta, szerencsétlenség ese­
teben súlyos felelősséget vállalnak magukra; 4 a 
gyűlés reményű, hogy a szövetségtanács a határok 
okszerű megerősítésére és várlövegek beszerzésére 
szükséges hiteit megadja és kinyilatkoztatja, ho»y 
tőle telhetőleg a szükséges áldozatokat 
meghozza.

A török-franczia

India belsejében, a különböző fejedelmek udvarai­
ban tétettek kísérletek a brit uralom ellen lázadásra.

Az odessai „P r a w d á“-ban egy orosz tábor­
nok eziksorozatot kezdett meg, melyben az o s z- 
t r á k-o rósz háború eshetőségével foglalkozik. A 
vitéz tábornok az osztrák-orosz háborút közeli kilá­
tásba helyezi s igyekszik bebizonyítani, hogy az orosz 
fóhadseregre nézve az ut A usztria-Magyarországba 
Románián át s a Dunán vezet. A tábornok igy 
szól e kérdésről: Oroszországból csak két 
vasút vezet Romániába: Ungheniből Jassyn át s 
Béniből Galaczon keresztül; Ausztria-Magyarország- 
ból ellenben 3 vasút vezet Romániába és pedig a lem- 
berg-czernowitzi vasút Szuczaván keresztül, Predeal- 
tól Plojestin keresztül s Verciorowatól Orsován át. 
Ausztria-Magyarország ezzel meg nem elégedve, 
rábírta Romániát, hogy látszólag gazdászati, volta- 
képen pedig hadászati czélból egy belső pályát 
építsen. Oroszországra nézve a legfontosabb hadászati 
pont Ausztriával való háború eseténaPruth és Se­
re t h közt fekvő galaczi vasúti állomás. E pontnak 
Oroszországra nézve annál nagyobb gazdászati je­
lentősége van, hogy G a 1 a ez b ó 1 egész Romá­
nián át az osztrák-magyar határ több pontjaihoz 
vasút vezet; következőleg az, ki Galaczot megszállva 
tartja, ennek vasutaival ha nem is fogja egész Ro­
mániát uralni, de mindenesetre azon helyzetben 
lesz, hogy meg fogja akadályozhatni oly fontos 
pontok, mint pl. B a r b o s i megszállását. Ki nem 
ismeri, hogy mily döntő jelentősége volt a barbosi 
hídnak a legutóbbi háborúban ? A legutóbbi hábo­
rúban hadseregünk háta Romániában volt, az Ausz­
tria eUem háborúban is ott lesz. A czikk azzal 
végződik, hogy Oroszországnak a galaczi pontot 
okvetetlenül meg kell tartania, mint a honnan 
Ausztria-Magyarország ellen szárazon és vizen ha­
talmasan lehet operálni.

több kérdés 
ben tartozik 

- Többe_ 
zottság kiküldte

™D^teri önk®ny, meg egy kis törvényes fur- 

,, Al első ügysoron kívül tárgyaltatott. Fluck 
cibaaközsí P001Őf tUgJSnÍ' í6l?ntést t6tt Eákos-

u"™ fitos insegkolesön ügyében Avolt foszolgabirq gr. Ráday Pál utasítva volt ezen ösí 
szeget behaftam be is hajtotta, de nem szoSatL 
be a godolloi adóhivatalba. A megyei adófeSő 
ennélfogva — a gróf elhunyta után — elrendelte 
a végrehajtást a község és elöljárósága ellen I mi el 
len ezek fo ebbeztek. Földváry Mih^v^snán 
kiadatni kívánt az ügyet vizsgáit véget? S 

van ott eldöntendő, hogy mennyi­
éi m-L, a község megfizetni az össze-
& á - döbben szóltak e dologhoz, s végre a hi-
Z0£saS k'kul)^e az alispánt és az adófelügyelöt a 
tással hmreIllRt6Iieik me8v?=á]ására azzal Sutasi- 
íek maKntí aa^h «^szszelegyütt tegye- 
,5 ™a- jelentest a bizottságnak. A vAgrehaitásn 
kát addig felfüggeszteni határozta. ^ J
e felületein a,kfzigazgatási bizottságnak,

“St ™t‘
ün foljmodottíhoe°8 5? ‘ *,*-
építhess«. A eirASg est S iSS«e?te
hős"?« “‘“r“'1 62 fellebbezett as alfsní
rozatot 12 olső fői™ íatá-

folyamodé kerelmet. Az alispán ennek foly-

me§ s v"®!e a volt balközép elveit hirdető 
,n- A fusióig a lapnak nagy befolyása volt 

a királyhágón túli részekben, attól kezdve azonban a 
ne™enzékeskedő Kelet tulysulyra kezdett emelked­
ni fölötte. K. Papp Miklós 1873-ban született Deésen • 
neve ele a K. betűt csak megkülönböztetésül vette föl. 
mivel Erdélyben igen sok Papp Miklós nevű ember 
van Megnyerő modorú müveit ember volt: fiata­
labb eveiben külföldön nagyobb utazást tett, 1872. 
óta a kolozsvári lyczeumi nyomda élén állott. A 
nnlapiras mellett mint szépirodalmi és történetiró 
1S, nagy tevékenységet fejtett ki. Tárczáit Jónás 
név alatt irta • irt több regényt és színdarabot; ez 
utóbbiak közül Az ördög bibliája“ a budapesti nép­
színházban is előadatott. Regényei közt figyelmet 
keltett az „Egy szép asszony regénye“ czirnii, tör­
ténelmi müvei közül az 1711-iki zendülés története. 
-Lapja mellett „Történelmi Lapok“ czim alatt 
ideig történelmi okmányokat közölt, s „Höl 
czimen szépirodalmi mellékletet is adott. A 
irodalom terén szerzett érdemei elismeréséül 
ldo,bblJdobe,ni.:j Petőfi-társaság tagjai közé válasz- 
otta. fölemlítjük meg azon érdemeit, hogy barát­

ját gr. T e 1 e k y Sándort ő

egy
^gy futár“ 

szép- 
az

riumban, 
a végzést, 
zottságot,

zsia

Angol-perzsa szerződés.
London, febr. 9.

A tárgyalásokról, melyek Angolország és Per­
mit Herat elfoglalása lt--------- ’

megbün-

. . . viszály, melyet az
A 1 exand re t te i ügy idézett elő, véget ért. A
porta az alexandrettei kaimakamot állásától elmoz­
dította s szigorú vizsgálatot s a bűnösök 
tetősét megígérte.

A Ion do ni „Daily Telegraph“|bécsi levelezője 
jo forrásból arról értesül, hogy amidőn Roberts 
tábornok Afghanistánban váratlanul kritikus hely­
zetbe jutott, Abranow orosz tábornok Samar­
kand kormányzója, titokban, Der w az-ban járt 
- Dervaz pedig az angolok elleni agitácziónak 
gyupontja. Nem szenvedhet tehát kétséget, hogy 
Kozep-Azsiában Oroszország auspicziuma alatt az 
angol uralom ellen liga képződött. E ligának leg­
kiválóbb s legbefolyásosabb tagja a bokharai emir 
kinek leányát Abdurrahman khán, Oroszor­
szág afghanisztáni trónjelöltje, vette nőül.
... . I*a indiai birtokai elleni összeesküvés­

ről Írják Londonból a „Kölnische Zeitungénak 
hogy Oroszország megkisérlette Sir Ali emiren ki-’ 
TtiJ a kasmiri mahavaját is hálójába vonni, sőt

urat bizonyos glóriával vette Áforüfa77uj burkolat 
Lépésé, jarasa, egyszerre sokkal biztosabb lett te­
kintete merészebb, hanghordozása büszkébb s 
egesz modora - előkelőbb. Mert, kedves olvasóm 
axt meg kell jegyezned, hogy az előkelőség nem 
epeb, mint — biztosság. Az ember - ha mg 
oly ufes . is különben - elég bölcs : káposztáié 
jeknek nezni az embereket s fenkölt daczczal ke 
ve yen jár közöttük. Szerénységgel ügyetienségnef 
bátortalansaggal es modortalansággaPnem soSá

kozott Herat elfoglalása tárgyábanífolyamat- 
ban vannak, jól értesült körökben a következőket 
beszelik: A tárgyalások tulajdonképen nem itt 
hanem Teheránban történnek, mert az angol kor­
mány ezeknek, oly nagy fontosságot tulajdonit, 
hogy elkataroza, miszerint a tárgyalásokat a sah 
szemei előtt engedi lefolyni s az ügyet nem bizza 
JVlalcon Khan nagykövet belátására, E tárgya­
lásoknál három főkérdós forog szóban: Herat ve­
gyes megszállása, az elfoglalandó terület elhatáro- 
lasa es egy angol- persa véd- és daezszövetség 
megkötése, Herat kilátásban levő megszállását 
illetőleg azt kívánja az angol kormány, hogy 
a megszálló hadsereg egy része persa, másik 
™ Ped,g angol-indiai katonákból álljon kik 
lolott egy angol tábornok vinné a parancsnok­
ságot. A herati ezitadella azonban kizárólag in­
diai csapatok által volna elfoglalandó. Az angol 
hadsereg eleimezeséről a perzsa kormány tartozik 
gondoskodni. Az elfoglalandó helyeken az angol és 
perzsa lobogok együttesen fognak kitüzetni. Azon 
esetre ha a Kabulból Heratba vezető ut elzáratnék, az 
angol hadsereg Busirban fog kikötni. Hir szerint 
Anglia eme javaslatait a perzsa kormány csekély mó­
dosításokkal maris elfogadta. Máskép állnak a dolgok 
Herat jovendöbeh területét illetőleg. Ljg Perfsia
nvnliiÍTl h°gí- al közvetIenül Afghanisztánba 
nyúljék bele s Kabernak, Melmats, Oti

J.ü 1 ® ! Sebsar városok által határol- 
í._®ék’ T jddl - AnJ?lla a mellett kardoskodik, 
hogy India es Persia között örömest terem- 
tene egy semleges területet, mely a jövendő- 
)eli Heratot inkább keletről nyugotra terjesztené 

ki mint ejszahró! «fölfelé s, Marfabbala, Au- 
sax a, O.be Eísabed es Dos tabad városo- 
kat nyerne határokul. E kényes pont felett még 
mindig nem fejeztek be a tanácskozásokat, mert 
Perzsia makacsul ragaszkodik ajánlatához, s in-
!£ £ uh0ZZa V: pW Herat ennek 
révén visszakapna regi határait. — A mi az
angol-perzsa véd- és daczszövetsóget illeti, ez iránt 
megegyezésre jutottak s a szerződés éle kizárólag 
Or o szórsz a g ellen irányul. E szerint Perzsia 
köteles az , oroszok esetleges kísérleteit, melyek Merw 
okkupacziojat czelozzak, meghiúsítani, miben az 
angol kormány egész erejével segítségükre leend 
Lgyanezt tartozik tenni Perzsia is, ha Afghanisz- 
tanban lazadas ütne ki Anglia ellen. Ennek ellen-
^’-wo18, blztositJa Herzsia részére jelenlegi bir- 
tokait (Heratot beleértve), s ha az oroszok Perzsia 
atarat átlépnék, Anglia ezt casus bellinek tekintené.

sitva a

6Z- 1 íz hónapig feküdtek az akták a miniszte- 
most Januar hóban lekiildte a miniszter 

a melyben megrója a közigazgatási bi-
1 ' a. -,, ti0SJ miért avatkozott a törvénv ellen a kertes largpliri,», de tor ”l. ™ ““ “
“;£menDÍ‘ TéeM s "i rendel el

u , Az erre megindult vitában S z i v á k Imre és
ügyek !ürgSLktÍeTlték’ h0/7 tekintve az ipari
?efonül iált i l f l k 0 z S a z d á s z a t i 1 a g hely-
keresztüriLinál i°Tany’ midőn azt 10 hónapon 
Keresztut magand tärtva, azt csak f. é ián 21-én
küldötte le, s akkor is el u tas itólagJ A mi l
klmáni áltoIgaHa! °ldalát ütete és a
tosahb M^írv- ^°g,a t ,allasP°űtot, ez sokkal fon-
iffaze-atásf gh J)HeS tor',e?ytelennek nevezi a köz- 
igazgatási bizottság eljárását, midőn két egybe­
hangzó fielet tárgyalásába bocsátkozik, s u^yfíak- 
sen 17^ 6ík 6 hibáK midőn azt érdemfoge- 
logiS?ZSgalja’ 8 abban intézkedik - csodálatos

am J;)e hj'g.van egyeztethető ez össze a miniszter
ese bentTLhat,ár0ZatáVa1’ a mely t
ran helyet gJ 1 Tagy kartéritési eljárásnak

Megdöbbenve vette tudomásul egyelőre a bi­
zottság a miniszter eljárását, a mely f centrahra- 
ezioia vezethet, s általános helyeslés kisérte Szí­
va k lm r e és Balogh Imre erélves fel­
szólalását, a melylyel azt elitélték. — Afőis-
ml»m?nLaVVal ,a ,saftságos észrevétellel akarta 
meementeni az elvet, hogy nála e tárgyban a kul­
tuszminiszter is beleavatkozott. Hogy tehette most 
midőn annak idején a kérdéses építkezés ellen 
egyetlen tanügyi hatóság sem tett kifogást? .
ÄZJPAatte etett,aZ ,alÍSPánhpz további tárgyalás 
végett. Az ügy elvi részere a bizottság, még^visz-

, , - V ---------  v, nyerte meg az iro­
da ómnak. - K. Papp Miklós élénk, moz- 
ge'ony szellemű ember volt. A közönségnek még 
emlékezeteben lehet az a genialis csíny, melylyel 
íLiJ302 t,Jau°s konzervatív lapját az „Ébredést“ 
Kolozsvaiott megbuktatta. Az esetet érdemes ez al­
katomból felújítani. Asbóth János vállalkozott arra, 
hogy Kolozsvárit a konzervatív párt elveinek kép- 
™elelere laPot szerkeszt. A lap meg is indult s 
nagy buzgalommal kezdte ollózni a kolozsvári másik
hílPni LÁZ ° -0Z,as kniönösen K. Papp Miklóst 
bosszantotta, mivel az „Ébredés“ ollója különös 
kedv efessél működött az ő Becsből drága pénzen 
hozatott táviratai körül, abbeli bosszúságában aztán 
egyszer olyan juxot követett el az „Ébredés“-sel, 
üogy a szerencsétlen újság holtával köpte ki azt, 
íru’ a- /ai - ktelgartMiól ugyanis nyomatott az 

„Ebiedes szamara egy külön példányt s bolond­
nál bolondabb táviratokat közölt abban. Az „Ébre- 

üsőgesen kiollózta ezeket is s másnap egész 
íelholtra kaezagta magát az „Ébre­

dés 
Kolozsvár
dós táviratain, melyek „Htobsa“, „Ykelet“ (Asbóth,

sze-

szater.

c k 
Tápió 

javaslatba 
r i n t, s 

vonatkozó 
indítványozott 

k é n y t e-

pestmegyei közigazgatási bizottságból.

iLÍbP.efféle baszontalaB- de többé-kevósbbé nélkü-

SeS:“““ *“—*

mehetsz ebben a sima s külsőségekből ítélő világ- 
ban: az embereknek nincs idejök arra. hogvmélf 
ségeiddel vesződjenek, tehát elhiheted, hogP csak 
anynyit érsz amennyit esetleg mutatsz, még pe­
dig teljes biztossággal. 8 p

Potya ur - be kell vallanunk - muta- 
o t es mindenki többnek látta őt, mint arnení-

ert ’ uSOt t,S(í megjefenóse szinte ká- 
prazmtott.- az ember hajlandó lett volna őt leg­
alább is mimszten hivatalnoknak tartani. 8
,.,, Az ÖJ ruhát azonban nem csináltatta n 

iába. Igaz, hogy az első napokban nagy sétákat 
csinált vele a corzón és a váczi utczában és szá-

* l"lajd0ntél'e,,i •

ÄXSStt
ífep 0 ® °iy biztos magatartással, oly könnye­
den röpködő lábakkal mint az övéi: csakis győle- 
lemrol ahnodozhatott. Már előre látta magát St 
buszke Adomst diadalmas mosolylyal lárva S 
ala a tény es bah tömeg közt s szinte hallani vélte 
az igezo szépségű nők suttogását Nézd kedvp sem, ez itt ő! Potya ur!“ £ Potya” ur Lddata ' 
ban mar előre szemlét tartott a nők fdett sőt
£é“g'““ iS mgíb“’ -eW veJe

ismerem tisztán a vagyoni körülményeit InZ 
2Sr °k0S apja van ' " • b^ összevesznénk

_ csakugyan megérkezett a nagy nan

c£an ra f* megjelent azon. Mondják 
gy , hogy inget, nyakkendőt, keztyüt, óralánezot

hogy Potya ur kifogástalaniú dfízesen eí^óílézett 
k Haja hullámosán bodros volt, mert előtte 3
teit ’s ralóh!?01"’ paiTtekeri*ekre göndörítette für-

d:er;^asgtatís-a^M-
mondott saját bájai fölött 
felkiáltott :

Hasonló sajátságos elvi érdekű, s a köz- 
igdz0atasi bizottsági intézményben rejlő képtelen 
ellenmondast feltüntető ügy került szóba Flu 
adofelugyelo jelentésénél, a mely szerint 
Györgye községnél egy adóleirást hoz 
legjobb m e g g y ő *,ő d é s e s z e 
ugyanakkor — hivatkozva a törvény 
§-&ra — ugyanezen önmaga által 
leengedés! határozat ellen 
lenségből felebbezóst jelent be
rv„iaEif-ZreÍ,,sze1mben Szilák és Gullner 
SS.kl%ft.b?gy lly elJaras a közigazgatási bi­
zottság működését üres formalitássá, s időpazarló 
velemenyado felesleges középhatósággá törpiti le 
melynek akadékoskodó közbelépése csak az ügy 
késedelmes elintézésével jár.
birnakÁZ tÖbbÍ targyai kevés fontossáp-

Az adófelügyelő, postai igazgató, 
főügyész es a központi osztályok szóké- 
fontoséi olvastattak föl, s kivét ' 
gadtattak.

A tanfelügyelő : T A 
kiemeljük, hogy: a közi'
hoz képest a követkéz- w
gélyt: a felsődabasi 2 > :,.r.
2759 fotót, az újpesti ' AÉs M
a szadai 700 foot, a dun? Jt) a szalk-S -
intéJeJNo^fí^'á^1 jeejleti kisdedóvó
mtezet 300 irtot. A > iaisz^iiniszter elrendelte to­
vábbá a nagy-katai tanítók fizetésének azonnali be­
hajtását, a tetenyi orth. izr. hitközség felfolyamod- 
vanyat pedig elvetette s ugyancsak elrendelte, hogy 
a tanítok fizetese kiszolgáltassák. Végül bejelenti a 
tanfelügyelő, hogy a váczi polgármester úgy lát 
szik feladatául tűzte ki, hogy a tanítókat kiéhez 
tesse, mert most már sem a katholikus, sem a 
protestáns tanítóknak nem szolgáltatja ki a fize­
tést. A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy ez 
”£yben a polgármesterhez erélyes leiratot fog in­

nem 
a rná-

tézni.

tükörbe, önbirálatot 
nyelvével csattantva

te egy
hódító „ÄgjfegJ re,ldki,1B

, ..,.® valóban az volt ő a bálban is! Gondosan
keruíte, nehogy azokkal találkozzék, kik őt régebb
mlí vS’ Tagy akiktő1 e báli alkalomra egyet- 
mast ktoolcsonzött, — de annál ügyesebben s biz 
tosabban forgolódott ol) koröiboAol ojsiként
bSr 8 " '“k * «mtréTlB

elég ™e™«* h»SJ Pot,a „m,k ,„n
eieg maganoz való,„házi esze s nem úgy fbírta fel a világot amint kéne lennie, hanemYmS az 
valóban. Egy bal, „eladó leányok bálja“ - efaZ 
durvább szóval ellehetne nevezni rabszolgakereske
és^áruliák SAU Ok fÓTS PÍaCZra bozzák leányaikat 

árulják A muzsika szó zaján mintha folvvást
keresztül harsogna az a kalmár kiáltás, hogy:

— Ki ad többet érte ?
Potya ur bolond lett volna, ha nem érezte

koMkáSt őarra’ h°gy heatáljon. Mit 
°? Semmit, s mit nyerhetett? Min­

dent. Csakhogy kissé óvatosnak kellett lennie Olv
Sn.TÍeÍnek’ Ifli,nt ő voIt- a ki minden hypoihékl 
DaLkl! d'fiereneziakra játszik, nem minden? család 
adhatott audmncziát: meg kellett találnia a maga
™nJc-íat' Tvv™any°kat tett s a hol nem igfn 
volt sikerre kilátás, onnan gyorsan orláhh óin ° i idejét szerfelett drigémrk gS“, °d,S*“ 

nem tanczolunk, nem udvariunk, mert igy tenfo 
semmivé! sem hálásabb, mint fát vágni! Adjuk el 
tehetségeinket jo áron!“ így okoskodott Potya ur

Endrődi Sándor.
(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
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dalom KH,n^c -maÍT®záma He!!Ekletének tartalma : Iro­
dalom. Közgazdaság. Tarcza; A szép himIShelyes.
láe-vnlt M=dn araS Budapesten. Az idő egészen meg­
állása délben °1Vadt- Este es5 esett- Hőmérő

. . 7 Sz eméíyr h Írek. Trefort közokt 
miniszter ma reggel Bécsbe utazott: Szapárv 
gr. pénzügyminiszter holnap indul ugyanoda _ 
~ íéc, y közlekedési miniszter beteg, betegsége 
miatt a kisajátítási törvény tárgyában egybehívott 
enquet ulese marói elhalasztatott. — Türr tábor­
nok, mint értesülünk, legközelebb jPárisba utazik 
hogy reszt vegyen a panamai csatorna ügyében ott 
tartandó értekezletben. - A király-helmeczi vá­
lasztókerületben Horváth József függetlenségi 
parti lep fel képviselőjelöltnek. E kerület tudvale­
vőleg E uzessery halálával üresült meg ; azelőtt b 
Sennyey kerülete volt.

— Kossuth Lajos mint értesülünk csa­
ládi ügyben levelet intézett Győry Vilmos- 
h o z, a budapesti evangélikus egyház lelkészéhez. 
A levélben Kossuth fiainak keresztelő levelét kéri 
meg, mivel ezeknek arra szükségük van.

te" Papp Miklós meghalt.Kolozsvárról
azLÍIerp0 ÍU- fkezett. ma’ hogjK. Papp Miklósa 
” ,,g7.. P°lgai czimii ottani lap szerkesztője a
SSf eJJ - mvF-íalt- te- Papp Miklós egyike volt a 
jobb nevű vidéki íróknak. Kolozsvár a magyar iro­
dalomnak valódi második központja, s hogy azzá
kéí’feaLl? SZm,báz01} kivü1’ az ‘ott megjelenő 
két tekintélyes napilapnak köszöni, melyek minden
tekntefben messze kimagaslanak a vidéki hírlapok 
sorából, s a nagy városi modern igényeket is ki­
elégíthetik. E lapok egyikót K. Papp Miklós ala- 
pi, ’v“e a közügyek iránti buzgoság fejlesztésé­
nek íáradhatatlan előharezosa volt. A lapot 1867-ben

Teleky iorditva) s más rejtélyes városokból hirdet­
tek világra szoló eseményeket. Az „Ébredés“ ez­
után, mely addig sem volt valami veszedelmes 
onkurrens. csakhamar beadta a kulcsot, s a ko­

lozsvári konzervatív expediczió csúfos kikaczagtatás 
után tért meg Budapestre. - K. Papp Miklós 
mar hetek óta betegen feküdt, kórágya mellett, 
neje Szabó Jozela (előbb énekesnő) családja, s nagy 
számú barafai ezek közt gr. Teleki Sándor vir- 
rasztottak. Halala közrészvétet kelt. Béke lesvén 
porain! 6J

Megjegyezzük itt, hogy a K. Papp Miklós 
elhunytéról szóló hirt Kolozsvárról nekünk ma éj­
félig nem táviratozták meg. A hirt ma reggel a 
„Közvélemény“ közölte, s mint halljuk megerősítése 
eddig még Budapestre sehova sem érkezett. E 
lint nem lehetetlen, hogy a halálhír alaptalan.

A királyné Irlandban. Londonbó 
írják e hó 4-ikéről: Az osztrák császárné tegnap 
Batterstown állomástól indult ki vadászatra, miután 
előbb a szomszéd Doushanglin faluban ruhát váltott, 
Az idő igen kedvezőtlen volt, egész nap esett az eső, 
mindamellett is nagyszámú nagyúri társaság gyűlt 
egybe. Az első szarvas, melyet felhajtottak, 
nagyon messze ment, hamar utolérték; 
sodik vad azonban 15 mérföldnyi fényes vadásza­
tot adott, A császárné a roham alatt f e 1 b u k o 11, 
néhány perez múlva, azonban ismét nyeregben ült.
A császárnét egy hét alatt most másod Ízben érte 
baleset, s sajátságos, hogy vadásztársai e héten 
mind felbuktak, baja azonban egynek sem történt.

,,, A miniszter köszöneté. Roo-ge 
Albert nagysura* jzukorgyári volt számvevő buz- 
golkodasanak ilt a nagysurányi, ezelőtt ezu- 

■ om. kath. felekezetivé vált iskola 
gyár ajkú tanító alkalmazását, s 
Lippmann és Gerson ezukorgyári 

. zelótt 600 irt, jelenleg 300 íftnyi évi 
eendó támogatását kieszközölni; továbbá 

iskolabaiat szives volt a nagysurányi róm. 
stóla építési költségeihez sajátjából 50 írttal 

ajarulm. - A halasi takar é kp én z- 
,r m. eyi nyereménye felosztása, alkalmával, a 

moldra-olahorszagi s bukovinai csángó magyar is­
kolák segélyezésére 20 Irtot adományozott.0 A val- 

es közoktatási miniszter köszönetét fejezi ki ez 
áldozatkészségért.

M agyai és osztrák régiségek 
Boszniában. Egy magyar katona írja nekünk 
Boszmából a következő érdekes sorokat: Néhány 
magyarkon régiségre akarom a régészeti társulat 
figyelmét fölhívni. Fölösleges talán mondanom, 
hogy az itt leirandók, csak igen csekély részét 
teszik mindazon emlékeknek, melyek Boszniában, 
a hajdani magyar uralmat hirdetik.

Legelőször is a Dolnja-Tuzlában lévő, - s 
mim az ottani katholikus egyház lelkészei beszélik.
H un y a d y Mátyás király idejéből származó 
— kolostor romjait említem meg. E romok közt az 
okkupaczio után, több régészet kedvelő katonatiszt 
asatasokat rendezett, és sok becses régiséget kar­
doka , fegyvereket, pénzeket, ékszereket, s á töb­
bek közt egy ezüst karika gyűrűt „C or vinus 
Mathias“ fohraital találtak.

korgyári 
részé 
ez

kis karcsú minaretet emeltek. Az okkupáczió 5/ 
kalmával azonban a templomot B 1 a se h k e Gyula 
a 60. ezred ezredesse visszavette, és katonai temp­
lomul használtatta. Nagyon sok emléket lehet Bosz­
niában találni, s ismételve hívjuk reá a kormány 
s a történelmi és régészeti társulatok figyelmét.

— Kossuth és a szentesi kiván­
dorlók. Szentesről írják nekünk: Barta István 
helybeli földmivelő megkereste legnagyobb hazánk­
fiát, adna neki és társainak tanácsot az Amerikába 
való kivándorlásra nézve, minekutána egy Ameriká­
ban lévő szentesi, szép kilátásokkal kecsegtetve, 
hívja őket. Kossuth erre Gunszt Bertalannal — ki 
történetesen szintén szentesi — válaszoltatott, s 
bár határozottan le nem beszéli őket szándékukról, 
a mennyiben esetleges szerencséjüknek nem akar 
útjába állani, de figyelmezteti az ut és a vállalko­
zás ezer nehézségeire, a csalódhatás szomorú kö­
vetkezményeire, és szivükre köti, hogy a míg csak 
lehet, igyekezzenek itthon megélni és ne apasszák 
a magyar nép úgyis csekély számát. Neki minden­
esetre nagy hazafiul fájdalmat okozna, úgymond 
Kossuth, ha ezeket ut.rakelni látná. Ennélfogva 
Szentesen már többen letettek az eddig táplált 
tervről, de még mindig vannak, kik állhatatosan 
ragaszkodnak szándékukhoz, s kik ezt csakugyan 
valósítani is fogják.

— Csepreghy F e r e n c z r ő 1. Az el­
hunyt jeles iró életrajzához érdekes adalékokat 
fogunk legközelebb hallani. Csepreghy János, 
a boldogult testvóröescse ugyanis jövő csütörtökön 
az iparoskörben felolvasást tart ily czim alatt: „az 
én felejthetetlen Ferenez bátyám,“ A 
felolvasás meg fogja ismertetni az elhunyt életét, 
mint, iparosét és mint színműíróét. Az érdekes 
előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

— Petőfiről felolvasást tartott tegnap 
Becsben Levinszki udvari felolvasó. A bécsi lapok 
meglehetős sovány tudósítást közölnek a felolva­
sásról s csak azt jegyzik föl, hogy a felolvasó Pe­
tőfitől 15 költeményt mutatott be, kitűnő előadás­
ban. A szerelmi dalok és a „Trombita harsog, dob 
pereg kezdetű csatadal nagy tetszésben részesültek.

Fáklyászenétí terveznek a műegye­
temi hallgatók S c h w a i ze 1 Sándor tanár tiszte­
letére, ki a közmunkákról irt czikkében oly 
határozott állást foglalt el a kormánynyal szemköz* 
Schwarzel az idegen szakemberek alkalmazása ei­
len emelt szót, szemére vetvén a kormánynak, 
hogy a magyar mérnöki kart szándékosan mellőzi és 
nem nyújt nekik tért a működésre.

— Megszüntetett adóvégrehaj­
tás. Esztergomból Írják nekünk, hogy a pénzügy- 
miniszter a közigazgatási bizottság fölterjesztése 
folytán az adóvégrehajtást augusztus végéig meg­
szüntette. Az intézkedés idejében jött, mert a 
nyomor a megyében már nagy mértékben mutat­
kozik. Ez ügyben a fölterjesztést a közigazgatási 
bizottság A n d r á s y János megyei főjegyző in- 
ditianyára tette a miniszterhez.

Különös adakozás. Schwimmer te- 
mesvan gazdag kereskedő tegnapelőtt Szegeden 
időzvén jótékonyságát rendkívül eredeti módon 
gyakoiolta. Először is a kofáktól a kenyereket vá­
sárolta össze, s ezeket osztotta ki a körülötte cso­
portosulok közt, majd ennek fogytán, erszényét 
nyitotta meg, s pénzbeli adományokban részesíts 
az ot formálisán ostromzár alá vevő minden rendű 
es rangú szegényeket, A csoportosulás körülötte 
annyira ment es végre oly hevesen ostromolták, 

ogy kénytelen volt egy közel levő boltba uiene- 
f Napló“ irja, összesen 280 irtot 

osztott ki oly motion, s e lépésre az ösztönözte 
hogy egy idő óta megnémult gyermeke, hangját 
visszanyerte. Az apa öröme nyilvánult tehát e kü­
lönös jótékonyságban.
a vadásTaHebraár Ián* beütik ^vé“VZerÍnt
lókbínSög f- ha6-1?:,é? :l radpe^nye kik-éLlSi^ett 
lókban os vendéglőkben szemlét tartott. Többek közt a m í » 
nas kaszinói veodéglős étlapjában is ott találtatott a td

ÍPSS„1 T1. ‘StéUt
azt lelelte, hogy azon étlap már egy hónapos de 

uap, étlapon is ott találták a nyúl peesenyét 
>rseg a vendec-USet » ™

jelentette.
kárpitos

vonatott, 
mivel az az
«.írt > rendink, ,mdi6li«I » feiijitö i-,.,
,,k 1. h„,.M nem a legrózsásabb viszonyok kö- 

legcngr-11--2-“ • ■
elmenjen.

-i j - I -- <v irgiyj!ttÍMMí magának,, hogy egy
me"- kellett labnl„ia~ Ámde ezen kis luxusért is
.A ÄÄJtensSÄ Sr**egyen, egy férfi és egy ni megtámadta^ 'figysze re azt 
kiibfaffc ^e-tearabokkal I,etömték, hogv séfekért ne
az lett. 'hogy az nto“aflók “b 'értéke^ csak
ÍSKSS“'-« *ÄÄi

tokos Kolozsmegye° Umvényható^ 7h-' m-Palatkai bi'- 
éves korában M-Falatkán eVó 9^en meghafiSCvo 
dunai községben febr. 7-én temették d M ? gI r° tula‘ 
krán néptanítót, ki 33 évig mTködött , rg f Jan?f ve" 
Béka poraikra! 6 °dott e Gradalmas pályán

nők“ köztoDbrt;|0ma'AL'?igy,ai; keresksdelmi Csat- 
Ív Tnla kei tftÜlet fésülésé alkal- 

bkomat íog rendezni. Az ebben
bi?.tti«nál naponí J3-S°óí/t« jSSeEf 

miatya,nk-uteza és Erzsébet-tér sarkán ’

zártok sLl f fmekkoraban rokonai kolostorba

™ Somoskeöy tsüftbe, 1» 
deák volt, Lőcsén s mint ilven ,°Sztalyos

ára­

mából 
résztvenni

, , — A talált tárgyak
természeten Becs be küldettek. Dohija-Tuzlától a I van. öomoskeöy 1864—5-hon í ^-i
Zxornikba vivő utón közel Zvornikhoz, van egy igen I deák volt Lőcsén s mint ilven 
régi temető: nagy sírkövei, és rendezett alakja, I nyozott ezüst kelyhet a ieLuif/fe'P° 
rögtön elaniljak, hogy itt nem bosnyákok, de összetörve elásta I városon Sí Ä™11?1-’ S 
idegen nemzetbeli keresztények aluszszák örök ál- I csapták az iskolából, sőt már " Kzert azton
mukat. Zvornikba vannak azonban a legérdeke- vnlna hu ---- ,,, ,meg íosszabbul
sebb régiségek.. Az első mindjárt, az óriási kő­
szikla csúcsán épült középkorbeli határ vár mely­

mohos őrtornyai és bástyái büszkén néznek 
alant rohanó Dnna folyóra ; a vár bástyáinak 
részé kepezi a város egy részét, ez „alsó vár“ 

bír, tüzérség és műszaki csapatok ta­
nyáznak benne, szép békességben a törökök által 

hagyott torok agyukkal. Ez utóbbiak között 
egy óriási osztrák ágyú ragadja meg a szemlélő 

törökök által már újabb korban

volna, ha egy magas 
nem lép érdekében, 
ben anyjánál lakott, ki

elnevezéssel

A

figyelmét; ez
zsákmányolt ágyú több fölirattal van ellátva 
cső keskeny végén a következő fölirat van:

„Ernst Grav. V. Abensperg, V 
Travn. R. K. M. Geh. Rath, Gam.
Ob: L. V. H. Zeugmeister.
Landm. V. Gen. Land. Ob. In. O.
Ez alatt van egy nemesi ezimer ötágú koro­

nával. Az agyú hátulró széles végén látható a két- 
tom sas> a „Habsburgház czimerével a hasában, és

a?t 
ki-

.... ^ ---------- - is járt
állású személyiség közbe 

Somoskeöy azon idő-
neveltetése végett „TvTjf
1 ól szintén több^S J 1 uá- mekkorából. A ka]andm1!|k-S°m0skeöy ?yer' 
Nagy-Idán folté hol afvíj c.yan,s gyermekéveit

** elején
nek ri és testvérére EóS "Lé i “ ™lét.!2- 
tét már gyermekkoráb"-i k °moskeoy a víg ele-
házában akkoriban naevon szüIei-HetistlnH011?8 Vig ól6t foljt.
ten élve született 265 gyermek elbJ^ra6516" -1 lefolíf hé" 
tesek tehat 51 esettel múlják felni 1 ^4 szejnely; a szüle- 
szülöttek közt volt 170 törvénrec o- ,lalalozasokat. Az élve 
nezve 128 fin, 137 leinv fe v, ’ Grvenytelen: nemre tűk 10 törvényes, 5&S 77!termek, köz- 
hnemu, 100 nőnemű Eev^ éven" A. a*°ttak közt volt 114 
Az összes elhaltak közt egy éven ahn fg7™ekek «•» 58. 
ten 9. Ez év 5 hetében élveszfilLn tartozkodott Badapes- 
elhalt 1105 egyén a s/ii W i ** uí., osszesen 1235 gyermek 
arányszáma 1000 lakosra 42^ Hau f® 13°" Születések 
lakosra általában 33 9, az e-v 1Ä 1000

255,az öt éven felüli lakossá™-!? on a®"™,!®101* Okosságnál 21 
58, (36 törvényes 29 laf” ??3" faltak kora . 0-1 éves

13, 40 évig 21, 60 évig 37 S " ev,§ 10L 30 évig
len korú 1. Főösszeg 214 ’ 6 32’ 8°-°n túl 3,

~ v Jg 2-u-
a jövőWban1 ;l e,x "Császárné afrikai

r”*“-™ * pfesi ,e2S “

évig 
ísmeret-

zasa

tejü
a következő körirat:

16. F. III. R. I. S. A. 57.
A hátulsó végén az ágyú széle körül ez ol- 

shato : Gos. Mich. Balthsar. Heroldt. In Wien 
N, 17. 28. C: 25. P.“ Az alsó várnak a város £ 
lob kapu falában van egy bözépkorbeii hadfi 
vörös márványba faragott alakja körösztbetett ka­
rokkal, az akkori időben szokásos ránezos hadi-ine 
telében mely övvel van a derekán összefoglalva 
Megemlítendő meg egy Korvin Mátyás idejebelí

legnagyobb részét, és a tem,km tetejébe egy j W

gy’ a "űluföldön elesett angol tisz-
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L-gy a mig esak 
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[Szama 58.

Bndapes- 
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Ezüietések 
lama 1000
foiál 25 5.
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Szent-Ilona szi»etet a nélkül,
Fokvá- 

a

ek özvegyei 
.German
Í2K»* .» rőt
Natal-gyarmat Jelé. s ,,lini:' lofoatja útját 
weg Dnrbanba. Innét a császárné erkezik
pihenés után indul me» az itvntJL nehanJ napi 
ut ez utóbbi része mintegy í'hetpt ^ voIgJbe. Az
venni, s úgy intézik a dol»ot hn»v!l 'pen-vbe
1-ső napját, a mikor fia elesett °y,a fbasz®ne Junius 
töltse. Még június 2-án is e beirt i katasztroía helyén 
zelebbi alkalommal 1? ?-*ztin a tegz­
ekkor szándéka van a Szent Ilona^ ^ba; utkozben
lotogatni. Julius 26-án értek 6 meg"
A császárnét az a két szoS ^ Chlskhurstba- 
kik az elesett herczeg»eíahadtiratb 6Z.utfban> a 
, . - Hansen a°°m a gní Vettet
kanymester. bár a to„L • 'Is hoszor- 
£ válás meglehetős balul ütötted ?rTe,nIrsz®k' tár-

'• a közönség derültsé»e L-övt i • i e;-a színpadra,mm^ä
tartott a közönseVh utan. »medium egész beszédet

£S sS&Wüf; S:

molnárnó két (5 és 1 éves) gyermekét meggyil­
kolta. Tettét még nem vallá be s azt állítja, ho»y 
gyermekei megfagytak, vagy tán a szóngőz ölte 
meg okét. °

A hivatalos lapból. Kinevezések. A király a k a- 
p o s v a r i lórvenyszék elnökévé Kelemen Lajos ottani 
ügyészt a brassói törvényszék elnökévé D e é s i János 
nagyszebeni ügyészt nevezte ki.

Egylete k. A.'n agyvázs onyi czipésztársulat, a 
deyecseri mészáros ipartársulat és a rnalacz kai 
szmo alapszabályai megerősittettek

ellenzéssel vették kilátásba azok felcsigázását mind­
azonáltal a császár nem kételkedik azon, hogy a német- 
nemzet és annak képviselői a legszentebb nemzeti 
.javak megvédelmezését, minden kiilveszély ellené-

kü*

Tisztelt szerkesztő ur! Az „Egyetértés“ becses lapja 
mai szarnának ujdonsagi rovatában említés tétetik az „Erzsé- 
.1.. szálloda bérlőjének azon állítólagos méltánytalan eljárá­

sáról. hogy Fuzessery Sándor elhunyt képviselő családja ál-
«IiÄ Tn 8'10 napi betegeskedés után e
szállodában halt el, 511 frtos számlát fizettetett ki

Minthogy ezen tudósítás részben téves, a mennyiben 
íuzessery Sándor ~ Jévi jan. 22-től fobruáf'w-f^gyTl n7plg ®’ tSzt SP szó),itani a testületet majd arra is, hogy a be- 
az elhunyt "saládja a betegség egész tartama alatti’eljárásom, I íkezeü^° pályamunkákat első sorban is ő bi-
es később a szállodai számla po-vpc tntoloi óc 000» —’ I r^lja 1D6^.

Ily eljárás mellett bátran merjük állítani, hoer
a palyazat nem lesz sikertelen "" ' ■
tatásügye óvről-óvre szebb és 
indulni.

szitendő mii kidolgozásánál, nem szabad a fővá­
rosnak figyelmen kívül hagynia a szakférfiak véle­
ményét.

A fővárosnak mintegy 500 tagból álló tanító-
testületé van. K testület legjobban ismeri a hiánvo- I hpn ón 1lrrTT i • . . , ----- j
kát, legjobban tudja, hol s mi módon kell segíteni, határozott!»»!) ií°gJM 1Smerni. ef azt ugyanazon 
E testületet a hatóság mind ez idei» mellőzte elv I t-m-m.- i . kovetelni, a mint azt a szövetségikérdésekben, hol tisztán nevelés- és^tanitásbani »u m ma^,ok A birodalom belbiztonságának
vekből kiindulva kellett határozatot hozni " kihfr eZ6Sere’ ? ¥.fo^ató párt fondorlatai ellen

Legkevésbbé sem fog az a hatósá» tekintő kibocsátott szoezialista törvény csak 1881. 
•snrhát mUnni teklIlte- I uiarczius 31-ig marad hatályban, t, törvény rend­

szabályainak volt sikere, bizonyos korlátokban tud­
tak tartani ama párt törekvéseit; de azokat telje­
sen meggátolni nem sikerült, sőt az egy év elniul- 
tevaJ sem fog sikerülni. Ennél fogva önöknek in­
dítványozni lógják, hogy a kérdéses törvény hatályban 
maradasat, megfelelő időre hosszabbítsák 
meg! A trónbeszéd jelenti a marhavész elnyo-

emelyén csorbát ejteni, ha tanügyi kérdésekben 
szaktestület véleményét kikéri.

•VI* hisszük, hogy a főváros tanácsa, mielőtt 
az Olvasókönyvekre a pályázatot kihirdetné, fel 
fogja szólítani a budapesti tanítótestületet, adjon 
ve emenyt az iránt, mily elvek és feltételek volná­
nak a palyazatban megállapitandók, valamint fel

,. . , w u d— ----- — —— »V» vijui ásom,
. . szállodái szarnia egyes tételei és egész összesre
iránt a legnagyobb megelégedéssel nyilatkozott, s tiszt, szer- 
Heszto ur a szarnia méltányosságáról, annak ide csatolt má- 
felkérem • maganak meegyőzödést szerezhet, teljes tisztelettel

Szíveskednék becses lapja legközelebbi számában, azon
megfSegni5tífiS m6gjegyzést a fentebbieknek
, . 10 TelJes tisztelettel maradván Budapesten 1880. február 
üo IJ-en alazatos szolgája

Schmidt Ferenc z, 
az „Erzsébet“ szálloda bérlője.

Farsang.
— „The dansant“ az első budai 

s zegeny„gyermekkei.t javára. Azon mu­
latságok között, melyeket a rövid farsang a böjtig 
szorított, mindenesetre kiváló helyet foglal el a ,.'thé

t r f I , V — I t u o h vili y U~
másáról, a za o g 1 e ve le k r ő 1, a kézizálogjogról 
os a vasutaknál megengedhető foglalási' jogról 
szóló javaslatok előterjesztését. A birodalom folvto-

Egyletek, társulatok.
~ A fővárosi iparoskor helyisége 

ijfigha látott meg annyi emberi, a mennyi ma este 
Agai Adolfnak „Londoni életképek 
eztrnu felolvasását hallgatta. A terem zsúfolásig

veöett önöknek elő log terjeszteni, ügyanily érte­
lemben javaslatok lógnak önöknek tétetni a Samoa 
es a csendes tenger egyéb szigeteihez való virágzó 
nemet kereskedelmi viszonyok fentartása és fej­
lesztése erdekeben ! A birodalom viszonyai az ösz- 
szes kulhatalmakhoz barátságosak és békések és a 
beke biztosításában a kongresszus által — helyezett

berlini szerződés

Hansen mint - a,utja, hogy eg:y medium kivel 
»eres aikalmái,-1° összebeszélt, a merevedési

•g azt mondó T ,mi<?°n ? szekekre tették, beszélt, 
monda. „Tolja kissé közelebb a széket!“ *

heim Gyuláné mindent elkövetnek, hogy ezen 
mulatság minél fényesebb legyen. A választmányi 
tagok s számos más egyleti urhölgy az adomá-

*«■ ntwsrssw I ssiÄÄsrHi 59S í íré-TLSt Sswtr j* «•.•**-**» »»b-i 
.“it£ L ,es,e” “ **• "» — “
két pártra1 os7olnát a törvényszéki orvosok I — Az országos nőipar-egylet tani

sent a másik annak”mfnden^m.rírf Hf.n_ tónő-kéPeféjóben (Budapest, VII. kerület Kazin- 
- - ■ - nnaK minden műveletet csal as- I ezy-utcza 3. sz. a.) február 14-én az egylet növen­

dékei zártkörű tánezestélyt rendeznek. Belépti jegy 
ara, vacsorával együtt, személyenként 2 írt.

megtelt válogatott közönséggel, sőt többen kényte- E T ,n.em. esalódott- A
lenek voltak a hely hiányában visszavonulni. A fel- ióti i° a'” ™aijua;|dnem minden pont jaiban érvénybe 
olvaso kellőképen gondoskodott arról, hogy a hall- • A mrodalom teljes igyekezettel részt vesz 
eatosáff me» ne báni» ntt miratc ra„:xi - , I mindama törekvésekben, melyek Európa békéjének

‘izfositásám irányozvák. A nemzeti egység helyre- 
allitasaval a nemet nemzet békés hajlamai teljes 
hahdyba leptek. Azok ápolása mellett a császárpo 
litikaja békés es konz - "

nal- ri„ii, ii 1 “*“*““* műveletét csalás-nak nyilatkoztatja. Egyik orvosi szaklap ez alkalom- 
bei nemi magyarazatat próbálja adni a Hansen-féle
eTefr'Ä s A|!íf í'ZÍkk irója több h^nnló
ecetet hoz tel s a többek közt ezt mondja : Egy
sLt tdtr° J6S sz?l-al?nak egy fényes üveg ha-
hoffv «tfTi *a kezebe. azzal az utasítással, 
Hogy azt folytonosan nézve. Tiz perez múlva
a leány felkiáltott, hogy rosszul érzi magát; elhal- 
lanyodva visszahanyaUott székében s árverése csak 
, ! ,Tolt. felszólításomra, hogy ültéből keljen fel. azt 
Kleie hogy nem bír. mivel tagjai oly nehezek, mint 
“ t A leauy ájuláshoz hasonló állapotából 
Cb - flemi idő múlva tért magához, E jelek nekem 
ts jeJenroit kollegáimnak a Hansen-féle kisérletek- 
ncl is feltűntek mindazon személyeken ugyanis,
.1", e . f "geriet sikerült hasonló jelenségek mu- 
,;! ko;' ak' Az *!leto egyenek feltűnően elhalavá- 
modtak, mielőtt tagjaik kimerülése bekövetke­
zett volna Ez időpontban az izmok mechani­
kai izgatbatosaga nagy mértékben növekszik. 
Erősebb nyomás, vagy végig simítás alkalmá- 
ia! az lzmok össze húzódnak; azon mértékben a 
mint a hypnotismus beálltával az akarat iinpuls’usa 
lankad, növekszik a velő izgathatósága a külső be- 
fiatasok iránt. Az ily módon elaltatott hysteriku- 
M-kboz hasonlóan a megmagnetizáltak is engedel­
meskednek mesteröknek, elhagyják helyüket s kö­
tetik a magnetisem- mozdulatait, teljesitik kivána- 
tait. annak tenyerére tett ujjokat nem birják el­
tenni stb.

— Leégett színház. A dublini királyi 
s/ruház Irland legszebb színháza, e hó 7-én telje­
sen leegett. A nevezett napon d. u. 2 órakor néma 
.Htek volt tartandó a dublini Ínségesek javára, 
in> íjra az alkirály felesége is megjelenni Ígérkezett.’ 
r ry oraval az előadás megkezdése előtt tűz ütött 
k). melyet az okozott, hogy egy munkás gyertyá­
val felgyújtotta az alkirály páholyának csipke­
függönyeit. A lang rohamos gyorsasággal terjedt 

úgy hogy minden oltás csakhamar sikeret-

sem szenved, hogy agai előadása az iparoskor 
felolvasás! cyklusanak egyik legérdekesebb nume­
rusa. A hallgatóság folyvást derült hangulatban 
volt. - Lgy-egy sikerültebb ötletet taps és 
harsány eljenzes követett. - Felolvasó szo­
kott humorává! beszélte el londoni utján szer- 
ze t tapasztalatait. Minden szava elárulja a szor­
galmas megfigyelőt. Érdekesen ecseteli a tót- atya­
ival történt találkozását, mit egyébiránt, ha emlé­

kezetünk nem csal, egy Ízben már a „Magyaror­
szág es a Nagyvilág“ tárczalevelóben is elbeszélt. 
Az angol élelmesség jeli

Azzal
saját

, , -ervativ marad,
a tantonthatlan határozottsággal, melyet a oa|au 
erő erzete kölcsönöz, oda fog iparkodni, hogy ön- 
zetlcnui a beke ten tartásán munkálkodjék és 

hasoneizelmu hatalmak közreműködését és bizto­
sítékát megnyerje.
, - (ebl- ^ '• A „National Zeitung“ a trón-
beszeddel foglalkozván, azt mondja, hogy a német 
kormány határozott béketendencziája a trónbeszéd

Színház, művészet.

_ - .—emzesere. naArv yonrint #nr_ . . ,,, ------------ ,
ditott. Sokat beszólt a reklamcsinalás különféle taIa,Ja a ,ehető legerősebb hangsu-
inodjairol, mikben az angol nép annyi leleményes- ll,r ■ ,iroÍalTm,1 ^üles e,ső ülésén 221 kép- 
seget lejt ki. — Szépen emlékezett me» a I V 6 0 vo 1 Je,en-fiHolnap. lesz az elnökválasztás, 
szívélyes fogadtatásról, melyben szabadsághar­
czunk menekült hőseit Angolország földjén ré­
szesítettek. Agai uton-utfélen azt tapasztalta, hogy 

lév Angliában nagy becsülésnpk n.-ronri

heti
nap, febr. 15-én

- A

- A nemzeti színház drámai 
műsora következőképen változik: vasár- 

hétfőn febr. 16-án : „A prole­
tárok," Mindkét, előadásra a jegyek előre vállliatók 
es pedig vasárnapra: a baloldali pénztárnál • hét­
tőre : a belső csarnokban.

A nemzeti színház d r á m a b i r á 1 ó bi­
zottsága a „Kulonuz“, „Az életkérdés“, „Az eltévedt le­
vet koyetkezmenyei“, „A jövendő boldogság“, „Angelika- 
„Egy kis Conqlan“, „A műkedvelők“. „A remete® czimíi 
színmüveket előadásra nem ajánlotta. A kéziratok a nemzeti 
színház konyvtarnokatól vissza vehetők.

A b u d a i várszínház és k r i s z t i- 
n av áros i s z i n k ö r tárgyában Gerőfi Andor és 
a nemzeti színház közt a fővárosnál folyt verseny 
a tan ács előtt is a nemzeti színház javára dőlt el.
A közgyűléshez pártolúlag terjesztik a pénzücryi bi- 
zottsági véleményt, mely szerint a budai várszín­
ház 6 évre a nemzeti színház igazgatóságának bér- 
fetbe adandó. Ha pedig az az operaház átvételével 
itt lel akarna hagyni az előadásokkal, tartozik fél 
evvel előbb felmondani. — A sz in körre nézve 
miután az a nemzeti színháznak egyáltalán, Gerö­
ll nek meg a várszínház nélkül nem kell, külön lo» 
a íovaros intézkedni. 6
, , ~ A nagyváradi állandó szín­
házra alairas nyittatván, mint a „B—r“ hja rö­
vid par nap alatt 20,000 írt gyűlt össze. Ha ehhez 
a nyan színházra begyult összeg is hozzácsatolta- , zzu uuu ír
1 ’ ,rfT0 tn ,ar. '««• Ä* m.
... ” j. 1 . , *, , ,ezer ntia tervezi az építendő ’ 
allando színház költségét.

a magyar név Angliában nagy becsülésnek örvend 
A felolrasas fcörülbelűl másfél órát vett igénybe a 
közönség mindazonáltal feszült figyelemmel hall­

fPb,-,,ó,-"hóAi3buda!ipeSRi- Védegylet választmánya iatai' megallapitására nézve; egyszersmind

in":",.“'"!-;':;'' 1880' fehn,ár bó c-kén. Ur. &hiieidfr | katonailag megszállani.

London, lebr. 12. „Reuter ’office“ je­
lentése Teheránból: A perzsa kormány ja­
vaslatba hozta volna egy európai bizottság 
kinevezhet; Perzsia éjszakkeleti határának 
es Terzsia és az iittrek tartomány közötti

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOK.
Berlin, febr. 12. A szövetségtanácsban a ten­

gerparti teherszállítmányokról előterjesztett tjavas]at 
meghatározza, hogy német kikötőből német ki­
kötőbe tengeri utón való jószág szállítási joggal 
csakis a nemet lobogó felfűzésére jogosított kereske­
delmi hajók bírnak. Az idegen hajóknak az ez 
iránti engedély csak szerződés alapján vagy csá­
szári rendelet által a szövetségtanács beleegye­
zése mellett adható meg. Hajók, melyek e ren­
deletet tekintetbe nem veszik, 1500 márkáig menő 
pénzbírsággal, esetleg a hajó és a rakomány elkob­
zásává! fognak bűn tettetni.

Bécs, lebr. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) R i e- 
gec mint a vasúti bizottság előadója a másod rangú vas- 
utakra vonatkozó törvényt illetőleg a következő javaslatot 
nyújtotta be:

Alárendelt vasutak építése, melyek főleg a helyi forga­
lomra szánvák,| rendszerint a tartomány-gyűlések, kerületi es 
községi képviseletek öntevékenységére, továbbá az érdekelt 
körökre; valamint e laktorok összmüködésére bizatik. Oly ese­
tekben, midőn ily vasutak az államra is különös fontosággal 
bírnak, az allarn vagy ennek segélyével is építhetők, de az 
ily másodrang« vasutakat az állam pénzügyileg csak akkor 
támogatja, ba fenn nevezett faktorok már biztosították az épí­
tési költségek jelentékeny részét.

Az állam az oly másodrendű vasutaknál, melyeknek 
kiépítésénél pénzügyileg is hozzájárult, meghatározhatja az 
építést, befolyással bír a forgalomra és tarifára és úgy áltá­
lán a vasutat illető határozatokra. Masodrangu vasárakra az 
engedélyt a kereskedelmi minisztériumtól kell kervőnyezni. 
mely miután bekérte az illető hatóságoktól a szükséges infor- 
wacziokat, megadja az engedélyt lehetőleg rövid idő alatt.

A másod rangú vasutakra, melyek egy ország területet 
nem lépik át és az államtól nem kérnek pénzügyi támoga­
tást. az engedélyt a tartományi kormány is megadhatja és 
azon esetre, ba a vasút a tartomány támogatása mellett épül, 
az engedély csak egy tartományi törvény által adható De' 
az utóbbi esetben az engedélyre vonatkozó kérvény benyúj­
tandó a minisztériumnak is, mely nyolez nap alatt tartozik 
megtenni észrevételeit.

Következnek azután határozatok a masodrangu vona­
toknak nyújtandó könnyítések és kedvezményekről. Végül 
a javaslat ajánlja, hogy oly másodrangu vasutak, rnelyek 
sziikségesek az államvasutbálózat kiegészítésére, az illető 
törvényhozó testületek által beválthatók.

Bécs, febr 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) Kam 
mermayer budapesti polgármester ma megjelent a köz­
ponti szarvasmarhavasáron is behatóan megvizsgálta ennek 
beiendezeset, valamint az előkészületet az uj vásári térre 4 
budapesti vendeget W e u z 1 tanácsos és Zech a vásári igaz­
gató kísérték kőrútjában. s
annál LL°"don’ fm'r-,12' (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

n^ol km manj le be ranbol a perzsa-öböl egv később 
meghatározandó pontjáig vasutat szándékozik építeni

Fővárosi ügyek.
_ , me£ nincsenek megerősítve.
Mondjak, hogy Angolország teljesen is-
dékait68 helyeSlÍ a perzsa kormány szán-

távirai?a.IZbAUrg’n feblV, 13V ,Az -Egyetértés“ 
tavnata.) Az itteni liberális egylet Keil és Weg-
scheider képviselőknek a véderő-kérdésben tanúsí­
tott férfias magatartásukért köszönetét szavazott.

Pera, lebr. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.] Khalil bey jövő szombaton audiencziára 
megy Nikita fejedelemhez, hogy megtudja en­
nek elhatározását Kucikrajnara vonatkozólag.

Prága. febr. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). A csehországi német képviselők azon hatá­
rozott ígéretet nyerték, hogy ellenmemoran- 
du műk beható vizsgálatban és méltatásban fo<=

Bécsi értéktőzsde.
. —- , Becs, febr. 12. (Az „Egvetértés“ táríra-ta a

Seistam, esetleg | kc°^f ^Xfiri^et5b„kcdVMi^ ir^nyban. ?yilt meg és az üzér-

Hzonban nem

Gellérthegyi apró házakat
íáh2»S’ i“1?1 !s,mer®tes> mind összevásárolja ; s 
látszólag olcsón bar, de a mai s oltani értókviszo-
db.!kLh°r ÍTf ®Mg magas áron .jutottmár 15-20 
í Most a tanács felhatalmazást kór

íekn fnB h'°’i h°gy.,mmdannyiszor, mikor a kó- 
bzen yolt hazak egyike magánárverós alá kerül a
•ésrtUEnSZ- íelhataln?aztassék a főváros számlájára 
íészt venni az árverésben; mert ily utón bámula­
tos olcson lehet egy-egy házhoz jutni. A t. ügyész 
a minap otven frtert vett meg egyet, melyen vá- 
íoyi követelés volt bekeblezve.

• T/. "4, kültelki víz-ve ze tót. A tanács 
Sót tafrgyblta a {TSti kültelki vízvezeték
k-Tfot mű • f. <)z,a’ l0Sy a kivitvli terveket a mun- i . ■Cű mcnaiasuan iog ■ im 7n - on ----------
f. t megindításának elrendelése végett a köz»yü- reszesülni. Az illető miniszteri bizottsá» azon hun 100-7°--2<? franfcos arany 9.3ti-. 
les ele terjeszti. Azon iavasfotnt VT„ g/1! I ,,,V a • zottsag azonban J ^ A baisse később is tartós maradt, mert a kínálat

helyieáílitani a jobb irányt. E hangulat 
kedv mi ai§ -tart0tt1 és főlényre jutott a realizálási
lianv-Wtotta\ v eredményezett es az árfolyamot 2-3 írttal 
ll hl? k" VaSUtl„paplir°k 's- a melyek kezdetben maga- 
L-űrűH L 'Vil,,a,k mellett kerestettek, később lanyha irányt
futók nmnavAUekfkt hí",a?Ó1 a,',foJ>=«mokon kiuáltattak. Va- 
mtak nem változtak, csak rubel olcsóbb.

J e Er/,c;í,tet i k ■' Hitelrészvény 2911.40. angol bank
bfnk 273 5n'bauk 117"6?’ bankesycsülct 154.25, magy. hitel-
tombardol^Vvl “VaSllt ~"T’ Firoly-Lajos vasút

magyar ^ranyjáradék
41 ?nr a k °.r, z j r'* L Hitdrészvény 299.60, angol 

basDkl-1ÄUni0b,aDk 117ti0- magy. hitelbank já-
^ franki a^n“Sr?!137-~’ ara“y reute 1<X)-72'/«

4 d é H tőzsde kezdetén a hangulat lanyha volt 
tlávétvéyam°k nyomottak es fo,ytom.s ingadozásnak vannak

1 „ Q ű/,Je?r,ezíet ik; Hitelrészvény 299.20, angol bank
hftojh!nkU97ibí7lk 1m30" bauk"cSyesület 154.50, magyar 
hitelbank 271.75 aüamvasut 273.-, Károly-Lajos vasút
móTn JaÄ 70,J°- lnnejbcvgi magy aranyrenle

terjeszti. Azon javaslatot teszi a tanács 
^ k7Íeh szükségek fedezésére a szükséges 

2-0-0°0 írt a naz* Pénztár által kezelt alapokból

a nyár folyamában fogja megtehetni javaslatait n®?bélttékbe" erős: vasuti papírok Visszamenők,'‘valuták * lány

tevább.
Tanügy.

A népiskolai olvasókönyvekről.
A fővárosi elemi iskolai szakbizottság, miként 

a lapokból értesülünk, valahára elérkezettnek látja 
az időt, hogy jó olvasókönyvek szerkesztésére a ta­
nács pályázatot hirdessen.

TÁVIRATOK.

használatban 
Iáiban

bírálat alá venni a használatban levő egyes tan­
könyveket; de az eddig felmerült jelenségek után 
bátran merjük állítani, hogy e könyvek a népisko­
lai tamtas czeljának meg nem felelnek: eléggé bi­
zonyítja ezt a tanítói köröknek folyton meg-meg- 
ujuló panasza ; mutatja továbbá azon körülmény 
is, bogy a íőv. elemi iskolai szakbizottsága, mely a 
használandó tankönyveket évről-évrc átvizsgálja s 
behozatalai javasolja, nincs megelégedve a jelenle» 
használatban levő tankönyvekkel s czélszerü olvasó^ 
könyvek megírására pályázatot kíván a hatóság által 
kihirdetetni. ö

Nem tudjuk, minő elv vezérelte a nevezett 
bizottságot, midőn csakis olvasókönyvekre terjeszti 
k* figyelmét, de helyeselnünk kell e lépést, mert 
tagadhatatlanul all az, hogy egy jó olvasó-
k.ouy,v a mghathatosabb eszköze a népiskolai ta­
nításnak.

. A pályázat, hiszszük, legközelebb ki is ló» 
íiirdettetni a tanács részéről. r

Ennek bizonyult s az épület minden benne levő 
kellettel együtt porrá égett. - Az égésnél 7 
ember eletet veszté, ezek közt Egerson ren- 
dezo ki a könyvtárt akarván megmenteni, lelte 
balalat. a kárt 40,000 font sterlingre becsülik az 
épület es a készlet 16,500 font sterlingig biztosítva 
volt. A színház leégése következtében 200 ember 
Bt! több elvesztette kenyerét.

— Apagyilkos? Említettük röviden, hogy 
Pragaban tegnap egy könyvkötő legényt fogtak el, 
ki azzal van vádolva, hogy saját atyját megölte. Az 
esetről most a következő bővebb részleteket közük: 
legnap este */210 órakor Hynek József 18 éves 
könyvkötő segéd a Hradsinbeü rendőrszobára ment 
s foljelenté, hogy atyja Hynek József 52 éves sza­
bócéged este 9 órakor részegen haza ment, s vele 
e,„ anyjával összeveszvén, késsel agyon szúrta ma­
gút. A rendőrség a lakáson megjelenvén, Hynek 
Józsefet ágyban fekve találta mellében mély kósszurás- 
sal. A seb, melyet a családhoz tartozók akorra már ki­
mostak, a szív tájékáig ért. A holttestnél egy. nadrágja 
kurezába tűzött véres könyvkötö-kóst találtak. ^A 
megejtett nyomozás kiderité, hogy a fiú atyjával 
verekedett, s igy az a gyanú támadt, hogy 
kcnyvkötö-legóny maga szúrta meg apját. A fiút 
eüogtak, ez azonban tettét makacsul tagadja.

Rövid hírek. Öngyilkosság. Szentmé- 
r e y Gábor kassai törvényszéki gyakornok, 24 éves 
fiatal ember a napokban Kassán agyonlőtte magát.
2D00 Irinyi adóssága volt, s miután ezt kifizetni 
nem bírta, véget vetett életének. — Földrengés 
volt e hó 9-ón Kaposvárt éjjel ;1/, 12 órakor. A 
hullámzás északról délnek irányult, s roppant föld­
alatti dörgéssel járt. — Kegyelmet kaptak. A ki­
rály Marcu Konstantin, Sztoja Bionisie és Vnakta 
fiuszaüu halálra ítélt rablógyilkosoknak megkegyel­
mezett. A halálbüntetést Marcu Konstantinra nézve 
életfogytiglani, a másik kettőre nézve pedig husz- 
biisz évi súlyos börtönre enyhítette a király. —
Perczel Béla a „Függ. Hiri.“ hire szerint nem 
ügyvédsegéd Amerikában, hanem unoka testvéré­
nek Perczel Ivánnak egyik hajóján könyvvivő.
Perczel Ivánnak öt hajója jár a tengeren. — Prá­
gában egy Schilhan nevű tábori születésű tanuló 
ma agyonlőtte szállásadónőjét és erre szeretőjét és 
önmagát akarta meggyilkolni. Mindketten nehe- 
7“n megsebesültek. A szállásadónő meghalt. —
°.gyilkosság Palotán, Eaibach János vasuti didaktikai szempontból azonban" naÍy7nTs"8kifo»ás
szolga mar napok előtt mondogatta elete parjanak, alá Ashotit aiiogas
hogy neki meg kell halni. Az élettől való elválásra 
még csak a halálnem megválasztása késlelteté, mig 
t- hó 11-ón esti órákban egy üvegből vitriolt ivott 
e - nehány óra múlva nagy kinok közt kiadá lel­
ket. Az öngyilkosságra állítólag az adott volna 
okot, hogy a pályafónök valami bűntény miatt 8—•
14 napra eltiltotta a szolgálattól. — A berni katho- 
likus egyházi tanács folyamodott a kantoni kor­
mányhoz az ünnepek szaporítása végett, a folya­
modás azonban elutasittatott. — A czigány 
zenészek, mint a „Független Hirllap“ írja, 
nyugdíj- és segély-egylet alapítása végett legköze­
lebb congressust tartanak a fővárosban. — Gyer- 
Biekgyilkos. Pozsonyban egy Bitomszkiné nevű

A delegácziók.
Bécs, febr. 12. (Búd. Gorr.) A magyar dele- 

gaczio holuap délelőtt fél tiz órakor teljes ülést 
ar, melyen az osztrák delegáezió második üzenete | tudomással 

, 0g„.Ve C ni es kl f°g adatni az üzeneti albizottság-
ta-

össze

A ki a tóvárosi népoktatásügyi viszonyokat I nak. Tiz órakor az üzeneti albizottságok közös
öle» riP.di» I ná,.^ű,áo„a össze a képviselőházban. Fél egy

--------- tankönyvek "vannak I “ fagyai delegácziónak zárt ülése lesz, me-
főváros összes községi népisko- yet. el ket órakor egy nyilvános teljes ülés fog kö- 

XT>, . , , ... , , , , vetn‘- fTen ülésen a hetes kiegyezési albizottság be
Nem tartozhatik lapunk keretébe szakszerű | fogja terjeszteni jelentését.

csak
• i febr" (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Daily News pótervári levelezője megerő- 
síti azon hírt, hogy Anglia Perzsiával szerződést 
kötött, a mely szerint ez utóbbi fel van jogosítva 
n e r a t o t okkupalni.

Pera, febr. 12. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az itteni -
0 s m a.. j,™ ducii, men, azu amrjaií, nogv 
kosi kaszárnya roskatag állapotáról már rég 
tudomással bírt, de nem renoválhatta azt, hogy a 
renoválásra szükséges pénzt másra fordíthassa. A 
szultán meghagyására a seraskieratusban egy bizott­
ság küldetett ki, hogy megvizsgálja a beik ősi 
katastropka okait.

Konstantinápoly, febr. 12. (Polit. Gorr.) Az 
orosz ügyvivő notifikálta az orosz kormány bele- 

ü. november 22-iki nénziiori

hábbak.
ice üc gy te tik: Hitelrészvény 298.50, angol bank

- í t“i1-abtí!lk í-17'90’ maS)’ar hitelbank 271.—, bank 
egyesület 154.50, Karoly-Lajos vasút 258.-, gőzli. részv
dalmi ínárka57 70bei-S1 126'~’ PaPirjal'adék 70 35-, bíró-
S] Sv, 5jSr.i"*"»»-•»f“"1“

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész-

egyez-
dél előtt 
difierenczia
az osztrák delegáezió elhaTározta°‘'a“maga részéről I n-vozvák-
szinten megmaradni az elfoglalt állásponton , Bécs. febr. 12. Trefort miniszter ma este ide
lvimodnfg-k°T SZm-faSh0Z, ,fo? kelIeni fo" fkezetb SzaPál7 §róf pénzügyminiszter holnap ér- 

I • \ zebo1 a delegacziok elnök- kezik Me, hogy az itt jelenlevő kolle»áival a1 le» 
^g j|.er[iekezf1, iofnak egymással, hogy a kö- közelebb tartandó közös minisztertanácson a ma 
zos ules helyet es idejét megállapítsák. A holnapi gvar kormányt képviselje. md
nap iolyamaban a magyar dele»áczió iné» Réme ír A., , . magyar delegáezió még egy 
ulest log tartani, melyen a közös ülést, illetőleg 
közelebbi tudósítások lógnak adatni. Ez utóbbi va­
lószínűleg vasarnap lesz.

Bécs, febr. 12. Az osztrák delegáezió mai

Róma, febr. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Gairoli Olaszországnak külföldi képvise­
lőihez távirati körjegyzőket intézett, a melyben 
bebizonyítani törekszik, hogy Olaszország csa

. megállapítása az, melyhez már
elolegesen is rövid észrevételünk volna

234.25, papirjaradék 70.52'/,, in. aranyjáradék £100.90,*1864-10

20 *-*■«-»
Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 
-Kees, febr. 12. Hitelrészvény 301.—, lombard 89 9(1

176üy Jai8604'ti°iäoLOny0n i1^6'95’ galicziai 258-60' 1864-es 
:7bn, ’ 18bd-as 130.— Frankfurt 57.15, nemzeti bank 838 ' ,
rente ’m 80 k ^t'715’ al>mTasut 274--, Napoleond or 9.35' 
í ente 70.50 , hitelsorsjegy 179.—, porosz pénzutalv 57 7()’
Szüáfd ’ t0r°k 6orsjegy 1775> ezüst1 járadék 71.70-

f..,, , febr- 12- M- földteherm kötv. 89.50 erdélyi
fold kotv. 88.- magy záloglevél 102.25, erdélyi vasat
137.50, magy kel. vasút 81.25. Magy. sorsjegy 116- sző- 
lodezsma 90.50 arany járadék 100.85, mugy. vas. kölcsön 
17'7ü? ma§y- hitel 272.75, allöld 149.75, magy. éjszak-kel. 

vas. 142.-— kel. vasuti elsőbbs. 79.—, tiszai vasút 224 — 
kinest. utalv. 1873. 157.— ’
97u ^éT’/ecnU^ 12‘ Hitelvészv- 302.20, inagv. hitel, 
273.-, lombard 89.50 magy. aranyjár. 101.50, rente "70.95-, 
angol-osztrak 154.50, allamvasut 275.-, Napoleon'dor 9.35- 
galicziai 2o9.—, osztr. aranyr. 85.—. Szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.
V . I (ebr- -12. (Az „Egyetértés“ távirata.) N e w- 
1 óikból ma hausse-mozgalomról érkezett jelentés, de e
fs aghint I ne-m ak,arjak követnL A forgalom igen csendes 
cs a haugulat meg valamivel gyengébb.

Je^mntij Buza ,ta^asz*ra W45-14.50, rozs ma­
gyal 1060-11— zab tavaszra 7.90 - 7.95, kereske-
7 80 l17Zmb 77fi8 ~7;8°’ tCngeri kész áru régi 7.70- 
t.öU, uj t.60—7.65, május -júniusra 8.80 - 8.90.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, febr. 12. A trónbeszéd jó benyomást gyakorolt 

és a játókpapirok javultak. Valuták kedveltek.
,. I ..... Papü'járadek 60.90, magyar aranyjáradék 87.25 10 
táv- I milliós kölcsön [68.25, Intelrészvény 536.f)0. lombard 154.50 

kassa-oderbeiffi 51.40. orosz na.nirnónT v 7 1

Minők lesznek ama feltételek melvekb^ n !'fzoluuz,olhoz- HolűfP este fogadja az osztrák de- orsza« szemei előtt, 
pályázat kötve lesz. a tanács fogja megállamtani S g * ma^ar delegáezió ujabbi határozatát. . Becs, febr. 12. (Az „Egyetértés“ 
epen ezen feltételek megállapítása az, melvhez már I A német I *rat.a'| A itcs,eh memorandum megbirálására

dott bizottságnak nem feladata azt nemzeti . .... ■ r -----...... . now. m.eo
íol megbírálni, hanem csak azt kell megvizsgálnia I rIcAö'A79 it7b ~r gal‘cziai 112.30, romániai 48.70, váltó 
hogy az abban foglalt követelések mikén egyeztet- Franbn í'# to. ,9 p ,,
hetok össze az allami igazgatásnak jelenle» alkot- aranyi .ííj. BaÍ^l4í..b0:93-osztr:

ódwbergi 54.40 orosz papírpénz 2:7.05, ezüst járadék 
m. kínost, utalv. —.—, k. vas. elsőbbs. kötv. 79.60

A német trónbeszéd
Ha a czólnak minden tekintetben megfelelő I kor mriíntl’u le^r' ^ Stolberg gróf 2 Óra- 

olvaso-konyvekre akar a főváros szert tenni szűk- r? üyl, ° nieS a birodalmi gyűlést és 
seges, hogy az irány, melyben a nevezett tanköny- ^olvasta a trónbeszédet. Az ülésen nem 
yeknele szerkesztetniök kell, a pályázatban ki legyen cgeszen száz képviselő volt jelen Franken-
irónak kfeftoT-,nelyeket. az s,tem ”élJen“ kiáltását a császárra, lelkese-
Xlr.Ieg,emt * mT=™ gs Mffíbr. ai2gyAŰ Wnbméd ' I A kolegjmini^tormm elÄpiI ’

lem elég csak ait moiidani, hegj a benjuj- mftómriiSeSék “'Wy*1*“1'“”“

a fővárosi viszonyokra, merT bizony sok g£S JÄf”? ^«kségelt kölcsön felvételét;
munka kerülhet ez esetben a bizottság asztalára Penzü87ek már múlt évben
«>«» , mzootsag asztalara | megkezdett reformjának tolytatását, egyszersmind je-

ienti, hogy a ket évi költségvetési idő-

ftSt. A klílllO'17mit11C7toi*in»v» /x 1K. ___ j 1 ™ I (úri nlnlt. O. ' i

jí^afe mely e feltételnek megfelel, paedagogiai 
didaktikai szempontból azont 
alá eshetik bármelyik mü is.

Hisz magok a tanférfiak is eltérő vélemény­
len vannak még máig is az iránt, hogy a rokon 
tárgyak mennyiben csoportosíttassanak, s ho»y a 
népiskola tantárgyait ezélszerii volna-e egy loTvasó- 
íönyvben összpontosítani ? Kerüljön most egy ily 

magaban mindent felölelő munka a bíráló bizottság 
f°g'e ez mellőztetni csupán azért, mert 

feltételekhez szigorúan nem ragaszkodott?

o - -------VU1L ü
kö csónös felemeléséről szóló tvjavaslatot es az an­
gol kereskedelmi szerződést.

London, febr. 12. (Az „Egyetértés“ táv-
- --------- ~~6 ,duC01 , u u- I irata'-) Bourdett Cotts báróné fél millió

:a-rka™ f í,,1 68 az alkotmány erre vonatkozó czikkei- lont sterlinget (ő millió forintot a jándóko- 
uak “,£erleJ° me?valtoztatasarol szóló javaslatok fog- zott az ir Ínségesek számár« 
nak előterjesztetni, mert a birodalmi gyűlés és az 
országgyűlések egyidejű ülésezései által keletkező 
hátrányokat meg kell szüntetni. Az átalakulás és 
további fejlődés oly alapot igényel, melyre a biro­
dalmi katonai törvény és a német had­
ug y támaszkodik. - Ezen törvény kibocsá­
tása óta a szomszódállainokban

vas. elsobbs. 82.50, magy. kincs- 

82,25, törlesztési
5%-os évjáradék llSä"oär áilamTaAuS^-’ 87"43’ 
jegy 39.—, osztr. aranyjar. 74.-. Szilárd. " ’

Külföldi gabuatőzsdék.
t i - í‘*ri8k/ebr- b2- (Zárlati árfolyamok). Bűz ali 
39y7°5 A0™ t,39 b0- marc‘ziusra 33.50, Aájus-juní 
32.75, industól 4 hónapra 31.90. Liszt f. hóra 69 25 1 
eziusra 69.50, május-juniusra 68.50, májustól 4' honapVa 
67.75 Kepczeolaj f. hóra 79.50, márcziusra 8050 ZZ 
jus-júniusra 82.25, májustól 4 hónapra Szó“z
"ii marcziusra 74.—, május—júniusra 73 50

török sors-

íszt 
■júniusra 

már-

szigorúan nem ragaszkodott? hadügyi berendeTeVk vétPffJ Borkészítés elleni rendszabályokról szóló
» némel »irodalom békés politikSÍ !f*rakW aiinlj.,

gesek számára.
, . , Bécs, febr. 12. (Kópviselőház.) Krzeczunowicz 
helyebe, ki az előadói tisztről lemondott, Meznik 
választatott meg a íöidadónovella előadójává melv 
nemi módosítással elfogadtatott. Lengyelország szá- . ,______  , ,
rnaia adandó allami előleg vita nélkül elfogadtatott, „ b72:-> aPr‘l - májusra 174.50, május-

, i . 1 Tire a íoldmivelesi miniszter előterjeszti a mü- I lun?asia 174.50. Zab april—májusra 149.50, május—
oly terjedelmes borkészítés elleni rendszabályokról szélé tör 5440^ ■15050' ,Bepezeolaj loco 54.70,aprij—májusra
iganat.ha hn»v I z____1 ^uMauaiyoaroi SZOiO tor- 51.40, május-júniusra 55.-. Szesz loco 60.- ton..,“™

a ház- I 03.30, april-májusra 60.80, május—júniusra 61.T

májustól 4 hónapra 71.25."Szilárd. Felhfe8 JUnlU8ra
- máin^osu™’ lebr: 12-.(Zárlatiárfolyamok). Buza april 

k™í™a ,3.—, május—júniusra 232.50. Rozs loco 173.—

május-júniusra 55.—. Szesz loco 60.‘-, februárra 
april-májusra 60.80, május—júniusra 61.—. 
Stettin, február 12. Buza februárra 227 — tohr 

—marcziusra 227.50. Rozs februárra 168.-,februárimár- 
cziusra 168.-, Bepczeolaj loco 54.57, februárra -- 
februar-mareziusra Szesz looo 59.20, február-
mareziusra 59.—. máj—jun. 60.20.

, Köln, febr. 12. Buza februárra 24.— máiui—I 23-95- R,0 z 6. februárra 17.70, május-j^usra
<-.17.75. Bepczeolaj loeo 29.50, februárra 29/10 J



Küfferle József és társa
Hllhelmsdorfl maláta-kivonati gyára, __

gyártmány elébe helyezte. — nlärinSSSin'rf ,* ) M,"'l"i'-Uurli malfttakivoimtet mindéi) hasonló '
minden mell-.<».■*- és gó*e.,^„k,,ál további minden hnrntos ***"* * "ra#"* 1

* "** «*•*"«* •*“ kedvezőbb tatást gyakorol . szenvedő nyíkbirtyira mint a közönséges „„kor. “t a j

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati czukorkák 1
sokkal nedvositőbb. ingercsilla,,it,',bb és nyákoldóbb a kőzforgalmn maláta-eznkorkáknál. melyek többnyire csak ezt,kort tartalmaznak. „ j

Gyár: Meidling Bécs mellett Dammgase 40. í
-■T i Jü o *■*. ■* ■■ d ^ e ü t e n

W&" ■vá,C!2i--u.tcza, 13. lxa,t"va,23.i--u.tcza, 15.
& T K 1> K A J O Z S JE F-nél II lr I> Á főntcza :$<>. szám 

__________ A valotlan malatakivonati czukorkák csalásig hasonló csomagolásban a dobozon e szó „Wilhelmsdorfer“ hiányzik.

Szemben a népszínházzal.

Orient nagy szálloda.
Szállodám, mely Budapest legélénkebb és leg 

nagyobb forgalmi helyén, azaz a kerepési utón áll, 
megérdemli, miszerint a nagyérdemű utazó közönség 
pártolásának, már annál inkább örvendhessen, mért 
az alanti szoba árjegyzék szerint, bátran állíthatom, 
hogy szállodám — ámbár bútorzata ép oly finom, 
mint a többi első rendű szállodáé, a fővárosban leg 
olcstibb.

legyen szabad a n. é. utazó közönség becses 
figyelmét arra is felhívnom, hogy szállodám előtt ha­
lad el minden irányban a lóvonatu vaspálya, valamint 
minden társaskocsi. Végül pedig az nj lóverseny tér­
hez szintén a kerepes! nton lesz a közlekedés, úgy 
társas kocsik, mint magánfogatok részére.

Árjegyzék.
I. emelet.

X finoman bútorozott ntezai szoba két ágygval 2.—
- egy „ 1.20

II. emelet.
1 finoman bútorozott ntezai szoba két ágygyal 1.80 

” n 1 I» egy n 1.—
Hl. emelet.

finoman bútorozott ntezai szoba két ágygyal 1.50
”ttj . n ’• , w egy „ 1.

Udvari szobák a II. es Hl. emeleten 70 krtól 
1 frt 20 krig. Mély tisztelettel

62 Frisch .1. szálloda tulajdonosúé.

Sti

Hónapos szobák igen jutányosán számitatnak.

I>gn jabb ! !
E8SF* e"b- iroda "’mg

Szabadalom.
kirakott jegyzokönyveeske. minden szükséges írószer: tinta- 
tartót, gyertya viaszt stb. tartalmaz ,3/4 cm. vastag. Zsebten- 
íatarto igen kényelmes szelenczeforma 3/t cm vasta» telje-
sen szép bőrkötésben arany betűvel 3 frt, vászonban 2 frt 
50 kr„ tentatarto egyedül 1 frt 50 kr. arany vagy ezüstben. -

Gotsba'-her Ed. IV. Mittelgasse 4. 2. em. Bécs.
„ , . Kulönlegesseg orvosoknak rendelvénytaskóval 
2 frt 25 kr. I ctm. vastag. 42

a
Evö-cszhözöh

britannia ezüstből.
Egy birminghami angol gvár megbízása folytán bá­

mulatos olcsó britania ezüst evö-eszközak nagy készletben 
kaphatok csakis

G-uttmann Károlynál,
Kiidapesteny kerepest 11 í nx. a.

A következő evő-eszközök: u. m.
0 db evő-kanál
ti db kás valódi angol aezélból 
0 db villa (mindegyik egy darabból) 
b db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
ti db ezüst táleza
Összesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepesi ut 9 íz.
Vidéki megrendelések, míg a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek. 28

HIRDETÉSEK
aar e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(hímző- iteza 1. sz. -a.)

A legszükségesebb háztartást ezikkek va­
lódi britannia ezüstből csupán csak az
Egyesült britannia ezüstáruk gyári

raktárában

Bniapesten, IV. kér. Haris-kazár 17. sz. a. táplál
....... Félre tehát a drága ezüsttel, miután jóval olcsóbb és

kitűnő pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert anyag rendkí­
vül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó munkaerő 
által az Egyesült Angol Britaniu-Ezüstáruk gyárának sike­
rült minden hasonló gyárát, ép ngj az ár, mint az áru mi­
nőség tekintetében, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy britan­
nia-ezüst áruink nem állnak a valódi ezüst mögött, miután 
se nem ártalmasok, sem sz in őket, nem változtatják, és nem 
kopnak; ezen britaunia-ezüst fehér, és mindig a valódi 
ezüsthöz hasonló marad ; továbbá azon helyzetben va 
gyünk, miszerint a következő 40 tárgyat, mely ezelőtt 35 
írtba került, 9 frt 50 kr mesés olcsóság» áron 
adhatjuk, az_ összeg beküldése vagy utánvét mellett; éspedig 
6 drb kitűnő, jó asztali kés, britannia-eziist nyél és valódi 

angol pengével;
6 „ legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból: 
ti „ britannia-ezüst evőkanál, tömör;
6 „ „ „ kávés kanál, legjobb minőség, tömör
6 „ „ „ késnyugtató, legjobb minőség;
1 n „ „ levesmeritő, legjobb minőség, tömör
1 n „ „ tejmeritő, legjobb minőség, tömör;
6 „ angol Vietoria-csésze, legfinomabban hornyolva;
2 „ gyönyörű szép asztali szalon-gyertyatartó.

Mind a 40 drb ára 85 frt helyett,
most csak 9 forint 50 kr.

Mindez a legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüst- 
böl van készítve, és ez az egyedüli fém, mely mindig fehér 
marad és 25 évi használat után nem különböztethető meg az 
ezüsttől, és ezért kezeskedünk.

W Több bécsi kereskedő által ..bri­
tannia-eziist,“ ezim alatt hirdetett ezikkek 
csak rosszul sikerült utánzások, és inkább 
gyermekjátékszerek, melyek rövid idő 
múlva feketék vagy sárgák lesznek.

Annak igazolására, hogy e hirdetés

nem szédelgésen alapszik
ezennel nyilvánosan kötelezzük magunkat, ha az áruk vala­
kinek talán nem tetszenének, azokat minden fenakadás nélkül 
visszavenni, a ki tehát jó és szolid árukat, és nem rósz, 
semmire használhatókat akar pénzéért vásárolni, forduljon az 

közvetlenül az
Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári raktárába 
Budapest, IV. kér. Haris-bazár 17. szám (Rondeau). 
Tevéibe» megrendelések — addig mig a 
készlet tart — postafordultával teljesittettnek és pedig

pontosan s lelkiismeretezen. 43
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Titkos betegségeket
L í. O ll A í 9 H a n o A «. A t /„I -______-iii ri-c ..es a tehetetlenséget (elgyengült férfierót),

továbbá bőr bajokat, vizelési nehézség ehet., hiuw- 
cso szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
a?, úgynevezett febérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
Katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya - 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista WEISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kór házban volt osztályorvos, bal- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet- 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utrza S. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. | —4.-ig este 7—8-lg

MOLL SEIDLITZ-POE.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégern van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredmónynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldőztetnek. Ára agy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

llílll 1 gyégyszerte, cs. klr. ml- 
A* vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 0 

Schernhofer gyógy., TThl Berczella, Thallmayer és Seitz, 
Hochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J.. 
Szilber A. és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán. 39

„Egyszerűsített gyorsírás.”
Megjelent a Stolze-Fenyvcssy-féle egyszcrfisiíctl gyors- 

írás tankönyve, különös tekintettel a magántanulásra. A ..magyar gvorsiró- 
kör“ bíráló bizottságának legújabb megállapodásai szerint. Kiadja a .magyar 
gyorsíró-kör.“ Második kiadás Budapest 1880. 00

A Stolze-Feiiyvessy-féle gyorsírás elismert tanférfiak ítélete 
szerint a legrendszeresebb és nyelvünknek legmegfelelőbb valamennyi fennálló 
gyorsírás közt. Gyakorlati próbáját évek óta a magyar országgyűlésen kiállotta, 
a melynek gyorsirodája túlnyomó részében ezen Írás követőiből áll; e rend­
szer megalapítója egyszersmind az országgyűlési gyorsiroda főnöke.

A Stolze-Fenyvessy-féle gyorsírás újabb időben lényeges egy- 
, szerüsitésen ment keresztül. Ezen egyszerűsítés eredménye az
1 „LEEg^szerüsitett gyorsírás”

tankönyve, mely V/3 autografált ivén, beleértve a nagyszámn példákat és gya­
korlatokat, az egész gyorsirási művészetet kimerítően előadja, egyszersmind 
útmutatást tartalmaz a tankönyv használatára a magántanuló számára 
a tankönyvben foglalt gyorsirt gyakorlatok fordításával együtt. Ilykép a, ma­
gántanuló minden tanító segélye nélkül a legrövidebb idő alatt el­
sajátíthatja a gyorsírást, melynek ismerete mai nap már minden művelt egyén­
től követelhető.

Az egyszerűsített gyorsírás tankönyvének első kiadása néhány hónap 
alatt tökéletesen elfogyott, mi hasznavehetőségének és kitűnőségének 
legszólóbb bizonyítványa.

Az egyszerűsített tankönyv kapható dr. Peregriny János urnái 
(Budapest, IV. zöldfa-uteza 39. sz.) a magyar gyorsiró-kör pénztárnokánál 40 
trón; ha postán kívántatik megküldetni 4“2 trón, mely összeg legkényelme­
sebben posta-ntalványnyal vagy közönséges levélbe csatolt bélyegekben 
megküldendő. Minden egyszerre megrendelt fiz példány után egy tisztelet­
példány jár. — Könyvkereskedésekben a tankönyv 55 kron kapható.

-Egyszerűsített gyorsírás.”

Kühne Ede
gazdasági gépgyára

Mosonyban
ajánlja :

Magyar 
ekéit, 

hármas, 
lián tó és 

tiiró- 
e k é k. 
hononák, 

Fvtir pa­
jorok, 

hengerek. 
..Hungá­
ria“ elis­

mert legjobb sorvető gépeit, 
meri tő kerekes szórva ve­
tőgépei I, trieiirök (38 
írttól 170 írtig.)

Für Männer
jeden Altéra sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
’egen Einsendung von 30 kr in 
triefmarken : General-Agent Bu- 

jafti R. in Nürnberg. 22

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitö-raktár Magyarország 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor- 
nokok? törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint eav- 
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m klr. posta hiva­
talnokok, tavirda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden
aa"-pefly,8tek,UP m',:.,tÜ20ltók, tornászok, veteránok és 
!?”®2eJS magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat- 
Ják és felszerelhetik

Tiller Mér és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Budapest, országút, Károly-kaszárnya 
B 6 c 8> Marlahllferstrasse, Stiftskaserne.

B®"* árjegyzékek kivonatra ingyen. Megrendelések utánvét mellett leggyorsabban teljesítetnek. ** 5g

Fontos iparosoknak. EpSZ ßj Fontos irodáknak.

W" JVrimiaiin nj másolója
henger készülékkel nyomásra, körülbelül 60 elronthatl-m 
fekete levonat, eddig el nem ért nyomás képesség a 
fo to nagyságban teljesen á 12 márka, eso namls 80 
filler, fizetés utánvétellel. ' '

Neuman intézete Miinclienlicii
lia 11 tiHgersirasse 7 2. 74

O ppe) ils; J*_
1858-ban alapított első osztrák

^hirdetési irodája^
Sees, Sta,d.t. Stu."b enToastei ISTr 2

.Ajánlja magát bírd elek Sie’ af'

összes bel- és külföldi lapok számára.
A beerkező megi endelések pontos és megbízható kiviféléért 

kezeskedik az általánosan mint szilárdnak ismert és e , Z 
legrégibb ezeg Osztrák-Magyarországhan. km'"'iu
Árjegyzék és költségelőirányzat ingyen és l»ér- 

mentve. j4

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) február 12.

Termény

Búza
Mneági ....

ti«savide ki . .

peetvidéti. . .

fehérmegyei . .

bácskai....

észak ma gy arora z 1

100 kilogramm. 
. I írtig

Ár
100 ki ogramni. 

i írtéi * írtig

ü
uj s/liánt

1405
1440

7» ! 1450
80____
74 íj
70 j 33 90 
78 14 30
80 í|____
74
76 jj 1415 
78 || 14 50

13.65
14.05

1415 
14 50

1425
1460

14 - 
14 35

1425 jj 
1460 j!

13.75
14.25

1380
1425

13 90
14 35

13.95 
14 35

13.65 ! 13.85
1415 : 14 25

13 90 
1435

13 40 13 55
13 85 ! 13.95

Termény jj .Irányzat Faj

Kozs
Árpa

Zab . jj 
Tengeri . i|

Repcze . jj 

Kendermag j

csendes
szilárd

szilárd
szilárd
sziiárd

takarmány ,j 
égé nivald ' 
sörfőzdéi p
bánsági j| 

má-nemii j 
káposzta ' 
bánsági ij

Minőség 

hectoliterenk. j

70-72 
60-62 
62-64 
64-66 
36-40 

75 
73

100 kilogrammként
frttél

7.40

írtig

10.60 
7.75 
8.65 

10 75 
7.75 
8 05 
8.— 
7.55

7.85

búza . . tavaszra _s 14 r, 5-
tengeri

szilárd őszre S
S £szept.—október

zab május—jun. 1880 8 80 - !
* tavaszra S’ n 7 60 1

őszre _ :
repcze. . lanyha aug,—szept. o -- |!

" j|

1 14 GO -

8.85 - 
7 65

Értékpapírok
Államadósság.

M»eysf t»«M ktnciBn ....
OCmtirl államvasnti i.logler. .
M»gy. kelni vasnt L kib.....................................

« - - U. „ . . . . .
■•gy. kel. vmintl íllarnkBlr. ar. .
■agy- nyereroény-kSIclön Illő Irt .

n «enrjtgy-ksicaan 50 frt....................................
1871-lkl magy. illamk.-kölcaön v. strl. f. rl. 5% .

” » ■> T- strl. f. ez. 6'J,„ .
18TS-iki magy. klr. kincstári ntalv. t. ez. 6”„ .
i”*-*k« .. „ t. ez. í% .
■agy. aranyjáradék 6% adómentes

Ibldtehermentesitésl kötvények .

Utolsó árkelet

ij Szilva lanyha bosn. hord. p. 31.25 á. 32.- zsák p. —á. 
jj Szesz szilárd régi mddu élesztő, h. u. p. 33.50 ára 31.50 
II Szobz szilárd és nj médll, burgonya p. 36.50 á. 37.—

Értékpapírok

bofiiet. 170 
„ 109
„ 300 :
N 700 l

11750 318 —

78 75 
9.3 -
81.50 

117 - 
114 -

100.70 1 
! 8925 ! 
i 87 —

79 50 
93 50 
82

117 50 
115. -

100 80
89 75 
87 50

Hagy, ÍSIdtehermentesitéii kötvények temesi 
** *» ,f 1867. z.ánulékkal

. »* ». erdélyi
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kotr. (100 írt) 5% . 
Bzőlődézsma váltsági kötvény (100 frt)
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hdra.....................................
Osztrák államadósság papírban 5% ....

** u ezüst kamat jan.—jul. ő°/0
„ » , *» tt „ apr.—okt. G°'o
Oextrák aranyjáradék......................................................

n ff kisorsolással

— szerb, 30.40 a. p. 30.50

1 Utolsó árkelet 
:j pénz

Po#t város kölcsöne 1870-ből”6% 
» „ „ 1871-ből 5. 6

1860-I.dl á 500 frt. 
1860-ból á 100 frt 
1864-ból á 100 frt 
1864-ból á 50 frt

88.
86 75 
88 25 
84 - 
9050 

100-
70 30
71 50 
7150 
84 50

130- 
í 333 — 

176. 
173.- 

f 100 75 
100 75

88 50 
8725 
88 75

90 75

7040 
' 72-

72
85 - 

I 131 - 
j 134 - 
i 177 -
I 174 - 
i 10125 
I 10125
Barna

Ősz tál. ; 

187S-ra- Ertókpapirok
Utolsó árkelet 

pénz I rn
Osztal.: 

1878-ra. : r o k

Biztosító társulatok.
I

l. Első magy. bizt. társ . . 
ij Pannónia viszb. tára. . . 

I Pesti bizt. intézet . . . 
!! Unió Tiizblz!. társ. \ . .

Vasutak.
ji Alföld-fiumei.....................
j; Arad-körösvölgyi . . . . 

Báttaszék-dombóvári , .
Déli raant..........................
Ejszakkeieti vasút , . . 
Erdélyi vasnt . . . . . 
Kassa-oderbergi vasnt 
Osztrák államvasut . . . 
Pécs-barcsi vasnt ...
Tisíavidéki...........................

j! Vágvölgvi vasnt .... 
!! Osztr. dunagőzhaj. társ. • 
!i Budai hegypálya . . . 

Pesti közúti vaspálya . .

befiz. 800 írt 31!>° "-200
„ 300 „ 1(|20 102'.
„ 100 „ 115.75 116
c 800 195 200

fit. ;
Bankok.

mnnicip. hitelb. . 
„ tf hitelbank . . . 

Anglo-osztrák bank . . 
ji Bihari keresk. bank , . 
j| Dettai tak és hitel-egylet 
!! Morvát leszámitold-bank . 
j iparbank, budapesti . . 
ji Klsbirt. földh. intézete . 
i Lipótr. bank rész.-társ. .
1 Magy. ált. fö'ldh. részv. ts.

Magy. jelzálog hitelb. . . 
; Osztrák hitelintézet . .
, Osztrák-magyar bank . . 
j !. magy. iparbank . . . 

Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank .

: Szisze ki hitelbank . . . 
„Union“ bank....................

Takarékpénztárak.
S.J I! Országos központi ... „

$t0.— jj Pesti első hazai ...

100 
200 ; 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
400 , 
200 , 
600 , 
100 , 
200 ,

200 „ 
200 „ 
120 „ 
140 „ 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
80 „ 

100 „ 
140 „ 

60 „ 
160 w 
600 „ 
200 „ 
500 „ 
100 „ 
100 „ 
100 „

100 ,
1000 ,

150 -

139 
88 50 

142.50 
139 50 
126 50 
274 
194 50 
224 50

350 50

64

273 
153 -

65

67 -í 69-

52 - 
299 50 ' 
838-1 
148
646 !
91 50

118 - I

53 - 
300 - 
842 - 
150 
648 
92 50

119.-

Értókpapiro k Utolsó árkelet

I 'de.t-bid.i UrmiMi . . 
1— Centi külvárosi

P.krac-damvár-kntiní.i 
■— ! Viä-i.iamegyei elei .

bcfii. *00 fri
. 150 .
. 50 .
„ 100 .

Gőzmalmok.

428 - 
70.50

80.-
183.-

I Concordia malom .
Első budapesti 

: Erzsébet .... 
Hengermalom .

j; tmjza......................
|: Molnárok és eötők

béűt.

Pannónia 
Viktória .

Hl. kib.

500 frt
500 , 
200 » 
500 „ 
160 » 
200 . 
120 , 

1000 „ 
300 „

138 75 1 139 25 
3330 - I 3350 -

Különféle vállalatok.
jj Alagnt .... beűz
i! és társa vasöntöde .* „

‘ Uschwindt-fóle szeszgyár 
I Gyapjúm, és oiz.t. első m. ! 

Keresked. testület épülete 
Könyvnyom.,,Athenaeum“ ”

»» Pesti részv. t.
... .»» Franklin . . ’
Kőszén és téglagyár . . 
Rima-murányi vasmű . . ~
Jajgó-tarjáni kőszénbánya 
bulgó-tarjáni vasöntöde . 
bchhck-féle vasöntöde . 

i Serfőzde első magyar .
1 Sertéshizlald . . , . *

Sóskúti kőbánya ....
Spódium és csonthsztgyár 
Szálloda- részvénytársaság 
légi a és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záloglevelek.
Magy. földhit. int papír érték .

" . , •> , - arany v.’ezfiet
ti jelzálogbank...........................
ti ált. íiildh. rószv. tára.

105 Irt
400 „ 
200 „ 
200 „ 
210 „ 
200 „ 
500 „ 
150 „ 
200 „
100 „ 
ioo„ 
200 „ 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „

«■/.% 
57„ 
5», 

S'W 6,7° 
5'/ »/“

560 
1760 
336 
795 
305 
360 
310 - 

1540 
546

101. 
424 - 
300- 
185- 
500 — 
430- 
6G0- 
139.- 
112 - 

3100 
116 —

123 — 
547 - 
212 — 
40

260 -

6G - 
12050

j pénz I áru

430 I
71 50 gfiztr.-magyar bank o. 4. .
- - E “esti kereskedelmi bank . .
- *• I Kisbirtokosok földhitelintézete

565 - 
1780 
340 
800 
307 - 
365 
312 

1565 
548

befiz. 200 
„ 200 

300 
5o/eb sfiz
5°o „ 
5°/o 
5%
6%
5%
5°o

118-

125-
550-
214-

40.50
265-

67-
12150

102.25

93 - 
10150 
95 50

Bécsi ÍÖMik' februópjll.
A. Államadóiiág 100 frt.

IfjKfa. Járadék, jegy. máj.-ner. | 
. mm íeb.—aeg. j
, , einst. Jan.—Juli 1
. , , ápr.—okt. I

■MM, 1819-M1 igén nnj. pp. . 
. 1889-ból ötöd , . .
. 18M-ból 240 it , . <
. 1880-ból 600 It „ * I
. 1860-ból 100 tt , ! i
, 1804-ból 100 It . . . .

Gém. járadék 42 Un..............................
Allaajóuági Jeliálogliyfl 120 ft 
Oratr. ktnoltári Jegyek 100 It 
Arany rant.

B. IVUtoharm. k. 100 frt pp.

(■«TaMiiágl 
ákÓHabk) 

ÍFilió imirlal 
5 lalibargl 
I Sill lilái . . 
jteóólrl

. 1M7-IM lerraliil láradók.

: Fon* Áru

7055 70 70
70 55 70 70

! 7175 7190
'! 7175 7190

124 125 —
130 50 131

|: 133.75 134 25
176 176 50

!; 2y - 30 -
i, 146- 146 50

101 50 102 50
ji 84 80 85 -

j 103. - 104—
II 95— 95.50
II 97— 97 50

97.-
90 - 92 -

Ü 102.75 103 75
1042)0" 305 -
10250

99 50 100 50
96 50

',88 - 88 50
100 -
90 -

I 88 88 50
; 86 80 87 20
i '8950 90 25
1 87.- 87 50

C. Más kBzkSlcsBnSk.
Denanabályozáa 100 frtoa . . . 
■agy. vas. köloi. 120 Irt, (800 tu.- 
Magyar aranyrente adómentei . ) 
Magy. nyeremény 100 Irt ... . 

» itólódóiima-yáltaág 100 Irt ■ 
, köloiön 1871. 20 millió . .
, , 1878. 84 millió . .
, kincstári ntalv. 1874. . . .

Keled varad elsóbbi. 1869 . . .
■agy. áUamköt. (keleti varat) 1873. 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri síloglevél 150 frt ... .
Bóea várul köloiön.........................
Bóei városi köloiön vies. fis. . . 
Putvároii köloiön 100 frt ... . 
Török varatl köloiön 400 Irt . . .

D. Bukók részvény»!.
Angol-osztr. bank 300 ftos . 120 frt bet 
Magy. földh. réerr. t 200 ftos .... 
Osztr. B intéz. 200 ftos ... *•/«

» hitelintézet 160 ftos.........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . • 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi gird- és pénztáregylet 200 ftos . • 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . • 
Magy. ált. mnnioip. 200 frt bet 40% . e 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt........................................
Forgalmi bank ált. 140 frt.........................
Bécsi bankegylet 100 frt..........................

112.50 
118 
101.05 
117 75 
90 50

79 50 
93
81 50

‘122 75
101 —

154 - 
157 -

113. - 
118 25 
101,20 
118 - 
91.-

79.75 
93.50 
81 75

123 50
101 50

154 25 
158 -

300.50 300 75
273 75 274 25
810 820. 
240 50 . 241 50

840 ! 842 -

119 75 120.
140 i 141 - 
150 50 : 157 -

E. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt..............................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ....................
Báttaszék-dombovári *....] J 
Osztr. dunagőzhajdzási társ. 600 frt ! .
Erzsébet pálya 200 frt p. p..........................

n Lincz-Budweis 200 frt ... J 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) .... 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt p. p. , 
Ferencz-Jtízsef-pálya 200 frt ezüst . . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst ....
Károly-Lajos pálya 200 frt........................ *
K&ssa-oderbejgi pálya 200 frt .... 
Le;riberg-czernoviczi-jassii pálya200 irt* 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. . .
Osztiák-északnyugati 200 frt.....................
Rudolf pálya 200 frt ezüst . . . * \ 
Első erdélyi pálya 200 frt .... J J 
Osztrák ál lamvasut-társaság 300 frt ! 1
Déli pálya 200 frt........................................
Dél-észaLnémet összekötő pálya 200 frt*
Tiszai pálya 200 frt..............................
Bécsi Tramway 200 frt .... * * 
Magyá.*-^4asországi pálya 200 frt ! !

» északkelöti első 200 írt ezüst 
» nyugati székesfeh.-gráozl 200*fr|

r.Ipw és keresk. vállal, részv
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 írt 
Pesti épitőtársaság 260 frt 4*0% horte. * Z 
ínnerbergi bányatérs. 200 frt 
Lleeingi sörfőzde 100 frt * *
lalgd-tarjáni kőszénbánya 100 frt .

66. - 
150 
139. 
609 - 
192 -

165.50 
194. - 
259. 
127 25 
159. - 
626 - 
168 
153 50 
138.- 
274.
88 75 

132 25 
224 50 
234.75 
130 
143 50 
143 50

66 50 
150 50 
140. 
611
192 50

2370 
166 - 

195. 
259 50 
12750
159.50 
629 
168 50 
154 - 
138 50
274.50 
89 -

132 75
225
235.25
13050
144-
144 -

139 50 
55

115.-

Ptidtl Y aggon - kölcsön 80 frt 
-Seuuntus11 viszb. társ. yOO frt 
regyvergyár bécsi 100 frt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5°/0 ezüst . . 
N ” ... . ■ 88 éves risssat 1%Nemzeti bank p. p. e%.........................19

n » O. é. 6°/o ......
Osztrák jelzálogbank 6%....................
Első osztr. takarékp. fi»/,®/« zti áv 
M.gy.r fölUhleelint íi/,»/,'. i ; | 

» i aranybsn ... 1
• jelzálogbank ó1/,1), ....
. általános földhitel tánvínvtáfs.
. kiiblrtokoeok hltellnt ■/, «»«.

H. Klsóbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt fiö/. . . .
Alföld-fiumei pályi 209 frt. . . * ,
Báttaszék-domb.-zákányi 300 frt . . • 
Dnnágőzhajdzási társaság 800 frt W,' .
Erzsébet” pálya 100 frt P/0 estist . . ] 
Erzsébet pálya 1862-ki kiboosátr. W.y, 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt . . . . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. n. . *

■ » » 100 frt a á . •
„ * , * a 100 frt s% ez. .
Ferencz-József pálya 200 frt es. . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . [ 
Károly Lajos pálya 800 frt.... 
Kassa-oderbergi pálya 300 frt •% . . *

|j Pénz

119.-
101 -
102.70 
101 
106 60

11525
92 —
93 50

! 85 50 
88 25 
80 70

107 75
97
96.50

10450
100.50 
106 25
98 80

105.25 
87 75

163 -

119 50 
101 50

102.90

107 
102 75

92 50 
95 -

86 - 
88 75 
8110

108 25 
97.50 
96 75

99 20 
95 50 

105.50

Lemberg-ozern.-jasayl pálya L kib. 1868. 
» » a a 1L e 1867.

/> , ». » , hl „ 1868.Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt es.
Kudolf-pálya 800 frt..............................
Erdélyi-pálya 200 frt.............................. *
Allampálya 600 frank ......................... *
_ » iSTi. kibocsátv.......................
Déli pá’ya 600 frank ....

» , » ^ 200 Irt fio/e es. 400* frt o. 6. 
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 6%

Tlizavldókl pálya l— .
Magya r-gáosorsz. pálya *00 frt 6%’ei. ! 
■agyar-északkeleti pálya 800 frt ó»/. 
■agyar-nyngatl pálya 100 Irt ó»/,

!• Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt...................................
Clary 40 frt p. .................................. *
Dnnagózhajózásl 100 frt p. .................... *
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. .................................. *
Krekké'" eorsjegy-köleeön 20 frt e. é.' 
Buda v- is kölcsöne 40 frt o. é. . . ' 
Pálfly i frt p. p.................................... *
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.. . ‘ " *
Salm 40 frt p. p..................................... * *
Salzburgi dimorsjegy 20 frt e. é.* * * * 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . . e * 2 *
Stanislau városi 20 frt o. é. . * 8 *
Triest város 100 tit p. p. . . * *

* f 60 frt o. é.

" rtfu_s__ 
li 87 75 
;l 91.25 
, 864»
i 101.-

93 50 
í. 82 75 

174-j 
! 169-1 

122, ! 
, 107 50
ii 93 50 j 
í! 95 -
!í 95 75 I 
i, 83 50 ! 
j 84.50 ; 

li 84 50

88
92
86*80 

101.25 
94.— 
83 25

122 30 
108

179. - 
45

107, - 
25 75 
18
20 60 
44 75 
43 - 
18 25 
5250 
23 25 
47 50 
2750 

119 50 
62 50

179 50 
45.75 

108.
26 25

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovár-zá- 

kányi vasút .... 
Dunagőzhaj. társaság .

Észak-keleti vaspálya .
»» „ ar.

Ma8T- galicz. vaspálva 
I. erdélyi vaspálya . 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderbergi vasnt.
Vágvölgyi vasút . . . „

ii . v, részk.?1/*0/!, ,, 
Budapesti lánczhid . . 6% 
Kőszén és téglagy. kö'tv. 6° ! 
Lloyd és tőzsdeépiilet . 5% 
Stiriai-Horvát féayszén *’ 

bányászati társulat . 6% „

Magánsorsjegyek.
Oetrák hitelintézet.....................

Pénznemek.
Ce. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany ",
20 frankos t rany.....................
Török aranylíra ... ) * ’
Osztrák és magyar ezüst"
Kómái birodalmi bankiegrek !

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 mark 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brussel 100 frankért .
Paris 100 frankéit . ‘ '
Zürich 100 frankért 
Svájcai bankpiaczok 
London 10 font sterlingért 
szentpétervári 100 rubelért . .

WIldiiéin 2» frt p. .
VtailMhpfti 10 frtp. p..

Váltók (8 hóra.)
^ó^ioo treu fr, . .
Mámat bankpiaczok 10*0 m ’. ! 
IjMJdoa lO font sterL .... 
Mfland 100 líra .... 
PUraefllel 00 frk. 
JJrt«100frk.
*tW«h 100 frk. . .Wtervár 106 rabéi .

A valuták árfolyama«
. ......................

f««<« ...................
frankos arany ......*0 rnárk, darabja '

Orcz Imperiale . . ! *. | * * *
5íZKe,gne................ ;:;"any líra................ ...Mária Terézia tallér . .leti tallér . . . .............

...................
l/antewtívéay .* .’ J ; [*t bír. bankjegy . .1 P*Plr rubel .

frt 5%
1. 5%
v. 5%

300 frt 
300 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
100 ,t 
100 „ 
100,.
200 f,

102 75 103 -
101 75 . 102

I 80 50

íl -
!j 84 50

4%
3%

3'/,%o 30/0 
»/*% 3» .% 

»Ve 
6%

178 50

57 70

57 20 
97 —

46 45 
46 35 
46 35 

117 -

91 25

179501

5.49 
9.36- 
9 36

57 80

57.30
97.25

46 55 
46 45 
46 45 

117 35

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-uteza) 3. szám.

57 15 
117 05

46 50 
46 45

5 53 
5 52

9 351 
1153 -

9 62 
1174
10 61

57 70 126«

57.30
11745

46 55 
46 50

5.55
553

9^6$ 
11.56 

9 63 
11.78 
10 62

57.80 
126T5

eui
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— febr. 12.

Budapesti áru- és gabnattzede.
dabnatözsde.

kínaiatok mellett vKamTve? élónkebh^rBdv,08 syér 
s csendes irányzat meUett mfntegv *$000 Volt 
adatott el változatlan árakban ^ 10,000 mm.

14.35, 200 mm 76 k Hin', ,9 , mm- 76 k. 
76 k/14.20, tavaí keVert 200 keJ*, 2°° mm.

taya^ kevert.'

mm. 76 k 13.90, 300 m ““ő k 13 9014'“’ 3°°

14.35 r“egJei 200 mmázsa' 77.4 k.

Marosi 1800 mm. 75 9 k ia oc 
73.5 13.85. K- 14<i5- 7°0 mm.

Bácskai

most mar kicsinyek és a forgalom a naponként érkező 'szál­
lításokra szorítkozik. Az itteni piaezokon azonban még nem 
nyiivannlt oly határozottan a jobb hangulat. Alárendelt minő­
ségű ins vaj készlete csekély és magasabban fizettetik 
egeszben veve azonban ugy látszik, hogy a februári üzlet is 
íanynan log lefolyni. Jegyzünk: Finom cs legfinomabb hol­
st c í n 1 es mcklcnbtiigi vaj 120-138, közép 110— 

P® m, m e r a 11 * legfinomabb 106-112, 1 i 11 v a u i a i 
8ö—H0 he sem 95, thuringiai 90—95. bajor 74—
25> qn11 • í1 a‘8,°7?5’ magyar 77-80-85, lengyel 
Ö4—90 marka 50 kilóként.

a marhavész meggátiására nézve egy s ugyanazon 
czelt érjük el, mit a jelenleg katonai erő- 
vei s tetemes költséggel fenntartott határzár 
áltál, ha tói kódunk ezen nézeteinket országgyüló-
sünk képviselői s a magas kormány ügyeimébe

k.

t> - .,. 2200 mm. 74 k. 13 95
Bánáti 300 mm. 76 k. 1415

naiv4'10’ 600 mm- 75-l 14.15
lo.bU.

300 
300 mm.

Mind három havi időre adatott el.
Kozs s más gabnanemekben 

voiaforgalom, az árak azonban 
mellett nem változtak. Eladatott .-

Rozs 200 mm. 10.50 és 100 mm. 10 55
Ten0er' 300 mm. 7.50, budai 

Bal adva.

igen csekély 
szilárd irányzat

vaspályá-

Tojás.
1 1 Berlin, febr. 10. Meglehetős szállítás és mérsékelt üz­
let mellett a tojás ára (60 darabként) az utolsó tőzsdén 3.50 
markan állapíttatott meg. Ma az olcsóbb jegyzés és az áru 
jobb minősége köverkeztében élénk üzlet fejlődött ki és a 3.50 
márkányi ár tartotta magát. — A raktári készlet és szállítás 
mcrsekelt. Zie^ben az ár 3.60-3.70 márka. Itt átszállított 
146, 570 hordo, Hamburdba 993 láda tojás.

nélkül
liter

Szesz.
Arad, febr. 10. Kész áru nagyban 33.75—34 forint hordó 

részletben 34.50 hordó nél'k, 36 75 hordóstól per 100
/ o-
.Jejee^ár, ferb. 11. Szesz. Nyers, bordó nélkül, szi- 

13.2 ]ar4> ípKOO 1. % 33.00—33.25 Finomított hordó nélkül, szi­
lárd 10.000 1. % 35.00-35.50.

Mind készpénz fizetés mellett
s7 lwjánrÍd?ÜZleíben csendes TOlt a forgalom,
katlan Ltlbybu-v ‘aTaszra ^ z a b tavaszra váltod 
1"at. arakban szilárd maradt. Tengeri május— 
júniusra 5 krral emelkedett.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra 14.55—14.60.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.80-8.85 
Zab tavaszra 7.60—7.65.
Eladatott:
Szokványbuza

2a00 mm. 14.60. tavaszra 2500 mm. 14.58,

mm.

mm.

o ~c tengeri május—júniusra 2500
o.<8, 2o00 mm. 8.82.

Zab tavaszra 1400 mm. 7.55.
Délutáni forqalom 

lanyha. Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 4.60.

<i ca f-ür*' tengeri május—júniusra 2500 
».SO, 2o00 mm. 8.82.

Esti zárlat
változatlan maradt.

Szokványbuza tavaszra 14.55-14.60. *
őszi búza szept.—októberre 11.50—11.60.
Bánáti tengeri május—júniusra 8.80—8 85
Zab tavaszra 7.60—7.65.
Káposztarepcze 13y4—Í3%.

Terménytőzsde.
Terményekben ma is gyenge volt a forgalom. 

I isznózsir csendesebb, városi hordóval együtt 
oö.oO. hordó nélkül 56.50-57-en köttetett, falusi 
szalonna 49.50—50. városi 56—56.50, füs­
tölt 60—61.

Értéktőzsde,
A tőzsde ma kedvezőtlen külföldi hírek miatt 

lanyha volt és különösen bágyadt volt a hangulat 
aranyjaradékban, mely ma jelentékenyen vesztett 
árfolyamából. Az üzérkedés túladott a járadék nagy 
r szén, mely most szilárd kezekbe került. A forga- 
lem csakis aranyjáradékban volt jetentékeny. Egyéb 
befektetési papírok is lanyhultak, helyi papirok ol­
csóbbak, váltók és valuták keveset változtak. Az 

előlőzsdén
aranyjáradók 101.20-100.80-ra sülyedt, KonkÄ"- 
malom a70-en köttetett. A

déli tőzsdén
aranyjáradék 100.50—100.75, szőlődézsmaváltság 
jO.oO-en köttetett. Helyi bankok közül kézműves 
9'».o0-en köttetett. Pannónia visszbiztositó 1025 
Konkordia malom 560, hengermalom 795, Lujza 
30o, Viktória 548. Alagút 101-102, sertéshizíaló

sóskúti kőbánya 40.50, kőbányai 121-en 
köttetett.

Délutáni tőzsde.
A délutáni üzlet nagyon izgatottan folyt le. 

;em azert> mintha valami fontos hir érkezett, sőt 
ellenkezőleg, mivel a tőzsde várt egy távirati tudó­
sítást, mely azonban igen késett. A tőzsde a né­
met trónbeszédre vonatkozó távirati tudósítását 
várta. Mindazonáltal délután sokkal kedvezőbb volt 
az űz et iránya, mint délelőtt és a déli tőzsdén az 
osztrák hitel és aranyjáradék nem követték az előbbi 
hanyatló irányt.

Osztrák hitelrészvény 303-on indult meg és 
így maradt, mig megérkezett a német trónbeszéd.

, kedvező betolyást gyakorolt, mire a hitelrész- 
veny egyszerre felment 305.20-ig, de később bécsi 
hírekre visszavonult 304.60-ig és maradt 305 20 
— Magyar aranyjáradék 100.65-ün indult meg és 
a trónbeszédre emelkedett 101.5-ig.

Esti tőzsde.
Az esti üzlet már a kedvező körülmények be­

folyása alatt állott és a déli üzlethez képest arány­
talanul élénkebben folyt le.

Osztrák hitelrészvény 304.80-on induit meg 
emelkedett 305.60—306-ig és zárul 305.70-en.

Magyar aranyjáradék 101.10—101.20 indult
meg,emelkedettl0l.35—101.40—101.50
és zárul 101.60 pénz.

Magyar nyereménykölcsön 116.75,117, 117y,- 
den vásároltatott. '

Bor,
Gyöngyös, febr. 9. Borainkra nincs kelendőség. Olyant 

teresnek anunó nines: veres bort. A legjobb bor ára Í0— 
., , kiként 12 frtért a héten is történtek, kisebb bevásár­
lások ; általában azonban 7 - 8.50.
... Zürich, febr. 9. Az abnormis hideg meg mindig aka- 
italyozza a magyar borok szállítását, de mihelyt megenyhül 
L -ff 1 a 1Sm/‘ nagy iendiüetet fog nyerni. Ä horhamisitá- 
.ok anai támadt izgatottság már meglehetősen lecsillapult, 
nanar a teljes bizalom csak lassan fog visszatérhetni. Mihelyt 
“V “‘»syar-svájezi borüzlct szolid és megbizható egyé- 

k kezebe lesz fektetve, a magyar borkivitelnek a Svájezba 
szép jövője lesz.
„ Berlin, febr 9. Németország uj tarifa politikája most 
a magyar boruzletre is káros visszahatással van. Miután 
Franeziaorszagban rósz volt a termés, szándékba vétetett 
nagymennyiségű bort Magyarországból nehány délnémetor- 
szagi vasúton szállítani Franeziaországba A szándékot azon- 
nan nem lehetett keresztül vinni, mert a német vasutak nem 
a torták az osztrák-magyar társulatok által kért mérsékelt 
arakat elfogadni. Természetes, hogy ily körülmények közt a 
nagyobb merni szállítás lehetetlen.

Gazdasági tudósítás Souiogymegyóltöl,
Kaposvár, febr. 9. Par nap kivételével egyre tart a 

hideg; reggelenkint 12-17 fokkal. Nem is kell mondanunk 
a, ™, , elősorolt károkon kívül, hogy az erős, s a mi kiimánk 
alatt évtizedek óta nem észlelt tél hatása, csapásai csak a ta­
vasz íolytán lesznek teljes mérvben megítélhetők, annyit 
aZfimav mar most ls mondhatunk, hogy gyümölcsfák, kertek, 

xnxív nag7 veszteségek várnak a tulajdonosokra. A lapály 
szőllőkben gyökérig át van fagyva a föld, s jövő bortermé­
sünk mindenesetre nagy krízisnek van kitéve. Számtalan he­
lyen ugy kifogytak a száraz fából, hogy még drága pénzért 
sem kapható ölfa, habár még közelebbi* 12—14 írton fizet- 
teí’ ,,mí, Somogy erdőségei mellett valóban magas árnak 
mondható; sok család a kőszénhez folyamodott s javában tü­
zelnek vele ott is, hol csak hírből ismerték; országos vásá- 
rfi a ne,m evnek semmit, nemcsak a nyomasztó pénztelenség 
Íiíax banema rendkívüli időjárás miatt nincs kedve sem 
eiauo, sem vevőnek vásározni. Az iparosoknak munkájok mel- 

JeTerJ_ kellő bevételük, az időjárás is nyomja őket, 
így állapotuk kedvezőnek épen nem mondható, Gabnakeres- 
kedőmk is a készből élnek, mert kivitel nincs, a vidéki pia- 
fz™on Pedig olyan bágyadt a hangulat, kevés az üzlet bel- 

-Sraj kegy a keresetnek biztos forrásai nincsenek, 
agy báni eladásokról pedig szó sem lehet. Mindezeket össze- 

yeve is azonban, hala az égnek — Somogybán még éhségről 
tavasz hozhat bajokat, melyek sok családot 

érintenek, de hiszszuk, orvoslásáról kormány, megye, s maga 
első sorban a társadalom gondoskodni fognak. Takarmányban 
5 - b mázsás kocsi szénát lehet venni 7—8 frtért. Burgonya 
m,ffwrá?y ¥ maS fíekhez képest kevés. A szarvasmarha" és 

**laTat arf. ,a ant all> mert venni senkinek sincs kedve 
a Ta?dl ™unka a tavaszszal állván be. Gőbölö- 

tet, hízott sertéseket Sopron és Bées felé viszik ; a hízott sér­
tés ara emelkedett deczemberi árfolyamokhoz mérve, Tolna 
naranya és Somogybán a legjobb uj borokat hektoliterenként 
, _ Vrt.on, veszik kicsinyben belfogyasztásra ; a közönséges 
bor 3-4 írton is kel. A kaposvári gőzmalom finom lisztjét 
azonban egyre szállítják az ismert házakhoz Bées és Horvat- 

a tengerparti vidékekre. A barmok mind istállón 
ntnDfx’ mfUtá?.a kihajtasról szó sem lehet, még a máskor 
deg Ä-jÄr“ ÍS l,ent teleltetik- Időjárás hi-

ajánlani, s azon reményben várunk fioo-y 
gyűlési képviselőink s ‘ kormányférfiaink nézetűik 
helyes voltát belátandják s a jelen fennálló tulszi- 
goru intézkedéseket beszüntetve, kereskedelmi for­
galmunkon mielőbb könnyíteni fognak.

I Lehangoltság a járadékpiaczon. Az üzér­
kedés, mely hosszabb ideig keveset törődött a bel­
politikai eseményekkel, most erre is figyelemmel 
néz. Es nem a magyarországi, hanem az osztrák 
események foglalkoztatják az üzérkedést, mert az 
ideiglemesség az osztrák kormányzatban, az a ha­
tározatlanság és a cseh parlamenti többség nem 
hagyhatja érintetlenül a tőkét. Legjobban bizonyít 
e mellett a járadékárfolyamok lemorzsolódása. A 
visszament irányban jelentékeny részök van a most 
gyakrabban is szenzácziósabb alakban felmerülő hi- 
íeknek az italia irredentáról. Az árfolyamok visszame- 
nése még azt is napvilágra hozta, hogy a járadé­
kok egy nagy része gyenge kezekben ‘ volt és van 
és kiderült, hogy a nagy hausse-engagementok mé» 
nincsenek teljesen lebonyolítva.

mapult I rprr I A tiszavidéklvaspá!ya társulatnak a ma-
Mihelyí fjar kormány részéről tett előterjesztéseket illetőleg 
^' 1 eidekes összeállítás alapjan közli a „P. L.“ a kor­

mány részéről egy-egy részvény után tuíajdonké- 
pen fizetni tartózandó évi járadék nagyságát. Az 
említett társulat építési engedély okmányának 23-ik 
§:a ertelmeben ugyan is, a megváltási összeg mér­
vének megallaprthatasa szempontjából, a bevál­
tási hatandó előtti értől számítva, hét eo-T- 
masutan következő üzleti évnek vétetik tiszta 
bevetele számításba, illetőleg ezen hét évből 
is leültetek a két legrosszabb év, és a meg­
maradt öt év átlagos tiszta bevétele számittatik és 
pedig arany vagy ezüstben. Ezen közép tiszta évi 
jövedelem nagysága képezi alapját a megváltási 
összeg nagyságának.

A hét évi bevételek 
pen mutatkoznak.

1873- ban
1874- ben
1875- ben
1876- ban
1877- ben
1878- ban
1879- ik év bevétele hoz­

závetőleges számítás után, a 
közölt hivatalos kimutatások 
alapján kerék számban

összesen 18.537,324¥rU)2~kr.
, ,en. mlagos összegből levonandó az 1874 és 

187b-ki mint a két legrosszabb üzlet év bevételi 
összege, vagyis :

1.893,663 írt — kr 
1,719.802 „ 95 „

Ö:

egyenként kovetkezőké-

3.17 ,767 írt 32 kr.
1.893,663
2.925,747
1.719,802
3.138,233
2.686,109

3.000,000 „ -

1874-ről
1876-ról

levonva a
szeg

Vidéki piaczok.
11 70 ViÄ Mr; (Temesvári Lloyd.) Búza uj 73 kilo 
13 30-13 P4 k' - 75 k. 13.10-13.20, 76 k.
7 00° -° ? ™“9-80- ArPa “J 8.00-8.25. Zab uj
zsánként° SPn 0 7A0~7A->’ «J 7.80-7.90. Métermá-

Sopron, febr. 9. Búza 1000 kilo á 14.20 2500 t -i 
k. á 13 frt, 3000 k. á 12.40. Rozs 400 k á ll 

frt500°L k' u 10 k-á 10 frt. Árpa 1000 k. á. 8 50
k- a 8.—• Zab 800 k. á. 7.60, 2000 k á 7.50, 1700

2 30 1 70 fumTZa I- f 760> 1500 k. á 7.40. Széna 
2.d0, 1.70, 1500 k. a 1.70. Szalma 3000 k. á 1.50. á 1 frt.

Vegyes közlemények.
„ * A keleti marhavész elleni óvintézkedések-
. gy szakertotol vesszük a következő sorokat • Be­
ismerjük s tapasztalatok után tudjuk, hogy a mar- 
havesz, ha hazánk területére beharapódzik, minő 
pusztításokat s károkat okoz nemcsak szarvasmarha 
állományunkban, de cgyszersmint általános hazai 
kereskedelmünkben is, mert a törvényszerű óvin- 
tezkedesek által nemcsak a szarvasmarha kereske­
déssel foglalkozók sujtatnak, de sujtatik a tenyésztő 
mert marhalt kellően értékesíteni nem tudja, nyo- 
matik az általános kereskedelem, s pangásnak 'in­
dul, mert előtte egy jelentékeny pénzforgalmi ág 
meg van bénítva. Elismerjük az 1874. XX. tői* 
vényezikk üdvös hatását, szükségesnek tartjuk an­
nak kellő időben erélyes keresztül vitelét,' ha — 
indokolt s nem tulszigorral alkalmaztatik.

3.613,465 frt 95 kr,
18.537,324 ít 02 krbóí

v maradTOIpöSföTÖTlF
Lzen összeg elosztva öt évre, nyeretik az át­

lagos bevetel évi összegképen 2.984,771 frt 61 kr
Ezen átlagas évi bevételből levonandók •

1. A sorsjegykölesön kamatai 811.000 frt — kr
2. Az elsőbbségek kamatai 867.775 frt — kr.

J . összesen ir686\775 frt — ~kr
Marad netto bevételként 1.297,996 frt 61 kr 
ezt elosztva 82,675 részvényre, 
egy részvény járadéka évenkint 
15 frt 70 krban mutatkozik.

Minthogy a kormány csak 12 frtot ho­
zott javaslatba, ezen összeg közel W o/ eseké- 
lyebb, mint mit az engedélyokmány alapján a rész- 
vegyeseknek várniok, sőt követelniük is 'lehet. A 
mi a részvényeknek az állam részéről 220 írtjával 
történendő átvételét illeti, ugy ezen összeo- szól 
nevezett lap, minden számítási alapot teljesen nél­
külöz. — A 15 frt 70 krnyi járadék tőkésítése, az 
arany agio beszámítása és a magyar aranyjáradék 
magas kamatreszlete mellett is, többet tenne ki 
mint az ajánlott 220 frtnyi összeg. Mindezek mel­
lett még nem vetettek számításba azon aktívák 
melyeket a tiszavidóki vasuttársulat az állam 
delkezesere bocsájt a vasút átadásánál.

L gy áll a dolog tehát, miszerint

sitese a gazdákra nézve, különösen az alföldön élet­
kérdés. Az aggodók megnyugtatására a B. Sürgöny 
azt jelenti,.hogy a kereskedelmi minisztérium a 
foldmivclesi (IV.) ügyosztálya már huzamos!) idő 
óta foglalkozik a tenyészkeviiletck kijelölése, az or- 
szagos szükséglet, az egyes vidékek legelőinek 
megfelelő tenyeszfajok stb. megállapításához szük­
séges adatok összegyűjtésével és ha az osztály eb­
béli munkálatát befejezte, a miniszter, Ken esse y 
Kálmán osztáíytanáesos elnöklete alatt, egy szak- 
íerfiakból allé szakbizottságot fog összehívni" mely 
az összegyűjtött adatok alapján, a minisztérium áí- 
tal tett kérdésekét megvitatva, a miniszteriumnak 
javaslatot fog tenni.
nnL- ,,/Lo.fVÍ2ÍU|tak létesitésa tárgyában Türr István tábor­
nok javaslatai alapjan megindított tárgyalások f. hó 14-kén 
tognak folytattatni a közlekedési minisztériumban. Mint szak­
értők es érdekeltek reszt vesznek e tárgyalásokon a közleke- 
de i mmisztermm reszérő1 Ribáry Sándor miniszteri tanácsos 
Kilenyi Hugo oszt. tanácsos es Bodokv főmérnök; a földmű
tITl'T r,Uí“ 01 ¥áday Izidor min. titkár' és Kvassav 
Jenó kulturmernok. a pénzügyminisztériumból Beretvás Endre 
osztálytanácsos es végül a javaslat benyújtója Türr István tá­
bornok. Azjorszag egyes vidékein létesítendő csatornák vázla­
tos előmunkálatai es költségelőirányzatai az utolsó ülésen 
megbízottak áltál elkészíttetvén, ezen az ülésen mindenekelőtt 
?iIrU'a alldi° te,rvek loSnak tárgyalás alá vétetni és a költ- 
somndrtnfelettmeEltö SZTnt ha,arozat hozatl>i azok kiviteli
közvetűni hhL® I U a humei oksóhb összeköttetést 
k izyetitni hivatott vukovar-samaezi csatorna, ós a Kulpa folyó
hajózhatóvá tetelere vonatkozó tervek és előirányzatok fognak 
tárgyaltaim. Tárgyalni fogja az enquete a létesítési költségek 
beszerzési módját, miután erre, mint a M. F. értesül Türr- 
nek szinten positiv javaslatai vannak, melyek abban összpon­
tosulnak, hogy az e ezélból felveendő kölcsön am“ létezd es 
ezután rendszeresen létesítendő viziufakon beszedendő s a 
P nzngymimsztennm áltál e czélra már kilátásba helyezett 
Városok !lei -kek- f az,yj csatornák jótéteményeiben részesülő
Mos „kó,vik°- fuk7xe,k11,Vefendo- ezek »Ital minden megeről­
tet® nélkül viselhető külön adó által fedeztessék.

, * „ A felszámolás aliatt álló budai kereske­
delmi es iparbank ma Heinrich Ödön elnöklete 
alatt közgyűlést tartott. A felolvasott évi jelentés­
ből kitűnik, hogy az intézetnek 298.285 frt 48 kr.
űfin nnfw Jan' ”gy hogy mintán a részvénytöke 
300,000 htot tett, ez a részvényesekre nézve tel-
E/ VfZetínek látszik’ s kérdés vájjon az akti- 
™kíó1 k:ke™l-e annyi, hogy a könyvecskékre! be- 
tétek 196.340 írttal kiegyenlíthetők lesznek A 
közgyűlés ezen jelentést tudomásul vette, s a fel­
számoló s a felügyelő bizottságnak a felmentvénvt 
megadja. A közgyűlés ugy a felügyelő mint a le- 
szamolo bizottságot 2 rendes s egy póttagra le­
szállítja. A felszámoló bizottság rendes tagjainak 
fazetese egyelőre 500, a póttagoké 400, a telim-velő 
bizottsági rendes s póttagok évi fizetése pedig 
egyenkmt 250 írtban állapíttatott meg. Az ezután 
megejtett választáson megválasztattak felszámoló 
bizottsági rendes tagokká: Bauer Miksa s Ércz- 
fiegyi Ferencz, póttaggá Kerntler Gusztáv. Fel­
ügyelő bizottsági tagokká pedig Freiberger Pál 
otrausz Ferencz és Eberling József.

, $ A m. kir, áiiamvasuti hivatalnokok takarék- éselő- 
legezesi egyle.enek (mint szövetkezet) mérleg- és vao-von-l-i- 
mutatasa 1879 évi deczeinber hó 31-én a következő. Vagyon ■ 
keszpenzmaradvany 1879. deczember 31-én 7193 frt 54 kr
24Z04Sfrta8qTrgyrr' h/™tal“°k egyletnél elhelyezett pénzek 

flt adolt kölesönökért 59006 fit 8 kr
lés az ílo keSttea r frt 82 k7' Át™cneti számla követe-" 
meltfti »um í kezdeten esedekes kamatok és elszámolás
83 kr Teier§ p0fiejeh? 421/rt, 50 kr" Összesen 69089 frt 
°d,kr, Leher; Befize(eit rendes hetetek 55021 frt Takarék 
hetetek 2630 frt 44 kr. Tartalék-alap 380 frt 79 kr Az 1880 
Ä kamatok 293 frt 28 kr. Letéteményezők szArn 

690892frt 83'kr ^ Dyeremeny 4536 frt 32 kr. Összesen

7 ,,'i * aAz osz‘rak-magyar bank allása 1880. évi február 
ceztrak-magyar bank alapszabályainak 104-dik 

79k7 %enn|t'l Bo ve te lések: Erczkészlet 168.656,332 frt 
7 , kr Erczben fizetendő váltok 20.382.387 frt 66 kr le 
számítolt váltok es értékpapírok : Becsben 43.902 647 frt 64 -
pested 23 918 506 ¥ 31.100.600 frt 68 kr. Buda-

tekben 1.999,300 frt, 22.590,500 frt. ösztÄ magyar át
Svénte°iS1f°836 frt lg7°kkbeVl!í0tt■ leja7 «tekpap^ai és 

szeivenyei Jl,ödb fit 17 kr. Allarnjegyek 2.404 507 frt A
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok ál- 
lamkormanyanak kolceönadóssága az 1878-ik évi iuu°27-iki 
örvény szerint (bírod. törv. lap 65-ik szám) 79.748 918 frt 

<8 kr. Jelzálog kölcsönök 106.121,061 írt 22s kr A banknak 
tozsdeszeruen megvett záloglevelei 4.405,273 frt 65 h A 
tartalékalap értékpapírjai 16.910,271 frt 81 kr. A folyó jöve­
delmekből megvett értékpapírok 1.400,000 frt. A nyugdi alan 
értékpapírjai 3.292,628 írt 74 kr. - VÍ> .yugaijaiaP

József 1500 fi*tra b. in »a ti mare? 1Q n/, • . ZTj

tsz), Joó Sándor t) ,.t agb inga ^ »oMonfpeetvidéki
vidéki tsz), Lokner Alviza 3ÓÓ f^a' fioSö “fXÄ'
b ‘űra^tí1 ;iJCS,Vl4ír1 SZ)’ özv' Valasik Mihalyuó 700 fn ,. 

' !“»aí malvz- ló- Becsen (Ar.-Maróth) Klaoits 1000 fr
frtragb íngaT kbr (SoPr?nk Benedek Ferencz 720
ton A» AS (,Tn''0Wak *lar-
kovits Miklós 8000 írtra b ufä l f! r" -n V"'"""' Angyi"1" 
Jóna 1506 írtra b. ingatl ,narez 'l v7Ía Stoiu
169 Írtra b. ingat! febr 23 ('sanal-n ,/V*íen' ^ ar^a József 
Vits Károly 3000 írtra b. iugati marcz f j Pejaf?P"
brus Ferencz 520 frtra b. iugati febr 19 Zs7°m¥lyalb 
lagy-Somlyón), Winkler MihaNyné 400b inZT (Sz'" 
Csanakon (Győr). Lang János 509 frtraT ingalf 
Bogdanyon (Szt-Endre). Klubovszkv lakai, qoq« f 1‘ ingatl. febr. 4. Panesován pZeh Emilia lim °nU ra ' 
ingatl. marcz. 12. Versetzen, Lehoczkj tdrl llÄ™
ÄraTiniÄl,
tváq bin ffti-o i * ,, 'J'• A'-- A>--xlunyadon, Schneider Mm- 
Srimsitokt Mit“*“«"'? ÜSliS ftlí?'1’

sáaSaFH'-í
fTb feiezabányai B~aSábndS
törné 456 ^T toitl írgye,á¥Nyisz-
Somlyón), Madarász Ferenc? 8163"írtra , S0."B‘m®n <Sz|lagy- 
Rabapatouán (Győr) ö?v Ti istöf \ b'-,ngatl 1,larez- 13
ingatl. febr. 24 Tartinvon /Ts Á MTa,yasn?,.htra becs 
ingatl marcz 17. Kenderesen (Karcz^). Tóth ‘ Äf 79^
ÄfrtSinTmLTp^ ^
írtra b. ingatl. mlrcz 17 5ándor :’3944
Ignácz 300 frtra becs. ingat! mám Vllliánrté" fl?rgely 
Molnár József 440 frtra b ingatl febr 18 9,“ (homa:om> 
gjös, Portschy György 665 .Irta f 3 S” }^‘

st satiri -4- ^
|rSkaT°MMy tto'b, TnS 2 m^raf^ Ke^T'

Snsmis Mihály 2730 frtra b. ingat febr 20“'Eeher József 4650 frtra b. m4l marcz 23 /aazbe«ny<2n. 
rom) ifi Vicsán József 773 írtra b. inXtl febr 9?( r“*' 
ezen (Ny,tra), Kovács Pál 370 frtra b ingatl fehr ív Bq 
geden. ozv. Belik Mária 535 frtra b. íngftl febr 90 rt'" 
rÄ0n“f| Molaár Borbala 1046^a becs ingíf
E: “t'KS'SoS S'T B"t- «Ä
frtra b. ingatl maré? 9 • id; Boyer karoly 12.200
írtra b. into ' april 5 Felső^Z’ "IanoSDé 27.301
Mihály 470 fitJbecs ingitl o(Pea,vldéki tsz). Jenin
Hadován Atanazie 9853 írtra' 1 3 Mon°storm (Vinga).
(Szt.-Endre) frt,a b' lnga,i- marcz. 9. Kalázon
kos cs.Cküdb?ab,motrtyrek:m"1eiíűe7 Jatab budapesti la- 
marcz. ló í , ifid hlvatalnok. ellen bejei.
Berger

-7erÜ' Asztaíos «nos ü^eK 
a téesöi kir' jbiróságnál jo'iXÄiSoS“^™0^

«SÄIOLSZKY LAJOS

fileííi szerkesztő és kiadó-tolajdocoa.

budapesti SZIALAPOK.

hTemzeti színház.
5, Pénteken, február 13-án.

A Saint Cyri kisasszonyok.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta Dumas P*

Személyek:
Sándor. F ord. Fiy J. b

Anjou berezeg 
Saint Hérem Roger 
Dubouloy Hereule 
D Harcourt gróf 
Comtois Ina:

Hetényi 
Náday 
Halmi 
Egressy

n ,r- . Pintér 1De Merian Charlotte ) saint-cyri 
Mauclair Louise ) növendékek

Kezdete 7 órakor

Rendőrid ztos Falud! 
Ajtónálló Tóth 
Spanyol tiszt Horvath ez.t.n

Gonda

Helvey L. 
Molnáráé

Népszínház.

ren-

kormány" részéről tett előterjesztési* - ha nenUfr 
raljuk is ezt a jogosultság szempontjából — telje- 
sen elfogadhatatlan ós tetemes mérvben sérti a 
részvények érdekeit. Ily irányú a felszólalás, mely 
a tiszavideki vasút részvénytulajdonosainak köréből 
szemben a magyar kormány által tett előterjeszté­
sekkel felhangzik. A kormány propoziczióiban sem- 
nnkepen sincs az állam érdeke e vasúti ü°'ygvel 
szemben- megvédve, sőt ezen előterjesztés az 
epen lelhozott számítás alapján és az eno-edélv 
ok™:íny 23-ik §-ának ópentartása mellett, az°állam 
méltóságának alaasasa, a mennyiben a kormán,' '<>- 
tért a jogos alapról és a reá nézve kötelező adatok

frt 78 k'lB Rk 11 9f 000i000 forint- Tartalékalap 18.162 060 
frt 78 kr. Bankjegyforgalom 312.733.950 frt. Forgatmányi 
(giro) követelések 417,191 frt 23 kr E-véb azonnal leléS 
“W írt 58 kr Forgalomén levő zálogé 
ift7Q rí336,1'J frí* ^y'^dijalaj) 3.292,783 Irt 12 kr Az 
187 ?Villet szet n?IU 0S7J0Ít jövedelme 2.853 675 írt 7 55 
kr. Átvitelek az 1879-ik évről, folyó jövedelmek és bevételek 
a záloglevelek kamatozása fejében 3.478 186 frt 2 kr Fm-él, 
tartozások 516,826 frt 36 kr. Összesen 537202077 frt

1879. éri május 9-ike óta : Minden osztályzatú
Vili tókért 4 Szaztoll. knlncönölrnnl lrár.1 —21__ r, I , . ...

BOKKiescső.
Nagy operett 3 feiv. Szövegét Írták ZeU F. es Geuéc R

h ordította ívva Lajos. Zenéjét szerzi Suppé Ferencz 

iSzemélyek:
Gercivué 1 Lambertucscsó Együd 

Solymosi Peronella '
Komaromi J. Fiametta

cSiná Sj*ü"f£F*íu’

Szkapino Partén yi 
Narcsiszszino Vasvári

Bokkáescsó
Pietró
Szkaldza
Beatrieze
Lotteringi
Izabella

Jenel A. 
Komáromi M.

Kolombina
Brigella
Polikinella

Komáromi J. 
Gyöngyösi I. 
Marton 
Enyvári

Kezdete 7 órakor.

stílét 1880.

* „. ... Kölesönökért kézi zálogra 5«/. száztól!
Kimutatása a pesti hazai első takarékpénztár eoye-

2 775338 fr^dstv f®fgall"anak- Bevétel: Beletek 
2.1)3 338 írt 48 ki. Különféle dijak 20,855 frt 13 kr Köl­
csönök után fizetett kamatok 171,523 írt 65 kr. Visszafizetett 
értékpapír előlegek 30,344 frt 35 kr. Visszafizetett kölcsönök íngatíanokra 607,527 frt 32 kr. Visszafizetett váltók 3.475 572

ro ,k \jdeki váltok tőke es kamat számláján -----------
lit u- kr. ivibocsátott pénztárieevek *
számlára 381.772 forint 75 kr. '

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távira 

jelentései 1880. évi febr. 12-ről reggeli 7 óra.

Észlelési állomás J~> -4M

'836 S z e

Bregenz
Prága
Bées

mdokolt-e a jelenleg Horvátország irányában kato- !ievíftt ?laPta1^ tényezőkkel számolt. Ugy látszik 
nai erővel, feltartott szoros határzár akkor, a mi- I te lak, ™1Ilciezekbol, hogy a kormány még nem 
dón Horvát és Szlavonország területe vószmentes s | ™°v^ott ®zót; ő még hagy magával alkudni.

, a k,etséges, szórványos jellegű marhavész csakis „ 
I0l.b0-ig I határőrvidék egy-ket községére országunk határától 

I Mi—-30 mértföld távol szorítkozik ? lehetnek egyes

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon.

Marhavásár.
■ 1,vuBu,Ű,apeS! febrv T2. Felhajtatott összesen 1426 db nagy 
80rb, a^Q ™arh?" Ebbfil eladatott: 28 db bika, darataa 
80—IjO frt, o49 db ökör, párja 180—326 frt, 700 db váeó 
tenen párja 150—250 frt. 91 db fejős tehén, dbja 70—176 

fodb bívaly- Varja 130-215 frt, 477 db borjú, drbja 
, k- °2t,db,¥r,any ParJa 5~8 frt. Okörhus 50-54 

frt. tehenhus 47-52 frt, borjúhús 60-80 forint, bivalyhus
ü im í-i A nyera szalonna 56-58 forint, sertészsír 58—60 
írt 1<J0 kilónként.
99, .P?riMBaJiBetfe) febr. 9. Felhajtatott 3153 ökör 
•J34 t ohen, 136 bika, 686 borjú, 19,398 ürü és 2141 
sértés. Eladatlanul maradt 993 ökör, 343 tehén 41 
b 1 k a- ,176 borjú, 1140 ü r ti, 180 s e r t é s. Az árak követke- 
zik: °kor pnma 1.69, secunda 1.54, tertia 1.26, utolsó ár 

íehen príma 1.54, secunda 1.34. tertia 1.— 
ntolso ar 0.90—1.48 ; bika, prima 1.36. seennda 1.26, tertia 

ntolso ár 0.90—1.40; borjú, prima 2.28, secunda

frankokban és klgrmként értendők.
Becs, febr. 12. (S t.-m arxi marhavásár.) Piaczra 

került 2459 horny n, 1571 é lő sertés, 520 leszúrt 
s értés, 1300 élő juh, 178 magló juh, 694 bárány. 
A feldolgozott iris hús mennyisége 30000 kilogrammra 
rugón Az üzlet vontatott, az árak a múlt hetiek s követke­
zők : Levágott borjú 36 - 53 frt, é M sertés 37-50 
irt. juh 40 65 frt. Mind 100 kilónként. Bárány párja 
b—14 frt.

Prága, febr. 9. Eelhajtatott 377 szarvasmarha 
irkis.-,’.- következők: elsőrendű 605—760 klgrmig 200—27(1 
frt, másodrendű 500-590 kigrig 165-190 frt. harmadrendű 
A,.!-431' klgrmig 110—130 frt dbként, eladatlanul maradt 
44 db. Piaczra került még 40 db bárány, párja 17 frt, 
továbbá 105 levágott bárány, klgrmja 38—46 kr, 151 
db levágott borjú klgrmja 54- 63 kr, 34 db sertés 
arak klgrmként: csehországi sertés 45—55 kr, g a- 

' i a i 44—52 kr. magyarországi 60 - 63 kr.li

Y a

egyének, lehetnek hivatalos közegek, kik azt fog­
ják mondani, igenis indokolt, mi' ellenben a jelen­
leg katonai erővel betartott szoros határzárt már 
csak a fentidézett tv. ezikk 3. §. értelmében is indo­
kolatlannak tartjuk, mert a tv. ezikk 3. §. értelmében 
ha a marhavész a határtól 5 mértföldnél távolabb 

„ pső s k'eves helyre szorítkozik a határőrizetnek 
van csak helye és a határzár a törvényezikk 4. §. 
értelmében csak akkor léptetendő érvénybe, ha a 
szomszéd országban a vész nagyobb mérvet ölt s 
a határhoz aggasztó módon közéledik, Így szól a 
torvény s ha mégis, a törvény ez értelme felett 
tnlszigoru intézkedések tétetnek, azt indokolt­
nak nem tarthatjuk, — nemcsak azért 
mert a katonai erővel fenntartott határzár az állam­
nak tetemes költségébe kerül, hanem azért, mert 
ez által a szarvasmarha s ezektől származó összes 
nyerstermónyekkeli kereskedelem meg lévén <?á- 
toiva, ez a kereskedelemnek kiszámithatlan kárára 
van. Mi jelenleg elégségesnek tartunk egy, a tör­
vény által is előirt határőrizetet, mely a kereske- 
deimi forgalmat a törvényszerű elővigyázati rend­
szabályok mellett megkönyiti. A határőrizet alatt 
érvenyesitessek szigorú erólylyel a fentidézett tör- 
venyczikk II. fejezete (állandó intézkedések az or­
szág területén) azaz a 17-30. §-ai. - Sok jó ós 
czelszerii foglaltatik ezen §-okban : a marhaigazol- 
vanyokra, marhavásárokra, mészárosok s marhake­
reskedőkre, vágóhidakra, marha ós husszemlére,

Valóban méltó eljárás az állam nevében.
I Magyarország, Fiume és a déli vaspálya.

A fiumei kereskedelmi kamara utolsó ülésében kon­
statálta, hogy a déli vaspálya és a magyar állam- 
vasút déli vonata közt a múlt évben létre jött kar- 
tell-szerződés nem eredményezte a remélt hatást ós 
azon nézet nyert kifejezést,t hogy Fiume csak ak­
kor fog versenyezhetni Triesttel, ha az összekötte­
tés Budapesttel a tarifaviszonyokat illetőleg, egy 
kizárólag magyar befolyás alatt álló vasútvonal’ által 
fog eszközöltetni. Az utóbbi napok eseményei után 
sok valószínűséggel bir, hogy a fiumei kereske­
delmi kamara óhaja teljesülni fog. A kormány és 
a déli vaspálya közti tárgyalások ugyanis már oly 
stádiumba jutottak, hogy a károlyváros-fiumei vo­
nal megvételére vonatkozó szerződés már legköze­
lebb alá fog Íratni. Egyidejűleg a déli vaspálya 
adómentességének kérdése is kedvező megoldást 
fog nyerni, miért a vasút hajlandó egy Budapesten 
felállítandó igazgatóságot illetőleg engedménye­
ket tenni.

2.325,904
r- , 11,000 frt Letét folyó

fióktakarékpénztáraktól átvett készpénz 1.220 OOO* frt^^Ideeen I -°pron

ri-tékpapirai nk számlájára 
890,284 nt 80 kr. Visszatérített kezelési költség 43 forint % 
kr. Ketes kuvetelesek 2296 frt 50 kr. Jutalék s?.-ii„l, ír ,

forint 72 kr- Pénzkészlet január 1-jén 
803,700 frt .>8 kr. Főösszeg 15.766,569 forint 3() kr - Ki­
adás: Visszafizetett hetetek 2.389,708 forint 31 kr Kifizetett 
fo y° kamatok 2450 frt 79 kr. Előlegek értékpapírokra 46 700
2057367 frt°9 ki* Jiéí™ .J-eszámitott váltók
Q 324 0%) frt 65 kr RevéiVt/"1Kke es kamat számláján 
39 735 frt 0 t,. pénztárjegyek s azok kamatai

10 kr. Fizetmenyek folyószámlán 2.849,484 forint
Pén? 250 000 TrtJbWPeieűeZVrtr0S1 fi,ókPénzt- atado‘í kész- 
pemz 2o0,000 írt. Idegen pénztárjegyek 2.970,000 frt Salát
értékpapiraink számlájára 1.605,294 frt 63 kr Hivatalnokok
loiSMceZetLeSexr821 frt.49 kr‘ Kezelési költségek ós adó 
40.’.134 ^ 06 kr Visszatérített kamat 1296 frt 21 kr Intól 
íe,I* „hazakra tett kiadások 4541 frt 7 kr. Jutalék számla 984

Magyar-Ovár
Treucséu
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezeu
Ungvár
Szalmát-
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
F'iume
Pola
Les ina

+763.6 
764.5 
763.9, 
763.9 -
764.4 —
762.4 4- 
764.0 —
763.7 —
763.4 -
765.7 4- 
763.3 + 
765.0 4. 
766.2 -

iránya j erősség 

( DNy 1

767.1 - 1.2
765.7 -F 2.2 ÉK

761.5 - 5.4! É
762.5 + 3.31 Ny
763.4 4- 9.1! D"
762.74- 8.5,' D
763.5+ 12.5' K

6i kr. Beváltott pénztárjegyek s azok kamatai 1300 frt 26 
kr. A jozsef-ferenezvarosi fiókpénztárnál 839 004 frt 86 tv
SÄT1 f0lyÓ kamatai 567839 frt 55 fc

lüVsT m2Btűtkr*ede?’ >«r
Budapesten nappal 0, éjjel 5.

Felhőzet

derült
borult

köd
borult

derült
borult

íelöös
borult

borult
felhős
borult
eső

borult

14. . ------------ 12.4
Lessiná 3 mm. Ozon

Vízállás és időjárás.

Napirend február 13-án,
sebe. Protest..- Készfár. 
kél 7 óra 12 p. Nyug­

tara d, e. 9 órától

, J A tpapyai' allem vasutak igazgatósága be­
mutatta a fővárosnak a dnnaparti teherpályaudvar 
kiépítésére vonatkozó terveket, melyek szerint e 
teherpályaudvar a dnnaparti borárustér és soroksári 
ut közötti egész területet el fogja foglalni a 
közvágóhíd, illetve a mostani összekötő vasút töl- 

\ f'°neordia, Krausz Mayer és molnárok és
marhavészterek s közös legelőkre, vendégfogadókra’, sütók gőzmalmával külön sinnyom által lesz
hajtóutakra, végre szarvasmarha s ezek 
nyerstermónyeinek vasúton szállí­
tására vonatkozó intézkedések, de sajnos hoo-y 
azok kellő erélylyel s pontossággal nem teíjesittet- 
nek, s így annak pontos szigora betartása a kor­
mány által kiküldött állami állatorvosok által »ya- 
korta időről-időre minden előbejelentés nélkül in­
kognito mulaszthatlanul ellenőrzendő lenne. Midőn 

Berlin, febr. 10. Az utolsó heti vajüzletben sem volt 1 ,az?n nezetÖDknek adunk kifejezést, hogy a jelen
" s ke- í k or ul meny ek között, egy határőrizet az idé-

betartása mellett

az

egyöntetű az irány. Hamburgban élénk üzlet mellett a v . ________ _
vesbe finom fajok is igen keresettek ugy, hogy a készletek t zeit állandó intézkedések szoros

utón keresztül összekötve. Az egész tábori kórház 
telek beleesik. Egyelőre azonban az idén csak azon 
rész epul ki, mely a borárus tértől a tábori kór­
házig terjed, s az idén még a borárus tér környé­
kén levő öt magáningatlan kisajátítása sem vétetik 
foganatba. Az államvasutak igazgatósága kéri a fő­
várostól az ottani városi terület átadását és ez épí­
tési engedély kiadását. F

* A marhatenyésztés rendszeresítésének kér­
désé nagyban foglalkoztatja a gazdálkodás és a 
marhatenyesztést űző közönséget, mert ennek léte-

Káplár. Péntek. Kath.: Jézus 5. szt 
Görög-Orosz: február 1. Nap 
szik: 5 óra 17 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek 
d. u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva ti. e. 9 órától d. u. 1 órái» 
Fővárosi tanacs ülést tart d. e. 10 órakor ="
Fővárosi kozépitészeti bizottság d u. 4 órakor
‘"er™SS SS •«***>*

Phifharmoniai hangverseny a vigadóban >/28 órakor
órakor60 ' Szász Károly felolvasást tart este 7

Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. n. 1 óráig- 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.'
Egyetemi könyvtár d. u. 4 óráig nyitva 
Orsz. képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d e 10-12 

d. u. 2—4.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap február 12-ik számából.
Árverések a fővárosban, Martonffy László 10 232

S““r
árverések a vidéken. Szőke Perenczné 776 frtra b 

ingatl marcz. 4. Bccsehelyen (N.-Kanizsa), Schranz Markus
o«oaA lnga,k marcz- 12- N.-Récsen (N.-Kanizsa), Perl 

Leb 9ß2 frtra b. ingatl. lebr. 24. Rozávlyán (Sziget) ^ Föld- 
vary Árpád 65,000 frtra b. ingatl. april 13. Béfa {(Eszter­
gom), Vuja Dumiton 683 forintra b. ingatl. marcz. 11 Kis- 
1 ikvanyon (Oraviczabánya), Nagy István 1041 forintra' bee=
dn^'tr.'i.mairCZ-' 13- Jablonczan (Torna), Kalboreanu Nisztor 
4C2 frtra b. ingatl. marcz. 6. Volkányon (Brassó), Pfauzelt

Névszcrint
Méter

1&4

Budapesten . 
Pozsony 
Komárom 
Esztergom 
Nagy-Maros . ! 
Vácz .
Ercsi . . 
Adony . . 
Penteie 
Duna-Földvár 
Paks . . . I 
Baja . , 
Mohács . . 
Vukovár . . 
Újvidék . . I 
Ziniony . , ’ 

. . Pancsova . . ' 
|12 Ó-Orsován 
|H| Bezdánnál 

Verbászon 
M.-Szigeten . 
Szolnokon 
Sárospatak 
Tokajban . 
Szegeden . 
Barcson 
Eszéken 
Sziszeken . 
Szatmáran 
Aradon 

Ilii Nagy-Beeekereken

0 Változik
I

Liójaráí
fölött alatt 1

1 2.06 — 1 apadó borult

—
aradó
apadó

jég áll

1.63 — áradó jég áll
1.86 apadó
1.64 n n
1.80 n n
1.29 n n
1,40 __ »
1.49 ” «
2.21 ” n
0.66 n
2.16 n
2.53 »
1.08 _ n
1.58

I -> felhős

0.35
— » —

0.99
1.44
1.48

— 1 tafy
felnös

1.31
0.27

— felhő s
1.57

080
0.29

1.42 " felhős 
jég áll 
fagy

046 — n jég áll

An °í

(



Az „Egyetértés" melléklete. mákban szokta árulnia árulni kinyomatott verseit jótékony 
piczula, két piczula csak az ára, cs

— 4-j-ik számához. —

Irodalom.
, , ^,z, Eggenberge r-féle könyvkeres­
kedés kiadasaban két gyakorlati hasznossági! könyv 
jelent meg. Az egyik: „A magyar magán 
jog mai érvényében,“ az elmélet és gyakor­
lat igényéire való egyenlő tekintettel irta dr. Her- 
ezegh Mihály, egyetemi tanár, a jogtudományi 
államvizsga és az ügyvédi vizsgáló bizottság tagja. 
Az egész munkának ezúttal első kötete (nagy nyol- 
czadrét, .298 lap) jelent meg, _ s ez a magyar ma­
gánjog átalános részét teszi. Ara 3 frt. A magyar 
allamjog a jogtudományi vizsgák, a gyakorlati bí­
rói vizsgák, a jogtudományi szigorlatok, az ii<>v- 
vedi censura és a mindennapi jogélet tárgya lévén, 
a könyv egyformán érdekli a joghallgatókat és a 
gyakorlati téren működő ügyvédeket és bírókat A 
szerző ezert fordít egyenlő figyelmet az elmélet és 
gyakorlat igényeire. A szerző minden jogi kérdés­
nél előadja a gyakorlatban és tudományban elfo»a- 
dott, vagy ellentétes nézeteket. Közli az egyes fe­
jezetek után mindazon nevezetesb értekezéseket 
monográfiákat, melyek a hazai s német és franezia 
irodalomban megjelentek. A bevezetés ismerteti a 
magjar magánjog fejlődését, jellemzi azt. és ismer­
teti magán jogunk irodalmát. A következő fejeze­
tekben szol a magyar magán jog forrásairól a' leg- 
régibb szokásoktól kezdve, a kiváltságokról a tér- 
meszeti és jogi személyekről, a dolgokról, a cselek- 
venyekrol, a jogokról stb. Végül közli függelék gya­
nánt a honossági törvényt is. A könyv egyik jó 
tulajdonsága, hogy lehetőleg sok anyagot terjeszt 
rendelkezés ala s ezek a források fáradságos me<>-- 
keresese nélkül együtt találhatók.

A másik könyv: „A törvényszéki 
o r v o stan alapvonalai“, különös tekin­
tettel az uj magyar büntető törvénykönyvre, iro­
mány példákkal irta dr. B e 1 k y János, törvény­
széki onostani tanársegéd a budapesti egyetemen 
Xagy nyolezadret, 288 lap, ára 3 frt. E könvvre 
tokepen a szigorló orvosoknak és a törvényszéki 
orvosi gyakorlattal foglalkozóknak van szüksé»ök 
A könyv öt fejezetre oszlik, s ezekbe osztja be szerző 
mindazon büntető- és polgárjogi kérdéseket, melyek 
megoldása ezeljaból az orvosi szakértő közremükö- 
tieset igénybe szokás venni. Végül a törvényszéki 
orvosi szempontból szükséges hulla-jelenségeket tár- 
f yalJ,a- es záradékul vizsgálati jegyzőkönyvi példá­
kat es velemenymintákat mellékel.
,,..... .VT z a b ad sá g-k öl t é sz e t“ ezim alatt 
Külföldi Viktor egy 87 lapra terjedő kötetet adott 
ki melyekben munkásdalok és szavalványok van- 
nak. Az előszóban azt mondja: rAz emberiség 
közügyé iránti szeretet, a rokonsorsu emberek ösz- 
szetartasat s az elvhüséget semmi sem tartja oly 
.bren. mint a költészet. E ezél elérésében hittem 
közreműködni, midőn itt a magyar költészetben ta­
lálható szabadság- és munkás dalokat összegyűjtve 
közre bocsátom.“ A füzetet Külföldi leginkább a

czélra. Egy piczula, két piezni 
„fáradhatatlan Hazafi Veray János“ be is visz egv- 
egy összeget a polgármesterhez, vagy a kapitány­
sághoz. A „Tündér- versiüzér“ is ilyen czélra van 
szánva. Minden vershez oda van jegyezve: „gyűj- 
töttem ekkor vagy akkor hajnalban,“ Mint hajnali 
szülött. Elől van a „szenvedők pártfogójának 
es a népköltőjének arczképe. Ez a Sutz-marck 
a védjegy, netaláni hamisítások ellen. A költő tu­
datja egyszersmind, hogy nem sokára „két darab 
színi előadást is fog költeményeiben létre nyilvá- 
nyosságra hozni. Verspártolók és a jó nemesszi- 
vüek kedveikért fog törekedni az életben egy jele­
netet „Csikóit Bandi“ és, a „Pajkos I)eák“-ot köz­
kívánatra megpróbálja. Es ha ennyit idéztünk már 
prózájából, idézünk verseiből is, épen a költő élmé­
nyeire Vonatkozó következő sorokat :
Éljenek a budapesti rendű nemesszivii nagy hazafi urak 
Staczio-uteza vallás-alapítványi, ügyészi hivatalokban 
flieg ottan is am pártolták a költőt azonban.
Pék. urak közt pengtek is a piezulák, 
ügy pártolták azonban ottan is a poétát.
El is árusítottam ottan is saját verseimet.
Isten éltesse számos évekig a jó nemesszivüeket.

... . , Ü.Í szakküzlöny. A földtani társulat, 
ezeljainak es a tudomány ez ágának nénszerüsitóse 
vegett, uj szakközlönyt indított meg. ' Megmarad 
azonban eddigi folyóirata is, a már eddig kilenez 
évfolyamban megjelent „Földtani Közlöny“. Az uj 
folyóirat ezinm „ Földtani Értesítő", megjelenik a 
társulat szaküléseit követő vasárnapokon. A társu­
lat rendes tagjai a másik közlönynyel együtt dij 
nélkül kapják: előfizetők mind a kettőt 4 "írti évi 
á*eit szerezhetik meg. külön pedig az Értesítő elő­
fizetési dija egy forint. Szerkesztik In key 
es Schmidt Sándor társulati titkárok. Az els 
tos füzet nagy részben a január 28-án tartott köz­
gyűlés tárgyait adja, melyek épen alkalmasak is, 
hogy a társulat működését megismertessék. Benne 
vannak : a társulat harmincz éves munkásságáról 
szóló adatok, melyeket Schmidt Sándor terjesztett 
elő a koziilesen: ismerteti a társulat és a földtani 
intézet ez ideig megjelent kiadványait, s ád ezeken 
kívül kisebb-nagyobb közleményeket. Ezentúl a 
„Földtani Közlöny1 esak az eredeti szakértekezése- 
ket fogja közleni, a magyar nyelven kívül mé» e»y 
világnyelven is közétéve. — Az „Értesítő” feladata 
egyebek közt, hogy a társulatban rendszeres és 
élénk összeköttetést létesítsen, annak teljes miikö- 
deset előtüntesse. Főkép ismeretterjesztő ezikkeket 
közöl, s figyelmet fordít arra is, hogy a külföld 
szakirodalmában hazánkra vonatkozó müvekről ér­
tesítse olvasóit. A folyóirat nagy nyolczadrét alak­
ban, evenként nyolezszor, mintegy tiz nyomtatott 
ivén jelenik meg. A „Földtani Közlöny“ minden 
második hóban 25 nyomtatott ivén adatik ki Az 
uj szakkozlöny mindenesetre a társulat gyarapo­
dásának és a közönség fokozódó érdeklődésé­
nek jele.

, — p s. ePre g h y m ii vei. Rákosy Jenő a j
népszínház igazgatója, a napokban örök nyugalomra 
elhelyezett Csepreghy Ferencz müveit sajtó alá ren- 
C16Z1. A yallalat körülbelül 10 kötetre fo°* 
és minden kötet 10 ivet fog tartalmazni.

egyének hivatvák, a kik nemcsak hogy elegendő 
úgy gyakorlati, mint elméleti gazdai képzettséggel 
hanem egyszersmind a helyi viszonyok felismeré­
sére, s azok behatóbb tanulmányozására elégséges 
nemzetgazdasági ismeretekkel is bírnak.

E részben dr. Bau badeni nagyherczegség 
miniszteri tanácsos, a ki a badeni nagyherczegség” 
ben a vándortanári intézménynek teremtője és 
meghonosítója volt, egy alkalommal a következőle» 
nyilatkozott: „csakis elismert gazdal 
képzettségű egyének választásá­
nak lehet köszönni azon kitűnő 

I siker t, m e 1 y e t n á 1 n nk a vándort a- 
n á r i intézmény felmutat. A 1 e g j e- 
1 e s b gazdasági akadémiai tan á”r o k 
is szívesen vállalkoznak, u g y- 
m °hil, ej. állomásokra, mert h 
egész lélekkel, egész kedvvel 
vitásuknak el li essenek, nem 
n á Íjuk tőlük a t i s z t e s s 
test, mert hiszen szá 
megtérül az a népnek az álta 
csak az anyagi téren való. de 
emelkedése által is.“

•Jól tudjuk tehát, hogy ez intézménynek épen 
ezert olymódom szervezése, hogy az az után feladatá­
nak teljes mérvben megfelelni is képes legyen szin­
ten nehézségekkel s fáradsággal jár,' mért " az

°gy
h i- 

s a j-
e g e s fize- 
zszorosan 

nem 
szellemi

ségének, mely szerintem utoljára is 
' °, s z ü 10 j e, és fentartója szegén y- 
s o g e n e k, ,s á t alános elmaradott s á- 
ganak.“ Es ismét máshelyen s zintén a gaz­
dasági szakképzésre vonatkozólag : „E z az ami 
iránt szeretnék m ár 1 á t n i hazán k- 
b a n 1s egy igazán átható alapos és 
e r e 1 y e s m o z g a 1 in at. m e 1 y n e m csak
ff y F V ?3,sági felsőbb tani n-
t e e t felállításában t a 1 á 1 n á! k i f e-
jezeset és határait, han 
jeszkedné k a fő 1 d 
den rétegeire 
zsellér viskói&.

S végre ugyancsak Korizmics László szm-
e7“fu e,Zet- m,Vükájá^k e§y fejezetét a következő 

szál akkal zarja be : Míg a ko r m á n y o k a
o d m i v e I o n é p oktat á sárólkel- 

1 °.1 e g n e m gondoskodnak 
n I Des j o g u k m e g ti t k ö
1 á t j á k, h o g y a né p li
z a d o s szokásaik 
g a s z k o dik; ha 
1 i ó i t kiaknázatl 
földben; b a d

m
e e £

e m kitér- 
I ő né p m i n- 

oaz n t oIs

Jó lesz ezek fölött az illetőknek gondolkodni! 
S kivált a földinivelési miniszter urnák abban a ké­
nyelmes piros bársonyszékben.

Ausztria-Magyarország és Szerbia.
Nis, febr.

orosz vasúti vállalkozók felébredtekAz
álmokból. Poljakoff és Bara n o ff 
orosz levelezőt Parisba hívtak meg, - 
tartózkodnak — hogy informáltassák

mielőtt megkezdenék az

ö.
téli 

itteni 
most 

magukat a

egy
hol

uj campagnet. 
c.zélból Belgrádba,

z n

Béla 
isőjket-

ezen állomásokra alkalmas egyéneket keresni 
kell, de hogy ma már, ha a földmivelési minisz­
térium a keresés fáradságától nem irtózik, 
azt nem hiszi, hogy ez talán neki derogál — 
atalaban nincs hiány nálunk

^mértékben meg­
elég 
fel­

vagy 
egy-

, ... , v ------- sem az oly gazdák­
ban, a kik ama hivatásnak teljes ........
felelni képesek volnának, annak bizonyítására 
legyen az annyi jeles képzettségű egyént

add
azon, ha 

i á n y o s és sza­
ft z m akacsnl r a- 

a z az értékek m i I- 
a nu 1 hagy j a a 

■ - . , e r fi r e borúra z s a-
1 o Ij a a talajt, mintha kifogy h a- 
tatlan lenne abban az erő; ha trágyá­
ját eltüzeli, elvesztegeti ; ha a jobb 
gazdasági eszközök szükségét ' 
n at nem érzi: ha takarmányt 
meszt; ha állattenyésztését tel 
a véletlenre bízza; ha 
karc z o 1 j a, a helyett, hoc 
ha — egyszóval — olyan

mutatni kepes gazdatiszt! osztályra mutatni 
mit is azért teszünk, hogy ha netán a föld- 
miveiesi minisztérium, miként a földmives is­
kolák felállításánál a pénzhiányra, úgy a ván- 
dortanari intézmény felállitháfásánál a megfelelő 
szakemberek hiányára hivatkoznék, a mint a föld- 
míves iskolák felállításáról szólva kimutattuk, hogy 
azok oly csekély pénzáldozattal felállíthatok volná­
nak. hogy még ily összegeknek is e czélra való ki 
nem eszközlése, egyértelmű : a ne. makar ássál, 

tit ■'aj1|f°rtanüri intézmény szervezésének mé» 
további elodázását is, kénytelenek volnánk 
ez okra — a nemakarásra vezetni vissza 
ami pedig mindkettő egyértelmű a 
érdekei iránti teljes érzéket 
gél és ennek könnyelmű elh 
1 á s á v a 1

ugyan
vezetni
nép anyagi 

e n s é g- 
a n y a g o-

teijedni,

aasoK a költészetben”. Aztán Petőfitől. Czuezortól 
bzasz Karolytol, de leginkább Gáspár Imrétől, Áb­
rányi Emiltől, Csorba Gézától, stb. találunk verse­
ket, melyek nagyobb része a. „Népszava“ czimü 
lapban jelent meg, mint „Munkás marsellaise-, „A 
gyár rabszolgája“, „A kommunisták riadója“ stb 
A könyvre illik a piros borítók. Ára 60 kr,

- A hires afrikai utazó Holub 
Emil útleírásából Holder bécsi könyvkereskedő e»y 
nagyobb müvet ád ki „Sieben Jahre in Süd- 
Afrika“ czim alatt. Tartalmazni fogja Holubnak 
a.,lb/2-/9-iki utazását a Gyémántföldről Zambe- 
síbH Fiizetenkmt számos illusztráczióval és térké­
pekkel ellátva fog megjelenni. Az első. díszesen ki­
állított füzetet hozzánk is beküldte a kiadó. Min­
den kéthétben két ívnyi füzet hagyja el a sajtót, 
az egesz mii 30 füzetre van tervezve s ára e»yes 
füzeteknek 30 kr.

. A a melukok Albumában“ is­
mét tizenhárom „szavazzunk-hős% arczképe és élet­
rajza jelent meg. Mindnyájok közkedveltségii már 
a „Bolond Istók “-hói, Jankó János mesteri karrika- 
tura;ja és a „B. Istók“ élelmes tolla által, mely csik­
landoz, szúr és vág. A gárdából ezúttal a követke- 
zok gyüjtettek a közderültsóg elé: Szende Béla, 
Ivanka Imre, Korizmics László, gr. Karácsonyi 
Gmdo, Krajcsik Ferencz, Panier Tivadar, Zsilinszky 
Miska, Rohonczy Gida, Pulai Kornél, Láng Lajos 
gr. íorgaeh Antal, Szlávy Oliver és Schaeffer Án- 
tal. Ajánljuk őket. Meg lehet venni 25 krajezárért. 
Otven füzet 10 frt, száz füzet 18 frt. A választok 
bizonyara kapva kapnak rajta.
. »Tü-ndér-versfüzér.“ Hazafias jótó-
k0BI ^,H költemények Hazafi Veray Jánostól, 
Ki o > Maga megmondja, mikor a két Ívnyi zöld 
papír alján odajegyzi: „Fáradhatatlan Hazafi Veray 
y.inos, a jótékonyság nemes barátja, haza csapásai 
iránt ^ szükülködok. szenvedők pártfogója és i^az 
hazafi és mint nép költője.“ Az utezán és koros-

KÖZGAZDASÁG.
gazdasági akta-

A szép himlőhelyes,
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laillie kisasszony.
B efejez és.

I.
A bevégzés kezdete.

(Folytatás.)
Nnret a rendőrséghez ment; délig várta a 

jelentéseket és azt hitte, hogy ezeknek alapján majd 
lemos dolgokról értesül. Délutáni két óra felé meg­
jelent Taillies Máté komornyikja, a kocsissal és 
jelentest tettek urok eltűnéséről; "kijelentették. ho»y 
midőn az elnök nem jelent meg, és egy hírlapban 
olvastak nyugdíjaztatását, aggódni kezdettek, hogy 
a múlt este oly sajátságos módon távozott hazulról 
elmentek a meudoni házhoz, hová a kocsis urát 
vitte volt. A ház elhagyottnak látszott; a vizsgálat­
tal Marét bízatott meg : rögtön elindult.

Este a kitűzött órában megjelent a légyot- 
ton Madeleine anyónál, hol izgatottan vártak reá 
Egyedül a kapitány nem akart úti készületeket 
tenm es kijelentette, hogy ő nem törődik az eshe­
tőségekkel ; o bosszút állott, egyebet nem ki- 
vant most történjék vele bár mi, ő nem fog na- 
naszkodni. ö v

Mindnyájan Elise szobájában gyűltek, midőn 
Nnret megérkezett. Ellentétben aggodalmaikkal, az 
ügynök mosolyogva lépett be.

— Nos, tehát Nnret ? kérdó Oliver.
— Nos tehát, Oliver 

alhatik. ur, ön nyugodtan

— Tehát nem utazunk ? kérdé Aublet.
„ ..V Ne™ !. ne™ ! latom> hogy önök nem ol­
vastak az esti lapokat.

— Nem ! mi hir ?
... — Taihies Máté holt testét megtalálták és 
lakasara szállították. Minden ünnepélyesség nélkül 
ma ejje születési helyére, egyik birtokára, kísér­
tet' • T nehany rokona jelenlétében el fog temet- 
tetni. Tegnap óta nyugdíjazva volt és ezt nem le­
hetett visszavonni. Tegnap este kétségbeesetten tá-

Vándortanárokat a nép 
tására

A legközelebbi gazdasági enqueten is, a föld- 
míves iskolákkal kapcsolatban, a vándortanári in­
tézményt is, mindazon gazdák, melegen ajánlották 
a bizottság figyelmébe, akik csak feleleteikben a 
gazdasági szakismereteknek a nép között mikénti 
terjesztései érintő kérdésekre is kiterjeszkedtek, 
es méltán, mert az általunk már ismertetett és a 
magas földmivelési minisztériumnak becses figyel­
mesbe ajánlott földmives iskolák, és a vándortanári 
intézmény, melyek mindkettejónek életre hívása föle» 
nálunk, hol a földmives népnek gazd. tóreni elmara­
dottságán segíteni, még pedig minél előbb segíteni a 
gazdasági szakoktatás legégetőbb kérdését képezi — 
valóban egymás kiegészítésére vannak hivatva — mert 
amíg a földmives iskoláknak feladatát a földmives- 
nep gazdasági oktatása képezi, addig a tényleg már 
gazdálkodással foglalkozó földmives népet saját tűz­
helyénél felkeresve, az élő szó hatalmával, átalában 
a mezőgazdasági haladásnak megnyerni, s vele a 
mezőgazdaság egyik-másik ágában szükséges javi- 
tasok előnyét, hasznos voltát, s ezek mikénti ' ke­
resztülvitelének módozatait megismertetni a »azda- 
sági vandortanárok hivatvák.

S miután e vándortanárok tanításának hogy 
az eredményt is szolgáltasson, mindenkor a’ gazda­
saga üzlet azon ágainak és részeinek fejlesztésére 
kell irányozva lenni, melyek az egyes vidékeken 
első sorban szolgáltatják vagy vannak hivatva szol­
gáltatni értelmes kezelés mellett a jövedelmet va»y 
az üzlet azon irányban! javítására, ' a melyben az 
elmaradottság leginkább szembetűnő, le»inkább 
erezhető s mindezt felismerni csak egy amező»az- 
dasagi üzlet terén úgy elméletileg, mint gyakorfati- 
ag is jártás, szakavatott gazda képes, természetes 
hogy a gazdasági vándortanári annyira fontos és 
nagy jelentőségű állások betöltésére csakis oly

vozott Szt. Gondból, mert érezte, hogy minden 
oldalról megvetés környezi. Botrányos életmódja 
napfényre jött, attól lehetett tartani, hogy minden 
oldalról nyílt panaszok emeltetnek ellene. És min­
denki azt monda, hogy legjobb lenne, ha főbe lőné 
in agat.

— Voltaképen mit tett?
— Pénzbeli csalásokat, mit a tőzsde em- 
uzletnek és a törvényszék gazságnak nevez 
— U mindenre képes volt, szólt a kapitány 
— Röviden, a vizsgálattal én lettem me»- 
Meudonba mentem az orvossal, ki a keringő 
alapjan megvizsgálva a holttestet, öngyilkos- 

. következtetett. Egy levelet találtak nála. 
melybe kitűnt, hogy e kis házban, légyottja volt 
egy holgygyel - egy szerzetes nővel - és az or­
vos ebből azt következtette, hogy u»y halt me» a 
mm. élt szégyennel tetézve V 4! 
után gyilkolta meg magát . . .

E szerint nem iildöztetünk ? kérdé 
szerre Oliver és Aublet.

— Nem csak, hogy nem üldöztetnek de 
most jón a legjobb hir.

Elise és a két férfi közelebb lépett.
Csak a kapitány dörmögött egy szegletben és 

összehúzta szemöldökeit.
— Mily hir? kérdé Oliver. 

a -7,-Meghalt az állat, elveszett fullánkja “
A vadakra, melyek ön ellen emeltettek most 
mar senki sem figyel; az üldöztetésnek vége Ön 
valahara szabad már senkitől sem tarthat; ön 
visszamehet palotajaba marquis ur, és ön asszo 
nyom, elfoglalhatja lakását, ön feltímaShat, k - 
pitany. ’

, Képzelhetjük mily örömmel töltő el a hir Eli- 
kérdé • °1Vert A kapitány Nurethez közelitett és

— Es ő, mi történt vele ?
nekiiJt ÁZt n't™ nf|uk\.kaPÍtány • ■ ■ ö megme- 
nekuit . . . ezután Olivérhez fordult, úgy hallom
hogy Minguet Gyula elhagyta lakását, és útra ké-
teZkintXndenb0 T- kel1 következtetnem, különösen
reggel ímIK!« t korulmen7ek^, melyeket ön ma 
A gfő említett, hogy összekerült Marby asszonnyal.
i^tal \ia, aSára Jötk és valószínűleg együtt 
utaztak el. Lelkemre kapitány, én azt hittem, hogy

Avagy nálunk a földmivelési minisztérium a 
mezőgazdaságot illetőleg csupán azt tartja feladatá­
nak hogy a részint alig élő, részint és pedig 

, vészben tetszhalott gazdasági egyesületekkel 
meddő levelezéseket folytasson, aratási' ' tudósítókat 
nevezzen ki; közhírré tegye, hol van marhavész és 
mely községnek engedélyezett vásártarthatást — és 
mindenek fölött bármiféle mulasztással vádolva — 
büszkén mutasson oda a lótenyésztés teróni ered- 
menyekre. - De a mi helyett mi részünkről sok- 
kal inkább szeretnék, mert sokkal nagyobb jelen­
tőségűnek és fontosabbnak tartjuk, ha hasonló 
büszkeséggel volna az képes oda mutatni a nép 
gazdasági oktatása terén elért hasonló eredmé­
nyekre. A mit teljes meggyőződésünk szerint, a 
lotenyesztesre fordított óriási összegeknek talán 
,e=P harmadával vagy egy negyedével is bizton el 
lehetett volna érni.

Távol legyen tőlünk, hogy mi a lótenyésztés 
emelesenek az ország mezőgazdasági előhaladására 
való szinten jelentékeny fontosságát tagadnók, de 
abban sehogy sem tudtunk és tudunk megnyugodni 
hogy míg a lótenyésztés emelésére évek óta száz 
ezreket hozott óvenkint javaslatba a földmivelési 
minisztérium és szavazott meg híven az országgyü- 
ies, addig a földmives nép anyaffgyarapodása elő­
mozdításának egyedüli biztos alapját képező gazda­
sági szakoktatás legfontosabb tényezőinek: a föld­
mives iskoláknak a vánd or tan ári in- 
1 c z m e nyéknek életbeléptetésére nem csak hogy 
egy arv a garas sem jutott, hanem mind- 
eddíg, azok szervezése érdekében még csak a le»- 
elso lépést sem látjuk komolyan megtéve.

Lássuk csak hogyan, miként gondolkozik e 
tárgyról — nem a földmivelési miniszter és a föld- 
mivelesi minisztérium emberei, kikre Magyarország 
mez,.»átrium érdekeinek gondozását

és hasz- 
ne m ter­

esen
földjeit csak 

' y m i v e 1 n ó ; —
o - a minő.
hzeretnok megkérdezni ama férfiaktól, a kikre 

ma az ország földmivelési ügyének gondozása bízva 
van, vájjon olvasták-e az épen idézett szavakat s 
olvastak, vájjon gondoltak is-e azok fölött ? Ha az 
elsőt el is hiszszük, a másodikat elhinnünk ali» le 
hét, mert ez esetben lehetetlennek tartjuk, ho»v a 
nép gazdasági oktatásáról ennyire meg lehetett 
volna feledkezni, a mi hogy megtörtént, azért va­
lóban nem annyira a hivatalaikban oly gyakran vál­
takozó minisztereket lehet okolni, hanem igenis 
okolni ehet föle» és elsősorban ama férfiakat, 
kit csaknem a minisztériumoknak a kiegyezés után 
toitent megalakulása óta, a földmivelés, ipar és ke­
reskedelmi minisztériumban a fö ldmivel 
osztályt vezetik.

Ha az illetők a gazdasági szakoktatás terén 
előre megállapított terv szerint járva el, — hanem 
persze erre egy ily tervnek léteznie is kellene - azóta 

e£J-egy lépéssel is igyekeztek volna
T16D 0*i ni’tntticánoV

e s í

évenkint csak
előre vinni a nép gazdasági oktatásának teljesen 
elhanyagolt ügyét, - bizonyára más képet mutatna 
ma a földmives nép gazdasága, ; mint a minőt mu­
tat, es másnemű érdeklődéssel találkoznánk náluk, 
a mezőgazdasági ügyek iránt, mini aminővel talál­
kozunk ma.

részletekről,
Az illető tegnapelőtt utazott el e 
hol elvárja a további utasításokat.

A múlt hét parlamenti eseményei között meg­
említésre méltó a külföldi borok megadóztatásáról 
folyt vita. az ellenzéknek sikerült a pénzügyi 
bizottság tagjainak felét megnyerni a javaslatnak, 
mely főleg Áusztria-Magyarország ellen irányul, 
mert a többi állam nem vesz részt a szerb borim­
portban. Az ellenzék magatartása e vita alatt igen 
jellemző. Midőn a többség kijelentette, hogy a 
hazai bortermelés érdekében kívánatos ugyan a 
külföldi borok megadóztatása, de ez eljárás a ber­
lini szerződést sértené meg, mely szerint uj szer­
ződések megkötéséig érvényben kell maradniok a 
régi vámoknak — ekkor a vita a leghevesebbé 
vált. Az ellenzék kemény kifejezésekkel támadta 
meg Ausztria-Magyarországot és azzal vádolta, hogy 
megsértette a berlini szerződést, midőn nemcsak a 
sertésbeviteli vámot emelte fel, hanem a juh és 
szarvasmarha bevitelét is egészen betiltotta.

„Hát nem vagyunk'szabad, független állam ?“ 
kiállták minden oldalról. „Ha az vagyunk, gyarló 
jogokkal kell bírnunk Ausztriával szemben s ha 
Ausztria megsértette a berlini szerződést, szabad 
represzáliákkal élnünk.“

Ilyen és hasonló kifakadásokra Riszt i es 
zárbeszédóben körülbelül következőleg válaszolt : 
Mindenek előtt előterjesztette az osztrák-magyar 
borimport statisztikai adatait 1865 óta, 1865-beu 
1-073,800 piaszterért inportáltatott bor. 1866-ban 
840.825, 1867-ben 730.430, 1868-ban 1.428,102. 
1869-ben 1.681.046, 1870-ben 1.818.307, 1871- 
ben 1.088,942,1872-ben 874.282,1873-ban 418-040, 
1874-ben 186.170 piaszterért. Ez adatokból kitű­
nik. hogy Ausztriából az import szabálytalan, és 
ki lehet mutatni, hogy épen a szerbiai bortermelés 
emelése által, csökken. Ezzel be van bizonyítva, hogy a 
hiányos vámsorompó sem árt a hazai bortermelésnek. A 
mi a vádat illeti, hogy Ausztria megsértette a berlini 
szerződést, azt sem engedheti meg, mivel a sertésvámot 
illetőleg félreértések forognak fenn. melynek elhárítása 
végett tárgyalások folynak és a juh- és szarvas- 
marha beviteli tilalmat egészségügyi szempontok 
idézték elő és ezt Szerbia is megteheti. „Függet­
lenségünket senki sem támadhatja meg“, folytatá 
Hisz tics; „ez az ideiglenes kereskedelmi szer­
ződésekben kezd kifejezést nyerni és reményiem, 
h°gy egy nagyhatalommal még ez ülésszak alatt 
fog létrejönni, egy végleges szerződés. (Valószi- 
níileg Angliával.) Ami Ausztria - Magyarorszá- 
got illeti, a berlini előleges szerződésben 
meg volt határozva, hogy Szerbia és a monarchia 
képviselői a berlini szerződés ratifikáeziója után 
legkésőbb négy hónappal, összejönnek Becsben. 
Javaslatainkat most tanulmányozzák és romónylom 
nemsokára felszólittattunk, hogy küldjük képviselőn-
Iröf v rkét Becsbe.

Végül kijelenti, hogy nem fvgadhatja el az 
ek javaslatai. Ha más valalri vállalL-nviníig­

ennek keresztülvitelére.

ügyeinek esmezőgazdasági
a valóban vak véletlen bízta, hanem oly férfiú, a ki 
az ország mezőgazdasági érdekeit valóban szivén 
hordja: Korizmics László, aki „Gazdasági le­
velek eaimii munkájában e tárgyban hazánkra 
vonatkozókig ezt mondja : azon kor m á n 
vagy férfiú, mely számunk 
zogaz da sági oktatás 
•iáiból és gyökeresen 
hazánk egyik

\aloban a ki a külföldön sőt a szomszéd 
Ausztriában is, — hol a vándortanárok, mert 
azok működéseinek jótékony hatásáról kézzelfogható 
bizonyítékok szólanak, — évről-évre szaporittatnak 
a vándortanári intézmény behozatalának a nép 
elltebe mélyen beható és messze jövőre szóló ered- 

szemKlte, kell hogy a csodálkozás fogja el 
a fölött, hogy nálunk a földmivelési minisztérium 
ez intézménynek, melyet az állampénztárnak oly 
csekély terheltetésével lehetett volna márig lótre- 
F®znb ~ életbeléptetésével mind össze odáig ha- 
Iadt> hogy ha jól tudjuk: az erdélyi gazdasági 
egyesület által , tartott szőlészeti vándortanár
fizetéséhez hozzá járul, s kertészeti vándortanár , _____
minőségben egy befásitási miniszteri biztost fizet, és enuneziáezió döntött a javaslat 
két év óta egy kultur mérnököt foglalkoztat.Pedi»ho»v I na=-y többséggel elvettetett, 
ez intézmény nálunk is rokonszenvre talált °volna 
atalaban és eredményre is számíthatott volna, ha az 
ügyeit lelkesülni tudó, tevékeny és szakavatott 
egyén az, a kire e fontos feladat bizatik, arca le»- 
nagyobb bizonyságot épen a cultur mérnöki jelen­
tésben foglaltak szolgáltatnak. S mennyivel több 
oldalú, s nagyobb hatású feladat várna ennél a »az- 
dasági vánd ortanárokra ?

Gondoljunk csak a népnek a mezei gazdaság 
térén elmaradottsága s tájékozatlanságán kiviil: 

vidéki gazdasági egyleteink tengóletére: 
a társulás szellemének a nép közötti teljes 

hiányára ;
egyes vidékek gazdasági állapotának ismeret- 

voltára :

szerencsét kívánna neki. Ez 
sorsa felett, mely

y
r a a m e- 

ügyét, a 1 a p- 
rendezendi, 

í , m v;r, e g n a g yo bb jóltevője 1 e e n d. Továbbá : ,.n em t e h e t e k róla -u » y- 
e akár hogy és akárhányszor 

fames bírálja ma gazdasági 
dottságnnk okait, azok k°ö-

első sorban ott tál á- 
y hiányát népünk értelmi- I bírnak.

mond-d 
rosti'' 
el m ara 
z ö 11 mindig 
lom na

len
, . az„ ország termelésének mennyi- és minősé­

get illető tájékozatlanságunkra:
gazdasági szaklapjaink iránti részvétlenségre 
s különösen a népnek saját érdeke iránt való 

— mert nem ismeri — érzéketlenségére és be kell 
hogy lássuk, hogy a vándortanári intézménynél al- 
kalmasb vagyis oly eszközt, melylyel olcsóbban 

a szegénységünket tekintve nagy tényező — 
gy orsabban — a mi a nép anyagi állapotát, s 
gazdasági elmaradottságát tekintve életkérdés és a 
nepre nézve ho záf ó r h e t őb , 
juk édesgető b módon, a mi

Iparügyek.
- Az ipartársulatok szakosztálya (az orsz. 

iparegyesületben) hétfőn február 16-án d. u. 
négy órakor tartja e havi gyűlését. E gyűlésen 
be fogják fejezni az ipartörvény módosítása ügyé­
ben kidolgozott kérdőpontok tárgyalását, melyből 

ég épen egy gyűlésre való van hátra. Ugyan 
gyűlésen tárgyalják a gyári és kézműipar meg­

határozására kiküldött vegyes bizottság munkálatát,
melyet a gyáripari szakosztálynak már előterjesz­
tettek.

es £
hogy ne mond- 
viszont egyébül

képes a sikert biztosítani — lehetne a gazdasági isme­
reteknek a nép közötti terjesztésére hatni 7 nem

, A ezukoradó. Az angol kormány erólve-
lomnS K-'5-aZ ,0S;trtk ezukoriPai' elleni mozga­
lommal. Kérdőíveket bocsátott ki szerteszét Az
ezekre érkezendő válaszok alapján fog a ezukorter- 
meles es ezukorado helyzete megáUapittatni. Ujab- 
ban Németországban is kezdenek mozogni a tívi- 
í®!1 el.len- Érdekes lesz itt a következő ada­
tot fe.emhtem : Az osztrák ezukor kivitele 1868-tól
1 591 'fsa VL/12 -eT - a,att 105.316 métermázsáról 
l-PíWf p' m.eteimazsara- tehat a tízszeresre emel- 
Ledett. Becsi lapok az eddigi viszonyok javítását
behLa“IarJStha‘”Ut“rt”“''Li

adó

herei

bizva,
liirek
ságra

ej

egy-

írem

helyesen cselekszem, ha nem gátolom meg szán 
rtekukat. így legalább örökre megszabadult nejótő 

— Köszönöm Nnret... de ismételve kér 
tudnom kell, hogy hol van ezen ember.

~ Már nem szolgálhatok Marquis ur. En 
kiléptem a hivatalból. Ma este elfogadták lemon 
dasomat.

. ~ Majd megtalálom, szólt a marquis... Elise 
karjaiba borult, és sirt, A ifjú megölelte és gondo­
latára felelve halkan igy szólt hozzá:

1 >n be fogja látni Elise, hogy ezen em­
bernek meg kell halni.
felelt A fiatal aSSZOny megrázkódott , es így

félek.
— Igen, meg kell meg kell, de én

Aublet lement volt. most feljött, és igy szólt: 
, ,. ” Most, midőn nyugodtak íehetiinkÁ szives- 
kpqjenek lejönni, az ebéd készen van ...

Szerencsére e pillanatban minden 
megfeledkezek. egyébről

Lementek ; Madeleine anyo a nagy asztalhoz 
Hitette. Azon pillanatban, midőn a tűzhelyhez akart 
menni, unokaöcscse nyakára borult, megcsókolta, és 
így szolt hozzá :

és
— Mgynéném, ma Anna kezét kérem tőled 

,r ™e bemutatom tanúimat; Marby bárót, és 
Meyran Marquist, Madeleine anyó majd megfult. 
Szeles melle két háromszor emelkedett, mielőtt 
lelekzetet vehetett volna . , . . szólani akart, de 
nem bírt; egy mozdulatott tett, melyet köszönet- 
nek vagy hálál kodásnak lehetett venni, és fejkö- 
toje egeszen lecsúszott fülére. Mélyen meghajtotta 

felsóhajtott és visszanyertemagát. Végre 
hangját

mélyen

kiáltá M°St' Dehézkesen szobáfa ajtajához futott és

~ fánna! Anna ! jöjj hamar 1 . . . jöjj ha- 
™ar' te íerjhez mész unokatestvéred elvesz! 
jöjj hamar ? . . és unokaöcscse félé fordulva keb­
léhez szoritá, tüzesen megcsókolta, ezután könnyes 
szemekkel (arczárói csak úgy esurgottak le a köny- 
nyek) de egyidejűleg nevetve, vendégeihez fordult 
es így szolt hozzájuk :

— Nos tehát! kedves gyermekeim... lelkemre 
mondom e jo hírért isten igazában megvendége­

lem önöket!.. Megragadta nagy főző kanalát, ma­
gasan lebegtette a tűzhelyhez sietett és kiáltá:

— Ide. ide, hamar! mindenki legyen talpon! 
vigyek el ezt ! szolgáljanak!...

Más nap mindenki elfoglalta párisi lakását.
Tenard de Marby kapitány jelentkezett, ho»y 

valóban eleiben van és tudakozódott auteuili kis 
palotája után. A hitelezők kérelmére minden el 
lett adva és annyi folyt be, hogy ki lettek elégítve, 
sót meg tizenkétezer frank maradt, melylyel a ka­
pitány rögtön berendezte uj lakását . . . ő mindi» 
szomorú volt és miután Anrélia sorsáról nem voll 
tudomása, folytonosan reá gondolt.

Mar említettük, hogy a szerencsétlen asszonyt 
reggel íendorök fogtak el, laza volt és didergett, 
agya meg volt háborodva és a nap eseményeit, 
valamint az éj borzalmait, összefüggés nélkül be­
szélte el, A rendőrök a szegény asszony állapotát 
részegségnek tartották, az utezán fogták el és mint 
ittas, csavargó nőt bekísérték, a szerencsétlen az őr­
tanyára jutott; az egész napot és éjét tolvajnők és 
elvetemült nőszemélyek társaságában töltötte, kik 
szinten az nap fogattak el és kik öltözete miatt vál­
tig csúfolták, de ő didergett a láztól és nem érteti

Az öreg könyörgött és Aurelia meghalhatta 
. , . szóval elfogadta a nő karját. Ez utóbbi a°bér- 
k°e®'k a lomasi helyére vezette és egy bérkocsiba
figfe ° 18 “ * toesisnaf m“di

~ Levallois-Perretbe.
, .. Midőn a szerencsétlen lecsüggesztett fővel és 
-onybe labadt szemekkel a kocsiban ült, egy el 

(telthez hasonlított, kit vesztő helyre visznek • az 
ore» rigasztalasára igy szólt ■ ;
ot. b^S1880"-™8 kÍfiWm- ümet nines
óta ounkodni ... on azonnal gyönyörii lesz Thai 
neau anyó nem hazudik. 'V esz'Ltiai"
, . , ^u7lia csupán arra gondolt, hogy este vak
mtÄS r‘lei- Hota» ma'd hogy
mitevő legyen.

Másnap bekövetkezett a bukás.gélyforrás, támasz és tanácsadó”“nólkn 1 ÍFh1’! - Se* 
szeritve lön Chaineau anvó

melyet tiyni, eladott.
S éSP Ä mSrroÄw, T
et minek csMját a Met, élet tllté Slébf Lg

a me!yft.a szLlázári börtönben 
an töltött. Chaineau asszony

ertett és
semmit. Midőn kikérdezték, hogy szt. Lázárba kisér­
jék, azt hitték, hogy még mindig ittas, oly eszte- 
lensegeket beszélt. Midőn szt. Lázárba ért. az or­
vos rögtön a korházba küldötte, hol tiz napig fe­
küdt élet és halál közt. Egy hónap lefolyta után 
felgyógyult. Es miután semmit sem hozhattak fel 
ellene, szabadon bocsajtottak, de azon nap óta be­
jegyeztetett a rendőrség könyvébe, azon név alatt, 
melyet o mondott : Bői tel Aurába kisasszony Czól- 
szerünek látta férje nevét elhallgatni.

Betegségének utókövetkezménye száraz köhö­
gés volt, mely minden reggel, ha felébredt, majd­
nem megrepesztette mellét, és ezenkívül végtelen 
gyenge volt. A szerencsétlen, ki egyedül a bűnnek 
köszönhette gyönyöreit és vagyonát, most a bűn 
által sujtatott le.

Midőn kijutott a Szt.-Lázári börtönből, e»y 
garas nélkül, és barátok nélkül állott a világba”), 

r pillanatig azon kérdést intézte önmagához, 
íogy mitevő legyen. Az egyetlen ember, ki segé- 
yezte, meghalt ... és miatta halt meg, Aurelia 
sirt ... ekkor egy éltes nő szólította meg, ki hal­
kan szólott hozzá. Az ifjú nő bágyadt szemével
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Ez volt a bevégzés. A nőből kit i1.jjmSZ®<lsaga,:)an- 
nem maradt egyébb mint T iir ^ro lsmertünk- 
minden este festett Áczczal föíh lf- klsaijsz°n.U ki 
% kivágott ruhában 3os =Ten f®SÜlve‘ fé" 
sémit a honlevardon. és t.L,.,„>j“

már ismerték, és
elmenéket A W&S Ä?"'
1 szeP Lilhnek nevezték.^

(Folytatása következik.)
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